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Mért oly késön ?
Budapest, április 13.

Nem tudjuk, hogy mi a munkapárt 
igazi programmja. De ez a párt baja s 
nem az országé. Nem tudjuk, azt sem, 
hogy mi czélja van a kormánynak, mi­
kor a választói reform kérdésében sem­
miféle biztatásra nem akar becsülete­
sen szint vallani. De ez is csak a kor­
mány baja s nem az országé. Nem tud­
juk továbbá, azt sem, hogy Khuen és 
Tisza közül melyik a tényleges miniszr 
terelnek. De ez csak a stréber napra­
forgók baja, akik nem tudják, melyik 
előtt boruljanak arezra. Még ez sem az 
ország baja. De hogy ma, április 13-án, 
körülbelül egy hónappal az országgyűlés 
feloszlatása után. még mindig nem tud­
hatjuk, hogy mikor lesznek a választá­
sok : az már nem a kormány baja-, nem 
is egy párt. baja, nem. is a napraforgók 
és stréberek baja, hanem az egész 
országé.

A törvé'hy megszabja, hogy meny­
nyi időn belül kell a választásokat ki­
írni. Három hónapon belül. Ebből most 
már egy hónap eltelt, ami nem baj, de 
eltelt anélkül, hogy a választások ter­
minusát a kormány megszabta volna, 
ami már igenis- baj. Mert egészen elte­
kintve attól, hogy az uj választások 
siettetése törvényeinkbe nem szeszély­
ből került, hanem azért, mert az orszá-

A vénkisasszony almái.
Irta: Zsoldos László.

(Utánnyomás tliosj

Natália néni töpörödött kis vénkisasz- 
szony volt, es zinphosszat foltozgatta a haris­
nyát a csipkcfüggör.yös ablakocska mögött, 
ahonnan sivár kilátás nyílt a félreeső, szűk 
hurlape.st i uteza átellenes hérka szárny ójának 
a sárga falára.

A harisnyák, amelyeket foltozgatott, 
többnyire jobbfajták es tetszetősök voltak, 
de valamennyieknek megvolt az a szépség­
hibájuk, hogy hol az, orrukon, hol meg a 
sarkukon tátongott vagy egy nagyobb lyuk, 
vagy pedig több apró lyukacska, amelyek 
(tudniillik az aprók) körülbelül úgy kapasz­
kodtak egymásba, mint az, össze fogód zott 
gyerekek, ahogy vékony ezérnahangjukon 
dalolva, kéz a kézben-, andalognak (amikor 
már kifáradtak a játékban) alkonyaikor a 
kertben.

Mert tudni kell, hogy ezek az apró ba- 
risnyalyukaeskák is tudtak dalolni. Nem 
mindig, csak olykor-olykor, amikor a. néni 
előtt már lánczol ni kezdtek a szemek a tol- 
tozófán; s ekkor lólesendült a. régi pamut- 
szálakból 'valami fájó, fura dal a tovatűnt 
szép múltról, amely lassacskán épp úgy s*za- 
kadózótt foszlánnyá az. idők folyamán, mint a 
rongyos liarisnyasavök.

Ez utáni a kicsit érzelgős bevezetés után, 
azt hiszem, egészen nyíltan elmondhatom, 
hogy Natália néni, aki havi barinincz körö­
mi nyi kegydiján kívül a már említett kézi­
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got pari ament nélkül, felelősség nélkül 
kormányozni nem szabad; ez a hájrom. 
hónapig lógva hagyott Damokles-kaxd 
nem az ellenzék jelöltjeit sújtja (amiért 
a kormány esetleg kieszelte), hanem az 
egész magyar nemzetet, mely az állandó 
bizonytalanságban, nyugtalanságban és 
izgalomban társadalmi és gazdasági 
szempontból egyaránt károsodik. Hiszen 
csak körül kell nézni az országban. A 
miniszterelnöktől kezdve az utolsó fa­
lusi bakterig az egész adminisztráczió 
nyakig van a választási mozgalmakban. 
A tanár, a hi ró, az ügyvéd, az orvos, a 
kereskedő, az' iparos, de talán még az 
jskolásgyerek is legjobb esetben csak 
mellékfoglalkozásként marad meg hiva­
tásánál, de főfoglalkozásul most a kor­
teskedést, a népgyiilésdit, a virágszó­
rást, vágy záptojás-döbalást űzi. Az 
egész ország egy nagy kortestanyává 
alakult át, melyben az állandó izgalom 
és lárma elnémítja a kultúrát, meg­
akasztja az ipart, megbénítja a keres­
kedelmet s lefoglalja az összesség kizá­
ró 1 a go s érdeklő d ését.

Ez az állapot természetes velejárója 
minden választásnak, de éppen azért 
a világon mindenütt az a vezérek törek­
vése, hogy legalább gyorsan essék rajta 
túl az ország. Csak gyorsan, gyorsan, 
hogy aztán az izgalmak elüljenek s a 
nemzeti munka a falutól a parlamentig 
az egész vonalon meginduljon. Nálunk

munkából tengette öreg napjait, rendesen 
elérzékenyült, valahányszor a sikátorra 
nyitó ócska fű ggön y ös ablakban eszébe jutott 
az édesapja nemesi kúriája, s az a két hold 
gyümölcsös, meg egy hold veteményes kert, 
ami az ősi birtok roncsa gyanánt ötven év 
előtt még hozzája tartozott. Mert kerek fél- 
század évvel kellett visszaszállnia a vénkis­
asszony emlékezésének, ha a saját kúriájuk­
ba akarta visszaképzelni magát; olyan régen 
megváltozott a telekkönyv.

Most ötven év múltán egyszer csak be­
toppant a vénkisasszony szerény szobácská­
jába egy régi barátnőjének az unokahuga.

— Natália néni, — mondta, mintán ke­
zet csókolt az öregnek, — hoztam valamit.

— Nekem, édeském ? — csóválta a fejét 
a másik, mialatt a látogató letett az asztalra 
egy kis papircsomagot, és kibontotta.

— Két almát, édes néni.
— Jaj, lelkem, nem bírja már az én 

fogam az almát, — sopánkodott az öreg, ha­
nem a 'vendég hamarosan a szavába vágott:

— Tudja, honnan; hoztam ezt a két al-

se volt még divatban, hogy az. országos 
izgalmakat a törvényben kontemplálti 
legszélsőbt> határig tartsák ébren. A 
hírhedt emlékű deczember 13-ika, után 
január 4-én megtörtént a feloszlatás és 
ugyanannak a hónapnak huszonhatodi- 
kán a nemzet már elsöpörhette a sza- 

I badelvü pártot. Három hétig tartott az 
j egé-sz izgalom, pedig akkor kemény tél- 
I ben jártunk. Csak most engedi meg 
magának a kormány, hogy ámbár ezút­
tal az uteza fanatikusabb érdeklődése 
még fokozna a szokásos izgalmakat, a 
választások kiírásával még mindig kés­
lekedik. Miért? Hiszen nem borítja a 
falvakat hó, nem járhatatlanok az utak, 
nem fenyegeti influenza, tüdőgyuladás 
és egyéb nyavalya a mandátumra pá­
lyázó öreg és fiatal urakat, sőt kivétele­
sen korai tavasz önti el verőfényével az 
egész országot. Hát mért kell a válasz­
tások kiírásával még mindig késlekedni? 
Mért kell az országot ebben a termé­
szetellenesen kiélezett izgalomban a 
megengedett idő legutolsó perezéig 
meghagyni ? Mért kell az egyetemes ér­
deklődést ilyen sivár, terméketlen és 
virágtalan sziklához, mint a választás, 
Iánez ölni?

Persze hogy csak taktikából. En­
nek a kormánynak nem volt se pártja, 
se programmja. Gyökere pláne nem 
volt. Neki volt tehát időre szüksége, 
hogy magát a legszükségesebbekkel fel-

mai nénit A maguk gyümölcsöséből!
—■ A ... a . .. í
— Igen, igen. Ami a maguké voll, édes 

néni. Most az. Arányiéké. Hát a múlt héten 
azon a vidékei; jártam a sógorom óknál, s 
aztán velük átugrottunk egy kicsit Ará­
nylókhoz . ..

A vén kisasszony most már összetette a 
csontos, eres, sovány kezét, mintha imádkoz­
nék, és úgy hajladozott, csöndes meghatott­
sággal jobbról-halra. haliról-jobbra:

— Öli, Istenein! Édes, jó Istenem! Hát 
a mi házunkban jártál í De igazán í Láttad a

lakásunkat! Ott van-e még a konyha, hátul 
a bal szárnynak a végén ? Hm, már parket­
tások a szobák í No, de ki hitte volna, ki hitte 
volna, hogy te nálunk jártál. .. És.... és ez 
az alma — vette a kezébe szinte félő tiszte­
lettel előbb az egyiket, majd meg a másik 
kezébe a másikat, — hát mondd, csakugyan 
a mi gyümölcsösünkből való í Igazán? Oh, 
köszönöm, édeském. köszönöm! Ennél na­
gyobb örömet igazán, de igazán nem szerez­
hettél volna ne—he—kém! ,

Mert most már nem bírta türtőztetni 
szegényke a sírást. Hát hogy is, amikor ez 
a két gyönyörű alma az ő gyümölcsösükből 
való. Az ő almafájukról való.

— Melyikről, lelkem \ Te szakítottad ? 
Csakugyan ? Mit? Ott mindjárt az ösvény 
mellett, ahogy kivezet a kis rácsos ajtó a 
virágoskertből ? A második fa, ugy-e? jobb­
ra., mi? Oh, Istenem, milyenek az élet utai! 
Azt az almafát ötvenkét esztendővel ezelőtt 
én ültettem. Én, én, édes lelkem, és látod, 

nekem a gyümölcsét... 
az ajkához szorította előbb 
a másik darab gyümölcsöt, 
kis almáim, lássátok, én 

ültettelek el benneteket, én, én, az öreg Na­
tália néni! — És megcsókolta, csaknem gyer­
meki kegyelettel az egyiket is, meg a má­
sikat is.

— Oh, oh, kedveském. te most bizonyo­
san a fejedet csóválod titokban, hogy no de, 
lám, milyen vén bolond is ez a Natália néni. 
De nem, nem, ugy-e, te nem nevetsz ki en­
gem. hiszen különben hogy is juthatott volna 
az eszedbe ilyen gyöngéd gondolat, hogy el­
hozd nekem a mi almáinkat, édeskémt

te most elhoztad 
Hah ab a, — most 
az együk, s utána 

hah aha, édes,
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szerelje, mielőtt a koczkázatos válasz­
tásokba "belemegy. Neki kellett főispá­
nokat fognia, az adminisztrácziót kicse­
rélnie, egy kis mesterséges hangulatot 
teremtenie, hogy egy ál tálán csak moz­
dulni merhessen. Azért olyan hosszú a 
választások terminusa, mért olyan rö­
vid a kormány pro gramm ja. A királytól 
vívmányokat nem hozott, a nemzetnek 
még ígéreteket sem nyújthat: hát az 
ilyen örömhírrel nem lehet a nemzet 
keblére sietni, mert bolondul gyászos 
fogadtatás lenne belőle. De hogy a kor­
mánynak ezt a nyomorúságát az egész 
dolgozó nemzetnek kelljen megszenved­
nie s hogy a kormány sivatag vállalko­
zása miatt az egész dolgos Magyaror­
szág három hónapig süljön forró láz­
ban: ez több annál, amit egy giyökerot- 
len kormánynak egy elkeserített nem­
zettel szemben mernie szabad.

Ma nincs dolgozó Magyarország. 
Mint egy óriási szivacs, a választási 
mozgalom magába szív mindent: érdek­
lődést. tudást, munkát és gondolkozást. 
De ha a kormány azt hiszi, hogy a 
beteg izgatottságnak ez a végtelen fo­
kozása neki fog használni: végzetes té­
vedésben van. Akármikor üt a választó­
ik órája, az ütést az a kormány fogja 
megérezni, mely ennyire visszaélt a 
nemzet nyugalmával és érdekeivel.

a lapok ellen, amelyek radikális ellenzéki 
politikát csinálnak s raeg akarja tiltani e 
lapoknak az államvasutak területén való 
árusítását. Illetékes helyen azt közük, 
hogy ez a hjr nem felel inog a valóságnak, 
miír csak azért sem, mert éppen a mostani 
kormány volt az, amely egész sereg újság­
nak megengedte a vasutakon való árusítást 

Amidőn a fenti ezáfolatot kiadjuk, egy­
előre csak annyit kívánunk megjegyezni, 
hogy valaki hazudik. Vagy a kormány, vagy 
az, aki a kormány nevében a lapszállitásra 
vonatkozólag egyes lapokat megfenyegette. 
Egyébiránt ez egy-két nap alatt ki fog de­
rülni.

Budapest, április 13.
A kormány és a sajtó. E ezim alatt la- 

p ük mai számában megírtuk, hogy a kor­
mány retorzióval kivan élni azokkal a lapok­
kal szemben, melyek hevesen támadják poli­
tikáját s a retorzió első lépése, a vasúti áru­
sítás és a hírlap forgalomba hoz ás betiltása 
lesz. Erre vonatkozólag most a következő 
ezáfolatot adta ki a kormány;

A Budapesti Tudósító jelenti: Egy 
mai reggeli újság azt a hirt közli, hogy a 
kormány retorzióval kivan élni azok ellen

— Nem kóstolja meg a néni? 
dezte a látogató. — Nagyon jó alma.

— Te kóstoltad? Jó i Nem, nem, édes 
húgom, én nun kóstolom meg őket. Mit 
hfogy párolva Nem, kedveském, úgy sem. 
Nemcsak azért nem kóstolom meg én őket, 
lelkem, mivel rossz a fogam, hanem . ..

Elhallgatott. A köny oly erőszakosan 
pergett végig a töpörödött arczán, hogy per- 
ezekig nem bírt szóhoz jutni tőle.

— ... hanem azért is, — tört ki belőle 
végre sírva is a szó, — mert ezt a két al­
mát á jó Isten küldte nekem, hogy — fölkelt, 
ide-oda tipegett a szobában, inig végre fölmu­
tatott az ósdi almárium tetejére, _ látod,
ott fönt, mindig a szemem előtt lehessenek, 
s én, amikor csak akarok, rájuk nézhessek, 
és tudjam, hogy ez az alma a mi gyümöl­
csösünkből való, és... és... éiu ültettem va­
lamikor a fáját.

A régi, elveszett kúriáról való két alma 
csakugyan fölkerült az almárium tetejére az 
innen-oni.an ajándékba kapott néhány befőt- 
tes üveg elé, 3 ettől fogva nem volt reggel 
és nem múlt cl nap anélkül, hogy a jó üreg 
Natália néni a pápaszeméai keresztül egy- 
egy ah itatós pd la utast ne vetett volna felé­
jük a foltozó fáról;

A mi almáink. No lám, az én alma- 
fámról ...

^olt a szomszéd lakásban egy vásott 
kölyök, aki gyakran megtisztelte a Vén kis­
asszonyt a látogatásával, mert kitapasztalta, 
hogy akármennyire zsörtölődve fogadja is a 
néni. végeredményben mindig van neki, hol 
rgv kis aszalt szilvája, hol egy tivegtanyér- 
Mra való befőttje, hol legalább egy fügéje, 
vagy ezukrozott narancshéja az ő számára. 
A vénkisasszony Ugyanis, aki mindezeket

Változások a% államvasutak igazgatósá­
gában. Marx János elnöki kinevezésével kap­
csolatban a magyar királyi államvasutak 
igazgatóságának kebelében olyan rendkívüli 
és mélyreható személyi változások történnek, 
amelyekhez foghatók évtizedek óta az állam­
vasutak kebelében elő nem fordultak. E 
rendkívüli körülmények láttára gondolkodni 
kell afölött, hogy Marx János elnök-igaz­
gató lett-e egyszerre olyan nagy reformátor, 
aki egészen uj szellemet és egészen uj életet 
akar az államvasutak kebelében létesíteni, 
vagy az államvasutak legfőbb vezetősége 
volt-e olyan hasznavehetetlen, hogy a leg­
érdemesebb és még javakornbeli vezető tiszt­
viselőket kell most egy-kettőre nyugdíjazni, 
illetőleg vezető állásaikból félre tolni. Marx 
Jánosnak csak azért adták az elnöki czimet 
— a jelleget Hieronymi megtartotta magá­
nak — mert hónapokon át, különösen pedig, 
mióta a koalicziós kormány eltávozott helyé­
ről, állandóan lamentált, hogy ő a koalicziós 
rendszer áldozata s azok miatt a támadások 
miatt, melyeket gróf Batthyány Tivadar a 
kepviselőházbam intézett ellene, elégtételt 
kívánt. Tulajdonképen ezt az elégtételt kapta 
meg, amikor Hieronymi kinevezte. A kine­
vezés óta azonban állandó láz uralkodik a 
vasutigazgatóság hivatalos termeiben, mert 
Marx elnök ur már az első napon mint ha­
talmas puriíikátor jelent meg s Baross Gá­
bornak képzelvén magát, valósággal provo­
káló módon tör derékban ka mérek et s üz ki 
az igazgatóság épületéből régi, érdemes ve- 
zertisztviselőket, főképen olyanokat, akik-

a földi jókat az ismerőseitől szokta kapni, 
annyira rettegett a vásott kölyök tői, hogy 
inkább betömte a száját nyalánksággal, csak­
hogy mentül hamarább szabadulhasson tőle. 
Nos, ez a vásott kölyök egyszer csak fölfe­
dezte a szekrény tetején a két almát, és fe­
léjük bökött a szurtos uj javai;

— Néni, kérem, az ottan alma?
— Az, Gézuska, — felelte a néni óvato­

san, — de már megromlott.
— Hát néni, kérem, akkor mért tartja 

mégis a szekrényen, ha már megromlottak (
A vénk isasszomy t zavarba hozta a 

kérdés.
— Nézze. Gézuska, szeretne egy kis da­

tolyát ? — akarta elütni a dolgot,
A kölyök megette a datolyát, aztán, ami­

kor már az utolsó falatot is lenyelte belőle, 
akkor megint felbökött a szurtos ujjával az 
almáriumra:

Néni, kérem, az ottan csakugyan rossz
alma ?

Alkalmasint ilyenféleképp történhetett 
az az első emberpárnál is a bibliai paradi­
csomi kin. Ámbár azoknál jóval világosabb 
veit a helyzet. Mert ők tisztában lehettek 
vele, hogy azért nem szóltad enniük az nlmá- 
hól, mert az a tudás tájának a gyümölcse! 
Gézuska azonban, az édes gyónnék, csak 
annyit tudott, hogy a két alma ott díszeleg 
a szekrény tetejűn, és az a két alma már 
megromlott.

— De, ha már megromlott, — töpren­
gett magában —- valahányszor fölpLsInntott 
a tiltott gyümölcsre, — akkor mért tartja ott 
mégis a «leni ( Hisz ö még sohasem evett a
néninél romlott gyümölcsöt! Hátha_s ebben
csúcsosodott ki az ördög ineselkedése _ hát­
ha az a két alma inkább nagyon is íó, és

nők tudása, ügyszeretete, hivatali képessége 
maggean fedüláll az ö\ In. Legkellemetleneb­
bül érintette a vasúti hivatalos világot Neu- 
gebauer Viktornak a nyugalomba küldése s 
különösen az a mód, ahogy ezt Marx elnök 
ur keresztül kényszer!tette, Marx ur ugyanis 
Neugebauer igazgatónak jmputálta azt a le­
velet, mely lapuink tegnapelőtti számában 
jelent meg s melyben egy előkelő vasúti fő- 
tisztviselő nem a leghizelgőbben nyilatkozott 
Marx urnák a hivatali képességéről s arról a 
feladatról, melyet betölteni van hivatva. 
Természetesen Neugcbauemek ehhez a levél­
hez sommi köze sincsen, oem ő irta, nem tőle 
kaptuk s hasztalan hangoztatta ezt maga 
Neugebauer is, Marx ur csak úgy volt haj­
landó némi képen napirendre térni felette, ha 
maga Neugebauer vállalkozik arra, hogy az 
államvasutak tisztikara élén üdvözölje őt uj 
hivatalának elfoglalása alkalmából. Ez meg 
is történt, de ez volt aztán Nengebauernek 
utolsó hivatalos ténykedése. Nyomban leérte 
nyugdíjaztatását s eltávozott hivatalából.

Marx ur azonban nemcsak büntet, de 
jutalmaz is. Legalább is erre vall az a szán­
déka. hogy utódjává az elnökhelyettesi mél­
tóságba Baesinszky Vladimírt, a legfiatalabb 
üzletvezetőt kívánja kinevez tetői. Nem is­
merjük Baesinszky ur képességeit. Lehet, 
hogy nagyon is rátermett erre az állásra. Az 
azonban bizonyos, hogy számos erre az ál­
lásra nagyon is méltó, kiváló férfiút ér ezzel 
a kinevezéssel a legodiózusabb mellőzés szé­
gyene. Tekintve, hogy Baesinszky még nin­
csen negyven esztendős se s alig egy évtize­
det töltött el vasúti szolgálatban, a komoly, 
higgadt főtisztviselők sérelme a lehető leg- 
báíutóbb. De hát Marx ur reformál, tör, zúz, 
aszerint, ahogy ezt magas méltóságának sze­
szélye megkívánja. Pár hónappal ezelőtt még 
jaj de csendes ember volt!

A törvényszéki jegyzők kongresszusa. A tör- 
\ t uj széki jegyzők helyzetük rendezésének megvi­
tatására e hónap 17-en országos kongresszust hív­
tak össze. A szabadkai és szekszárdi bírósági jegy­
zők nevében az előkészítő bizottság, tekintettel 
arra, hogy a mozgalom során több törvényszék 
jegyzői kara szükségesnek tartotta pontos statisz­
tikai adatok összegyűjtését és feldolgozását, kör­
levél utján értesíti az érdekelteket, hogy a kon­
gresszus _ megtartását későbbre halasztották. Egy- 
Km felhívták a törvényszékek jegyzői karát, hogy

a néni csak úgy mondja, hogy rosszak ? Hm, 
de ha igy vau a dolog, akkor mért nem veszi 
le őket a néni ' Mért hagyja ott, amig majd 
csakugvan meg találnak romlani ?

Heteken át birizgálta Gizuska lelki nyu­
galmát ez a ruegfejthetetlennek látszó ta­
lány, inig végre egy szép tavaszi reggelen, 
mialatt a vétikisasszctiy éppen átment két 
darab ezukorért a másik szomszédasszonyhoz, 
a vásott kölyök ki lesvén az alkalmas pilla­
natot, beosont a nyitva hagyott ajtón a 
c sipkvl iiggönyös szobába, s az almárium 
inellett kis díványra tett székről maeska- 
11 gyességgel lecsente mind a két darab al­
mát a szekrény tetejéről.

Aztán a bűnjelet, vagyis a széket, gyor­
san \ issza tüntetvén a helyére, hamar bele­
harapott — Adumnak is becsületére váló él­
vezettel az egyik almába, hogy csak úgy 
harsogott bele az éles foga alatt. Belehara­
pott és kipökte;

— Pfuj, csupa kukacz!
Hamar beleharapott a másikba, de azt 

• s rögtön ki lök to a szájából *.
— Hl uj, ez is csupa kukacz!

i.-i 11 l,']*iinat*,nn tipegett he a szó­
mba Natalia néni. Természetesen tüstént 

:! ll * *11 a helyzetet, és kétségbeesettem csapta 
össze a kezét:

Az almám! Az én édes, drága, kis 
almaim! — és sírva fakadt.

De iM'iii, kerem, — som fordáit ügye­
sen az ajtó fele a kölyök — már mind a 
kettő pondrós volt.

Alii’" a néni, fölkapván a porolót:
Ali közöd hozzá, akármilyen pondrós 

is volt ennivalónak, amikor emléknek olyan
j'zep volt! Takarodsz ki rögtön, semmire­
kellő;
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gyűjtsék össze az adatokat s azok beérkezése után 
e a törvényszékek háromnegyed részének esatlnko- 
zása esetére a kongresszus határnapját azonnal 
rövid időre ki fogják tűzni.

Jelölt-toborzás.
— A mcgczáfolí paktum. —

Budapest, április 13.
Folyik a jelölt-toborzás és ebben első­

sorban az aktiv miniszterek éti államtitkárok 
kapósak. Ma hozta a hivatalos lap Kazy Jó­
zsef földmivelésiigyi államtitkár kinevezését s 
estére már bekopogott nála Kiskunfélegyháza 
küldöttsége, hogy neki a jelöltcéget fölajánlja.

Khucn-Hédcrváry miniszterelnök meg 
gyengélkedik, de állapota már javul, úgy hogy 
legközelebb újra aktivitásba lép.

Becsi forrásból napok óta hi rész telik, 
Bogy7 a Kossuth-párt a választásokra paktumot 
kötött a kormánynyal. Ma ezt az abszurd sza­
márságot egy erélyes czáfolat üti agyon. 
Kernelük, hogy józan emberek ezzel végleg 
napirendre térnek a bécsi hazugság fölött.

7 Mai híreink a következők:
A miniszterelnök gyógyul.

Gróf Khuen-lJ éderváry Károly miniszterelnök 
tíz nap óta lázas, de ez toljesen független a sérü­
léstől, mely hat nappal ezelőtt toljesen begyógyult. 
A láz kimutathatólag malarikus jellegű volt és 
valószínűleg régi bajának hasonló felujulása. Ál­
lapota eleinte súlyos volt, de tegnap óta megvál­
tozott, amennyiben a láz jelentékenyen engedett. 
Emiatt napokig tartózkodnia kellett minden mun­
kától, előreláthatólag azonban pár nap alatt a láz 
teljes megszűnése várható. Dr. Lumnitzer József 
főorvos különben naponta többször meglátogatja a 
beteget, kinek állapota iránt, nagy érdeklődés mu­
tatkozik. Ma a kabinetiroda utján a király is ér­
deklődött, József fökerczeg pedig személyesen ke­
reste fel a miniszterelnököt.

Mcgeznfolt paktum.
Bécsi forrásból azt a hirt terjesztik, mint hogy 

Ea a választásokra vonatkozólag a Kossuth-párt 
vezetősége és a munkapart között kartel jött \olna 
létre. Ezen úgy bécsi, mint budapesti lapokban 
megjelent tendencziózus közlésekkel szemben fél­
hivatalosan megállapítjás, hogy ez a híresztelés a 
legteljesebb valótlanság, amit világosan bizonyít 
az a tény, hogy országszerte a Kossuth-párt jelölt­
jei erős küzdelemben vannak a munkapárt jelölt­
jeivel szemben.

Uj államtitkárok.
A hivatalos lap mai száma közli, hogy a ki­

rály a földmivelésiigyi miniszter előterjesztésére 
Eazy József miniszteri tanácsost államtitkárrá 
Eevezte ki, dr. Bartókig József földművelésügyi mi­
niszteri tanácsosnak pedig az államtitkári czimet 
ée jelleget adományozta.

A liorvát tartománygyülés.
Zágrábban a liorvát országgyűlés mai ülésén 

első sorban felolvasták az irományokat, azután át­
térlek a napirendre, az indemuitás folytatólagos 
tárgyalására. Elsőnek Sisics koaliczios szólal fel, 
aki a javaslatnak a közoktatásügyi és vallásügyi 
tárczára vonatkozó részével foglalkozik különösen. 
Áttér ezután a szerbek é.; h* rvátok közti viszonyra 
és csatlakozik a bánnak ebben a kérdésben elfoglalt 
álláspontjához, begy a liorvát os a szerb: egy nép. 
Polemizál a szerb radikálisok szeparálisztikus fel­
fogásával és végül bizalmának ad kifejezést a kor­
mány iránt, kijelentvén, begy az indemnitást el­
fogadja, Negyedórái szünet után Radies (paraszt- 

. párti) emelkedik szóié ra, r.k: a szerbek es horvá- 
tok közti viszonyról szól is a horvátországi part- 
viszonyokról In ,7'l párt iának szempontjából.

A szünet után Drag es képviselő folytatja be­
szédét, amely oly hosszú volt, hogy délutáni ülést 
is kellett egybehívni. Bőven szólt gróf Khuen- 
Hédervúry politikájáról, mely az egész birodalmat

elnyomta, azután az egyes liorvát pártokról beszélt. 
Jemersics képviselő közbeszól: Ily zavaros beszédet 
még az utolsó paraszt sem mond! Radios megjegyzi, 
hogy az egyetemet báró Rauch bán teljesen letörte. 
Délután 3 órakor az ülést megszakítják. 5 órakor 
folytatják a tárgyalást. Radios tovább beszél a 
Starcsevice-pártiak és a Frank-pártiak gyakran 
közbeszólnak. Később a teremből majdnem mind 
eltávoznak. Radios üres padsorok előtt a szláv elem 
fontosságáról szólt., állást foglal Magyarország 
prepotencziája ellen és hibáztatja a monarchia szö­
vetségeit. Az indemnitást elveti, bár bizonyos te­
kintetben elismeri a kormány jó intenczióit. Este 
félkilencz órakor az ülés véget ért. Legközelebbi 
ülés holnap.

A horvát paktum.
Többször irtunk arról a paktumról, me­

lyet a kormány a horvátokkal kötött. Ma erről 
a paktumról a következőket olvassuk egy hor­
vátországi levélben:

A lorvát-szerb koaliczió kötelességet vállalt 
a magyar országgyűlésben gróf Kiment támogatni 
a magyar nemzet törvényes törekvéseinek letöré­
sére irányuló küzdelemben. Horvátországban pedig 
köteles saját vállával rehabilitálni a régi nemzeti 
pártot és föltétlenül segíteni gróf Kimen jobbkezét, 
Tomasics bánt. Ellemszolgálatul megkapta a hor­
vát-szerb koaliczió a „jogot“, hogy Tomasics bán­
nak ós kormányának az indemnitást és költségve­
tést megszavazza, hogy a kcimány választói reform- 
javaslatára szavazzon és ami a legfőbb, — szabad 
kezet kapott azon hivatalnokok zaklatására, akik 
nem vallják elveiket. Ezt az utóbbi kemezossziót 
annyira igénybe vette a horvát-szerb koaliczió, 
hogy mi, horvátországiak, azt kérdjük, vajjosi hol 
élünk mi? Nálunk ebben a tekintetben annyira 
mennek, hogy nap-nap után olvassuk, hogy párt­
lapjaik, a „Bokrot“ meg a „Szrbobran“ nóvszerint 
megnevezik ezt, vagy amazt, nekik nem tetsző po­
litikai, vagy bírói hivatalnokot, közvetve kérdik a 
kormányt, vájjon az illető hivatalnok meddig fog 
helyen maradni és mikor helyezik át. Horvátország­
ban manapság a legnagyobb veszedelem fenyegeti 
mindazokat, akik magyar érzelmüek, mert ekszisz- 
tencziájuk a horvát-szerb koaliczió részéről gán­
csolt, eszközökkel tönkretétetik. Szükség esetén ezt 
példákkal is igazolhatjuk. Egyelőre csak figyelmez­
tetni akartuk a magyar közvéleményt, mikép köte­
lessége gondot viselni a liorvát viszonyokra, ame­
lyek már a Maczedómiában bevezetett rend előtt 
fennállott állapotoknál is rosszabbak. Gróf Khuen- 
nak látszólag sikerült Horvátországban az állapo­
tokat. konszolidálni, tényleg azonban ezek az álla­
potok a horvát-szerb koaliczió részéről folytatott 
Személyes üldözés által annyira kiélesednek, hogy 
politikai kcnszolidáczióról Horvátoszágban szó sem 
lehet. Mindezek mellett természetesen legtöbbet 
szenved a magyar állam tekintélye.

Uj főispán.
A király a belügyminisztérium vezetésével 

megbízott miniszterelnök előterjesztésére Erösdy 
Sándor volt vármegyei főjegyzőt Maros-Torda 
vármegye és Marosvásárhely szabad királyi város 
főispánjává kinevezte.

A Teszelszlcy-a ffér.
A Teszelszky József és Szmrecsányi György 

volt oiszágyülési képviselők között a képviselőház 
utolsó ülésén felmerült összeszólalkozási ügyben 
dr. Heinrich Antal ügyvéd, mint Teszelszky jogi 
képviselője által lefolytatott tárgyalások folya­
mán megállapítást nyert, hogy az ügy kölcsönös 
félreértésből keletkezett, ami kiemeltetvén, az ügy 
küitsönös kijelentésekkel békés utón elintéztetett.

A Kossuth-párt.
A Kossuth-pártkörben ma a szokottnál több 

képviselő járt fenn. Ott voltak többek között Hoitsy 
Pál, a párt ügyvezető alelnöke, Gál Sándor, volt 
képviselőházi elnöK, Ságit y Gyula egyetemi rektor, 
alelnök stb. Felgyógyulása óta ma jelent meg először 
a pártkörben Kossuth Fcrenez, akit a párt tagjai 
zajos óvácziókkal fogadtak. Kossuth Fcrenez meg­
érkezése után számos képviselőnél érdeklődött a ke­
rületek viszonyairól. A párt több tagja ólesen fa­
kadt ki a kormány ellen a miatt-, hogy kerületeik­
ben a közigazgatási tisztviselők a kormánypárt je­
löltjei érdekében nyíltan korteskednek. Amilyen 
természetesnek tartják a nemzeti munkapártnak azt 
a törekvését, hogy magának az országban híveket 
szerezzen, épp olyan elítélendő, ha evegböl a hivata­
los hatalom eszközeit kívánják igénybe vennL

A Justh-párt.
A Justh-pártkör helyiségében mozgalmáé élet 

uralkodott ma este. A párt elnökei közül: Justh 
Gyula elnök, gróf Batthyány Tivadar, Bakonyi 
Samu és Holló Lajos alelnökök, Bállá Aladár volt 
főispán, továbbá számos képviselő és kültag járt 
fenn ma este a pártkörben,

A munkapárt.
A nemzeti munkapárt országos körében ma 

több küldöttség járt. A félegyházai küldöttség után 
a debreczeni, majd pedig a gyöngyöspatai kerület 
jelent meg és tisztelgett Perczel Dezsőnél, akinek 
megköszönte, hogy ifjabb dr. Erdély Sándort a 
párt hivatalosan is jelölte a gyöngyöspatai kerület­
ben. A kormány tagjai közül a pártkörben voltak: 
Lukács László pénzügyminiszter, gróf Serényi 
Béla földmivelésiigyi miniszter, gróf Zichy János 
vallás- és közoktatásügyi miniszter, dr. Székely 
Ferencz igazságügyminiszter és Hazai Samu hon­
védelmi miniszter.

Választási mozgalmak.
Budapesten, a VII. kerületben az Eötvös-párt 

nap-nap után nagyobb tért hódit a választopolgarok 
körében. A végrehajtó-bizottság szombaton este 
pártvacsorára gyűl össze, amelyen a közeli napok­
ban tartandó értekezletek rendjét beszélik meg. 
.Vasárnap délelőtt 11 órakor a 'kültelkiek óhajtá­
sára az Aréna-uton lévő Putzer-féle vendéglÖDeu 
népgyüiés lesz. Az Eötvös-párt végrehajtó-bizott­
ságához tudvalevőleg tegnap a városligeti rész la­
kúi levelet intéztek, amelyben egyenesen felszólít­
ják a pártot, hogy a Csikágó előtt külön is részle­
tezzék Eötvös programmját. „A Csikágó már meg­
mozdult, — igy végződik a levél — most már 
Önökön a sor.“ Ez fog megtörténni a vasárnap 
délelőtt tartandó nagygyűlésen.

A Lányi-párt ma este pártvacsorát tartott, 
amelyen a Kossuth-párt részéről Thaly László és 
Halász Lajos, a Justh-párt részéről Éber Antal és 
Justh János jelentek meg. A vacsorán a választó- 
polgárok igen nagy számban vettek részt. Eber 
Antal a küzdelem sikerére ürítette poharát. Lányi 
Mór tetszéstől kisérve fejtegette politikai hitval­
lását.

A 11. kerületi munkapárt e hó 17-én, vasár­
nap, délelőtt- 11 órakor a budai Vigadó első emeleti 
termében tiltakozó nagygyűlést rendez, amelyen 
állást foglal dr. Lendl Adolf képviselőjelölt érde­
kében.

Kiskunfélegyháza választópolgárainak nyolcz- 
van tagú küldöttsége járt ma délután 4 órakor a 
földművelésügyi minisztériumban, hogy Kazy Jó­
zsefnek, a földmivelésiigyi minisztérium újonnan 
kinevezett politikád államtitkárának a félegyházai 
választókerület mandátumát felajánlja. Szabó M. 
János előadta a küldöttség kérését, amire Kazy 
József bejelentette, hogy a jelöltséget elfogadja.

— Ln ez alkalommal proggre.mmot nem adok. 
mondta, mert hiszen azt kifejteni lesz alkalmam 
akkor, ha szerencsés leszek az önök szép otthoná­
ban megjelenhetni.

Nehéz idők előtt állunk, t. uraim, de meg­
győződésem, hogy ha az isten megsegít és mindnyá­
jan, kik a haza javát Őszintén kívánjuk, összetar­
tunk, úgy ezen nehéz idők viharán dicsőséggel fo­
gunk átjutni.

Este fél 8 órakor a Bristol-szálló nagytermé­
ben az államtitkár vacsorát adott a küldöttség tisz­
teletére.

Jelen voltak Hieronymi Károly kereskedelmi 
miniszter, gróf Serényi Béla földmivelésiigyi mi­
niszter. továbbá gróf Tisza István Perczel Dezső, 
báró Harkányi Frigyes, gróf Teleki József és még 
számosán.

Az első felköszöntót dr. Deskó Józsof mon­
dotta, ki Kazy Józsefre ürítette poharát. Kazy 
József államtitkár mondott azután felköszöntót, 
amelyben megköszönte a fólegyháziak részéről ért 
kitüntetést. Ezután Hieronymi Károly kereske­
delmi miniszter szólalt fel ós lelkes szavakkal buz­
dította a választókat, hogy vigyék diadalra Kis­
kunfélegyházán a nemzeti munkapárt zászlaját. 
Gróf Tisza István mondott azután beszédet. A mai 
társadalmat, — úgymond — szegénynek tartja. 
Nagy erkölcsi tökét lát a magyrrr nemzetnek a 
magyar Alföld testében élő egészséges népében. A 
nemzet, nagy többsége mindig békés nyugodt pol­
gárokból állott. Sajnos, akadtak kalandorok, akik­
nek sikerült ezeket a békés, munkás polgárokat, tö­
rekvéseikben megbontani. Nőm szabad tűrni, hogy 
továbbra is akadjanak, akik szenvedélyükkel a bé­
kés népet a legnagyobb veszedelembe vigyék. Buz­
dítja a félegyháziakat, hogy legyenek forth'k a küz­
delemben és tartsanak osszo, mert csak igy fognak 
eredményt elérni ós csak igy fognak diadalt elérni



Kazy József zászlójával. Ezután még számos fclko- 
Ezöntő hangzott el.

A debi'eezeui harmadik választókerület mün­
ze ti munkapártjának küldöttsége járt ma Buda­
pesten, hogy Láng Lajos titkos tanácsos, egyetemi 
tanárnak a kerület képviselöjelöltságét fölajánlja. 
A küldöttséget Szávay Gyula pártelnök vezette. 
Lány Lajos, a nemzeti munkapárt országos kóré­
hén fogadta a küldöttséget, amelynek nevében 
Szávay Gyula pártelnök üdvözölte öt é's fölkérte a 
debreezeni harmadik kerület képyiselöjelöltsógé- 
nek elfogadására. Láng Lajos hálásan megköszönte 
a fölajánlott jelöltséget s kölcsönösnek mondotta 
azt a szereíetet, amely őt Dcbreczcnnel összefűzi. 
Láng Lajos a küldötság tagjait meghívta a Hun­
gária szállóba vacsorára.

A románok szerepe a választásokon. A nagy­
szebeni román választókonferenczia által kikül­
dött végrehajtó-bizottság még nem állapította meg 
véglegesen képviselőjelöltjeinek névsorát. A kö­
rükben uralkodó felfogás szerint azonban bizo­
nyosra vehető, hogy a románok a mostaniakhoz 
több kerületet fognak hódítani. Vannak, akik túl­
zott reményekkel kecsegtetve magukat. 30—35-re 
teszik a nyerendő román nemzetiségi mandátumok 
számát. Kétségtelennek látszik, hosv a nagysze­
beni választókonferenczia óta a románok helyzete 
a kormánynyal szemben tisztázódott. Legalább 
erre vall az aradi „Tribuna“ mai vezórczikke, 
amely kifejti, hogy ha Khuen-Héderváry gróf a ki­
rály által elébe szabott programmhoz ragaszkodik, 
a románoknak ezzel megadódik a lehetőség arra, 
hogy a választásokon a kormánynyal együtt mű­
ködjenek. Amig ugyanis eddigeló a múltban egy 
magyar párttal sem volt lehetséges a románság 
együttműködése, most, úgy látszik, oly utak nyíl­
tak, melyeken a kormánynyal való érintkezés, ille­
tőleg az ahhoz való közeledés lehetővé vált. A ro­
mán nemzetiségi párt végrehajtó-bizottsága mérle­
gelve e helyzetet, utasítani fogja az egyes kerüle­
tek román választóit, hogy az esetben, ha a román 
nemzetiségi párt nem állít külön jelöltet, a kor­
mány jelöltjére adják szavazatukat. A lap reményű, 
hogy a román választók méltányolni fogják a végre­
hajtó bizottságnak nagy, fontos és folelöségteljes 
feladatát.

Az alsólcndvai kerületben ifj. gróf Fcstetich 
Pál lép fel J usth-párti programmal.

A poroszlói kerületben Malatiuszky Györ­
gyöt jelölték Justh-párti programmal.

Szamosnjvárott a város választó polgársága 
tegnap tartotta jelölő ülését cs azon egyhangúlag 
Dániel László volt orsz. képviselőt jelölték kép­
viselőjelöltül és erről őt a következő táviratban 
értesítették: Méltóságos Dániel László urunk Bu­
dapesten. Szamosujvár sz. kir. város független ér­
zelmű polgárai teljes meggyözödéslxil, átérezve és 
méltányolva azon politikai elveknek igazságát, 
amelyet méltóságod szentélye a nemzet jobb sorsa 
feletti aggódásban a tüzel múltban oly gyakran 
váltakozott politikai áramlatok daezárn. mint a 
törvényhozó képviselő feladatának ideális magas­
latán álló, minden lefolyástól független egyéniség 
képviselt, a mai napon tartott értekezletükön el­
határozták, hogy méltóságodat felkérik, mikép a 
városnak a nemzet törvényhozásában való képvise­
letét jövőre is elvállalni szíveskedjék. Midőn a 
pártériekezlet megbízásából erről méltóságodat ér­
tesítjük, reméljük, hogy elhatározása a haza és vá­
rosunk érdekében csak kedvező lehet. A Dániel 
László-párt megbízásából dr. Forgfivh Tivadar el­
nök, Gebhardt Károly, idősb Papp Márton, Bá­
rány Márton nlelnökök, Nana Kristóf titkár.

Dániel László táviratban értesitette a szamos- 
ujvári párthiveit, hogy a jelöltséget pártonkiviili 
(Bánffy) programmal elfogadja és beszámoló be­
szédét c hó 17-én. vasárnap fogja megtartani, Sza- 
mosujvárott a volt képviselő fogadtatására nagy 
előkészületeket tesznek.

A titeli csajkáekerület munkapártja holnap 
tartja alakuló gyűlését a kaszinó termében. A je­
löltséget táviratilag Zakó Milán nyug. főispánnak, 
a kerület volt képviselőjének 'ajánlják fel. A gyű­
lésre a esajkáskvi'iilct 15 községéből számosán jelen­
tették be részvételüket.

A somnrjai választókerületben dr Herzfeld 
Samu ügyvéd lép fel nemzeti munkapárti pro­
grammal. Ellenjeloltje Ságiig Gyula Kossuth-párti.

Erőszakoskodó főispán. Székely udvarhely rröl 
írják: Mcgyeszerte felháborodást kelt nz eljárás, 
amit a munkapárt vezérei, élűi,'ön nz eröszako.-ságá- 
amit a munkapárt vezérei, élükön az erüsz/iik-skodásá 
rol közismert, gróf Haller János főispánnal tanú­
sítanak. Székely-udvarhelyen Ugrón János volt 
darabont-főispan lépett fel munkapárti program­
mal Az ö érdekében működik most az egész me­
gyei hivatalos apparátus tiizzel-vnssnl. Az egész 
megyében folyik n vesztegetés és lélekvásúrlás. 
Különösen a hivatalnokok, az állami és megyei 
tisztviselők vannak kíméletlen pressziónak és zak­
latásnak kitéve, hogy a munkapárt mellé álljanak. 
Az egyik pénzügyigazgató ivet, köröztet a hivatalá­
ban aláírás végett, hogy Így tudja meg, ki a mun­

J___________________________
kapárti a hivatalnokok közül. Aki az aláírástól 
húzódik, azt áthelyezéssel fenyegetik. A vasúti 
pénztárnokot ellenzéki szellemű beszédéért áthe­
lyezték.

A nyírbátori kerületben gróf Károlyi Imre 
munkapárti visszalépett és helyébe dr. Vadász Li- 
pót kisvárdai ügyvéd lép fel. Vadász a jövő héten 
tartja programra beszédét. A Justh-párt jelöltje 
Uray Miklós.

A kovásznál kerületben dr. Zakariás János 
volt országgyűlési képviselő Zabolára érkezett, hogy 
progrnmmbeszédet mondjon. Ebben azonban az egy- 
begyiilt választók megakadályizták, úgy hogy Zaka­
riás a programmbeszéd elmondása nélkül volc kény­
telen eltávozni.

A megynszői kerületben dr. Nagy Sándor lép 
fel n munkapárt programmjával.

*
Kérjük előfizetőinket és olvasóinkat, Hogy ke­

rületükben a választási mozgalmakról bennünket 
kimerítően és időről-időre értesíteni szíveskedjenek.

*
Zászlók, jelvények Linhartnul, Hunyadi-nteza.
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A „Zrínyi“ vizrebocsátása.
—■ Kinos jelenet Mária Valéria föherezepasz- 
szony és Hohenberg Zsófia berezegnő közt. —

Trieszt, április 13.
{Saját tudó silónktól.) Ragyogó nap­

fényben, ágyuk dörgése és ezrek öröm- 
rivalgása közt lendült a kék Adria 

szelidon fodrozó tükrére a legújabb 
csatahajó, a „Zrínyi.“ A Triesztben állo­
másozó hajókon zászlókat lenget a szél, 
Trieszt lakossága ünnepi díszben tódul San 
Marcoba, hogy jelen legyen az uj csatahajó 
fölszentelésén A kikötőben apró gözcsolna- 
kok surrannak meghívott vendégekkel, 
akik iparkodnak, hogy idejében érkezzenek 
a fenséges vendégek fogadására.

Pontban íiz órakor föltűnik a kikötő 
előtt a „Lacroma“ csatahajó, amelyről a 
Brioniból érkező Ferencz Ferdinand trón­
örökös és neje szállnak gőzbárkába és siet­
nek a keresztelő színhelyére. Közvetlenül 
ezután megdördülnek a hajóhad ágymi és 
jelentik, hogy Ferencz Szaluét or és Mária 
Valéria főherezegnö érkeznek.

S c pereztöl kezdve mellékessé válik az 
egész hajószentelés, amely a rendes, sablo­
nos formában folyik le s amelyről már rö­
vid tudósítást küldöttem. Más kép bontako­
zik ki előttünk, kínos, kellemetlen jelenet, 
amely megdöbbent mindenkit, aki tanúja le­
het. Lejátszódott egy darab a titokzatos jö­
vőből, amely, úgy lehet, telítve lesz dacz- 
czal, dühvei, néma és hangos elszántsággal. 
Hangtalan, de föltűnő, roppant kínos ösz- 
szccsapás történt a trónörököspár és Mária 
Valéria fóhirczegnc[ közt.

Általánosan föltűnt, hogy a trónörökös- 
pár érkezésekor — holott ezt igv Írja elő az 
etikett — Ferencz S tat iát or föherczeg és 
Mária Valéria főherezegnö még nem voltak 
az udvari pavillonban. Szándékosan történt 
a késés, nehogy Mária Valériának fogadni 
kelljen Hohenberg Zsófia herczegnöt, a 
trónörökös nejét. A trónörökös-pár várt a 
főherczegnöre, aki mikor megérkezett, hi­
deg, csaknem sértő fejbólintással üdvözölte 
a trónörököst és nejét s az egész időn át 
többé figyelemre sem méltatta őket. A trón­
örököshöz közel állók látták, hogy fehérre 
válik ama és az ajkába harap, A szemei 
villámokat szórtak és semmivel sem leplezte, 
hogy nagy megerőltetésébe kerül hidegvé­
rének megtartása. Az ünneplő közönségnek 
csaknem elállóit a szive verése: Mária Va­
léria főherezegnö továbbra is úgy tett, 
mintha a trónörökös-pár egyáltalában nem 
lett volna jelen és ha tehette, hátat fordí­
tott Hohenberg Zsófiának. A herczegnö za-

vartan babrált a kezében lévő virágcsokron 
és többször kérő pillantásokat vetett férjé­
re. Végtelenül kínos, hosszú perezek teltek 
igy, amig végre megkezdődött az ünnepi ak­
tus, amely elfoglalta a főherczegnőt.

A vizrebocsátás után Ferencz Fercli- 
nánd és neje nyomban hajóra szálltak és 
Gradó irányában elhajóztak, csak ezután 
távoztak a föherczegi vendégek.

Triesztet csakhamar beszárnyalta a 
kellemetlen inczidens hire és a lakosság láz­
ban tárgyalta a kínos eseményeket.

Csütörtök, április 14'.

KÜLFÖLD.
György király a görög helyzetről. György gö­

rög király kihallgatáson fogadott egy olasz újság­
írót és a helyzetről a következőképp nyilatkozott 
előtte:

A válság véget ért. Görögországban ismét 
megkezdődik a nyugodt politikai élet, amire aa 
országnak nagy szüksége van, hogy gazdaságilag 
fejlődhessek. Nem u görög törvények szorulnak re­
formra, mert hiszen azok mind szabadelvűek, ha­
nem a politikai élet jellegét kell megváltoztatni. 
Kívánatos volna ezért, hogy elvi alapon keletkez­
nének az országban politikai pártok, nem pedig 
személyes érdekek kielégítését elérni akaró csopor­
tok, amit csak a népnevelés reformjával lehet el­
érni.

A király aztán rámutatott arra a haladásra, 
ami Athén és Görögország életében és fejlődésében 
észlelhető, majd azzal fejezte be a hírlapíróval 
folytatott beszélgetését, hogy szeretné, ha az ország 
vas-, ezüst-, édorn- és márványbányáit sikerülne ki­
aknázni és igy -az ország hány sántát, fellendíteni.

Péter király otthon. Péter király kíséretével 
együtt délelőtt 0 órakor visszatért külföldi utazá­
sáról. Fogadására a belgrádi pályaudvaron meg­
jelentek Sándor trónörökös, Pál herezeg, a minisz­
terek, a külföldi követek, szkupstinai képviselők, 
valamint a polgári hatóságok fejei.

A szerb lapok megelégedésüknél? aünal? ki­
fejezést Péter király pétervári és konstantiná­
polyi látogatásának lefolyásairól, aimelyek ked­
vező következményekkel fognál: járni Szerbiára. 
A Szamo Uprava kormánylap Miklós czároak 
valamint a szultánnal: a tanúsított nagylelkű 
júkaratávrt a szerb nép nevében köszönetét mond.

Zsidó miniszter Törökországban. A török kor­
mány elhatározta, hogy a közmunka-minisztériu­
mot, amelyhez most a kereskedelmi ügyek is hoz­
zátartoznak, két részre osztja és külön miniszté­
rium hatásköre alá rendeli a kereskedelmi ügye­
ket. A minisztérium élére Konstantinápoly egyik 
képviselőjét, az izraelita vallásu Faraggá ügy­
vedet szemelték ki. Törökországban az izraeli­
ták külön nemzetiséget alkotnak és mint ilyennek 
14 képviselőjük vau a parlamentben. A jelenlegi 
kabinet tagjai közül kettő, a közmunka- és a 
flödmivelésügyi miniszter keresztény, a többi mu­
zulmán. Nemzetiségre nézve, a törökökön kívül 
van két arab, egy örmény és egy görög miniszter.

A franczia főpapság és a választások. A ke-
ztigö franeziaországi választások, melyek tudva­
levő.cg május elején fognak lefolyni, élénken fog- 
lalkoztatják a franczia katolikus közvéleményt. A 
püspökök pásztori eve l*o ikben foglalkoznak a válasz­
tásokkal és kioktatják híveiket teendőikre. Coullié 
b°ni biborosér.sek a következő rendelkezéseket tette 
közzé: 1. Minden katolikusnak szigorú kötelessége, 
hogy választójogát gyakorolja, még pedig úgy, 
hogy lelki ismeretével ne jöjjön ellentétbe. 2. Jelen­
leg két fökérdés ériX-kli a franczia katolikusokat: 
az egyház szabadsága és a szülők szabadsága, hogy 
gyermekeiket keresztény nevelésben részesíthessék. 
3. Nagy hibát, követ cl az a katolikus, ki szava­
zatni olyan jelöltre adja, nk: szóban, irástr-n vagy 
lete l megmutatta, hogy ezen va'lásos szabadságok­
nak * llciisi'ge. Arnctlo párisi érsek a választásokra 
kiadott pásztói-levélben többek között a következő­
ket mondja ki: „Kettősen szent kötelességünk, 
bogy mindent megtegyiink, ami erőnktől telik, 
hogy végét vessük a hareznuk. mely nemzetünknek 
éppen olyan káros, mint vallásunknak. Még egy­
szer kijei nljiik n pápával és nz egész főpapsággal, 
hogy: nem a kor many for mával törődünk, hanem 
a kntoliuzizmus szabadságával, biztonságával, 
mondhatnék létével, mely hazánkban koczkún fo-
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Tog. ‘ Az érsek is hangsúlyozza a választási kötele»- 
sóget és hogy olyanokat kell választani, kik az 
egyház szabadságáért síkra szálkának.

A szerb tisztek adóssága. A lapok jelentése 
szerint Sándor herezeg trónörökös megragadta a 
kezdeményezést a szerb tisztikar adósságainak 
rendezéséhez. A trónörökös kérésére Hartwig 
belgrádi' orosz követ egy pétervár’t pénzesopnrt.- 
tal négymillió dinár hitelnek a szerb tiszti egye­
sületnek való engedélyezése dolgában előzetes 
tárgyalásokba bocsátkozott, melyek már hir sze­
rint kedvező eredményre vezettek.

A Dreatinoughtok harczi értéke.;
Budapest, április 13. |

v
A jövő háború hadihajója kétségkívül 

a „Dreadnought“ típus. Az eddigi tapaszta­
latok bizonyítják, hogy az aggodalmak e 
hajóóriások használhatósága miatt teljesen 
szertefoszlottak és ma már Japán és az ame­
rikai Egyesült-Államok túltesznek Anglián, 
mert legújabb Dreadnought tipusu hadi­
hajójuk huszonhét cs harminczkétczer tonna 
között váltakozik.

Az ma már körülbelül megállapított 
tény, hoo-v a legközelebbi tengeri hadjárat­
ban a Dreadnoughtok dömtik cl a csata sor­
sát. A többi hadihajók, úgyszólván az ő vé­
dőszárnyuk alatt, m ásod rangú szerepre szo­
rulnak. Ez az oka annak, hogy Anglia láza­
san építi a Dread/noughtokat s meglevő óriási 
hajóhadát teljesen figyelmen lcivül hagyja.

A modem liarczászat legnjabb vívmá­
nyai mellett az az eszme merült fel, hogy 
olyan hadihajókat kell építeni, melyek ellent 
tudnak állni az ellenséges tüzérség legerő­
sebb levegőinek is. Ezenkívül a hajófenék­
nek is olyannak kell lennie, hogy akna- vagy 
torpedo- öveg robbanás esetén megóvná a 
hajót az el merüléstől. A lövegek hatásút 
csak ug\ lehet csökkenteni, ha azok csapódó 
erejével arányosan megerősítik a hajópár- 
pzélt. Aknaroblmnás ellen pedig csak egv vé­
delem van: két-, esetleg háromszoros pánczél- 
fenék ngyanannyi rckeszszel. Ez a védeke­
zési módszer azonban a hajó űrtartalmának 
nagy részét lefoglalja. Ezért kellett akkora 
űrtartalma hajókat építeni, hogy mind e kö­
vetelményeknek megfelelhessenek.

Nagy előnyük a Dreadnought oknak, 
hogy tüzérségük kaliberje az eddig ismert 
kaliberek legnagyobbja. Már pedig a hadi­
hajó értéke tüzérségének erejétől függ. Nem 
régen a 20 cm. nehéz, a 12 cm. közép-kaliber­
ként szerepelt. A most vizrcbocsátott Ra- 
deezky-tipusu hadihajónk 20.5 cm. kaliberű 
águkkal van felszerelve. Ezeknek a 1 övegei 
hatezer méteres távolságból keresztülhatol­
nak a legerősebb pánczélon is, mig a 24 cm. 
kaliberű ágyuk ötezer méternyi távolságra 
csak a középe rejti pánczélt fúrják át.

A nagy tonna tartalmú hajók nagyobb 
gépekkel is rendelkeznek és igy gyorsaságuk 
is fokozható. Ez pedig szintén egyik tő- 
erőssógc a modern hadihajónak. Nagy gyor­
saságánál fogva ugyanis oly távolságra 
tartja magától a nálánál t'isebh hajót, hogy 
nz könnyebb tüzérségével nem érheti el. Pél­
dául a Dreadnought hajó nehéz tüzérsége hét­
ezer méterről hatásosan veheti tűz alá 
a középkaiibérű ágyukkal felszerelt hadi­
hajót, mert ennek lö vegei csak ötezer 
méternyi távolságból érhetnek el hatást. 
Gyorsabb járatánál fogva a Dreadnought 
oly kép irányíthatja a tiizharezot, hogy a las­
suld) járatú hajót állandóan hétezer méternyi 
távolságra tarthatja magától. Ennek ered­
ménye aztán, hogy a középkaliberii ágyukkal 
felszerelt, hajó ugyszólva védtelenül áll a 
Dreadnought agyúinak tiizehen.

Mindezek az előnyök bírták ra a hatal­
makat, hogy ujablmn a lehető legnagyobb 
tonnatartalmu bajokat epiDenck.

A most vízre bocsátott Radeezky tipusu 
hadihajónk a harmadik, tehát az utolsó egy* j 
Főire a legnehezebb sorba jóoszt alyunknak. I

Mikor ezeknek a hajóknak építését tervbe 
vették, tehát 1904-ben, ez képezte a legerő­
sebb tipi >t. Ma már, miután Anglia bárom 
évvel később 1907-ben épiteni kezdte az első 
Dreadnoughtot, csak másodrangu értékkel 
bírnak. Szóval, megint ott vagyunk, ahol hat 
év előtt voltunk, vagyis ismét elavult hajók­
kal isten tudja hányadik sorrendbe kerültünk 
a tengeri hatalmak között.

Az Akadémia meczénása
— Kaszelik.

— "Saját tudósilónktól. —
Budapest, április 13.

A főváros közönsége hetek óta keresi a fe­
leletet arra a titokzatos kérdésre, hogy ki le­
het az a bőkezű adakozó, aki hatszázezer koro­
nát. azzal a ezélzattal hagyott az Akadémiára, 
hogy az összegből a külföldi egyetemeken 
katedrát állítsanak a magyar közjog, iroda­
lom és nyelvtudomány részére. A főváros elő­
kelő és megbízható köreiből sikerült megtud­
nunk, hogy a nagylelkű alapítvány: hagyo­
mány. Az adakozó, aki már nincsen az élők. 
között., s aki életének nagy részét a külföldön 
töltötte el, a halála után akarta expiálni azo­
kat a mulasztásokat, melyeket, mint dúsgazdag 
ember, nemzetével szemben elkövetni vélt. 
Huszonkét millió korona vagyonából tizenkét 
milliót az örököseinek, tíz millió koronát pe­
dig jótékonyczélra hagyott. Ebből a tiz millió 
koronából csak az a hatszázezer koronás hagyo­
mány jutott a nyilvánosságra, melyet az örök­
hagyó az Akadémiának juttatott. Az alapitó, 
akinek kiléte már annyi találgatásra adott 
okot, nem más, mint Kaszelik Jenő, a különcz- 
ségeiről ismert fővárosi milliomos, aki nemré­
gen Canncsben meghalt.

A tapogatódzás természetesen a főváros­
ban még egvre tart és az izgató kérdés a kül­
földi sajtót is érdekli. A Neue Freie Presse 
nyomán gróf Széchenyi Lászlónak és nejének 
Vanderbilt Gladisznek a neve is belekerült a 
komhináeziók sorába és ma Berzeviczy Albert, 
az Akadémia elnöke is nyilatkozott az ügyről.

— Fogalmam sines róla — jelentette ki 
Berzeviczy az őt meginterjúvoló újságíróknak — 
hogy ki lehet, az adakozó, mert az Akadémia rö­
vid értesítésen kívül semmiféle hivatalos bejelen­
tést, nem kaptunk, még magánúton tett kérdtzős- 
ködésemre sem adott felvilágosítást a közjegyző, 
fin ugyanis azért szerettem volna az alapitó ne­
vét. — a legteljesebb diszkréezióval — megtudni. 
bo"v vele magával tárgyalhassak az alapítvány 
föltételei felől. Nagyon valószínűnek tartom, 
hogy a magyar közjog, nyelv cs irodalom tan­
székének fölállítása nem fog mindenütt sikerülni, 
ahol szeretnénk. Szerettem volna tehát az ala­
pítóval megállapodni arra nézve, hogy mit te­
gyünk ilyen esetekben.

Az Akadémia igazgatósága még nem tárgyalt 
az alapítvány felől, a részletekről tehát semmit 
sem mondhatok meg, mert nem is tudhatok sem­
mit. Egyáltalán, az. Akadémia alig tud még vala­
mit az alapítványról, már ezért sem foglalkozha­
tott vele behatóan. Ma még az összeg nagyságát 
sem tudom pontosan, azt tudom csak, hogy te­
kintélyes, számottevő összeg, amelylycl szép és 
nagy dolgokat lehet csinálni.

Hogy ki lehet az alapító? Nem is setjem, 
tehát azt som mondhatom, hogy valóban Szé­
chenyi gró fék-e, sem azt, hogy nem ők. Az alapító 
olyan szigorúan ragaszkodik az inkognitójához, 
hogy a közjegyzőtől semmit sem lehet megtudni-

A nyilvánosság tehát erről legautentiku­
sabb oldalról sem kaphatott kíváncsiságát ki­
elégítő felvilágosi fást. A kötelező diszkréczió 
azonban, mely most még homályban tartja a 
nagy ajándékot, bizonyára eloszlik majd, ami­
kor az Akadémia hivatalosan is megkapja a 
közjegyző bejelentését, mely minden valószínű­
ség szerint igazolni fogja iníurmácziónkat.

Gazdátlan csomagok.
<— Árverési csendélet. —»

Budapest, április 13.
Brehm az állatok világáról írott mun­

kája kissé hiányos. A hiénákról. Írott ismertetések 
a foltos én csikós hiénákban merülnek ki. A ki­
váló természettudós megfeledkezett az árverési 
hiénákról. Ámbár ezek részben csikósak — ha csí­
kos nadrágban járnak. Részben foltosak, mert ru­
hájukon akad pecsét bőven. Mindenütt megélnek, 
ahol a kultúra vétel és eladás alakjában nyilvánul 
meg. A bajba került embertársak bőrén táplálkoz 
nak. Rendesen csoportokban mennek zsákmány 
után, amely műveletet órrerés-nek hívják. Tudni­
illik verik az árakat felfelé, nehogy valamelyik 
szegény halandó olcsón jusson az árverés alá kerülő 
holmikhoz.

Közelebbi tanulmánytétel okából elmentünk 
ma reggel a Nyugati pályaudvarhoz, ahol csopor­
tos felvonulás volt várható. A pályaudvar kilenczc- 
dik számú szertárában ma reggel kilencz órakor 
árverezték el a gazdátlan csomagokat; javarészben 
kézbesithetetlen vagy el nem fogadott árukat. A 
hatalmas terjedelmű pályaudvar Yáczi-utra eső 
részének sin-káoszán kell keresztül ballagni, a 
kora reggel napsugaras levegőjében csengenek- 
konganak a húr és egyéb villamos kocsik csengői, 
társzekerek robognak ide-oda, szinte örül az ember, 
hogy bódult fejjel minden baj nélkül érkezik a 
hatalmas tárház falépcsőire.

Nem vagyunk az •elsők. A megelőzők serege 
beszélgetve vagy egymást mustrálhatva álldogál a 
barna, oldaltjáró kapu előtt. Nekünk is kijut a 
szemlélgetéskől. Aztán megnyugodnak: czeruza a 
kézben, jegyzőkönyv az ujjak között, no ez nem 
vásárolni jött — egyeznek meg az árverési hiénák. 
Mert ők azok. Itt-ott lézeng köztük idegen is, sőt 
egy asszony is akad. Félrehúzzák a kapukat cs a vá­
rakozók beözönleneK a tárház dohosszagu, salétro­
mé s levegőjű árverezési részébe. Néhány vasúti 
forgalmi tisztviselő járkál ide-oda fázekonyan az 

egymásra halmozott holmik között s a rácson túl 
megkezdődik az árverés.

A hiénák közzé keverednek frissen jött, petro- 
leumszagu krajzlerek, pápaszemes tclckitév törzs­

főnökök és árverés közben előzőinek, csevegnek egy­
mással.

— Egy lenditökerék! Húsz korona!
— Húsz korona először! — rivalja a bakter- 

kinézésü öreg vasúti.
Megnézik közelebbről.
— Huszonegy! — mondja egy ur, akiről később 

lehull az inkognito és kiderül, hogy Spilzernok 
hívják.

— Lenditökerék? Hátha fellendíti az üzletét! 
Huszonkettő! — vág közbe valaki. S emelkedik az 
ár feljebb, elkelt a lenditökerék.

— Harmincz darab sonka! Száztizenöt kiló!
Egy fűszeres bírókra kél a hiénákkal, végre 

győz.
— Egy hordó finom olaj 1 — folytatódik az ár­

verés s úgy megy, mintha olajjal kennék.
— Tiz tuczat alsónadrág'! mondja az árverés 

vezetője.
— Mutassa! Milyen nemű? tudakolja valaki.
— Fehérnemű! mutatja a holmit a vasutas. 

Férfire való!
Olcsón elmegy ez is. Aztán a leghumorosabb 

sorrendben kerül árverésre: liszt, kocsikenőcs, 
rézöntvény, tojás, kis gazdasági gép.

— Két élő díszfa szalmába csomagolva!
— Két korona, mondja az egyik árver cin.
— Ne vegye meg, gyönge az a fa, nem bírja 

meg magát! beszéli le egy elmóskedő társa, közben 
megveszik a fákat.

Fclbontogafják a lezárt utazóládákat, deszka 
alkotásokat, báll-okat. Ágyneműnk, ruhák, apró hol­
mik garmadával kerülnek ki belőlük ós profán sze­
mek hatolnak bo a kezbesiteilen csomagok feladói­
nak vagy ezimzettjeinek titkaiba.

— Húsz kiló szegedi paprika!
-Végig kóstolgatják. Nem elég édes, de elkel
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az is. Azután gummicsővek következnek. Csodál­
koztunk Volna, ha az irodalom nem lenne képvi­
selve az árverés alá kerülő holmik között. Tekinté­
lyes tömegben kínálják a Tolnay Világ Lapját. Né­
hány ezer lehetett benne.

— Egy korona! — onmyi volt a kikiáltási ár 
és ennyiért gazdája akadt.

Egy koffer. Benne húsz gallér.
— Milyen szánni, érdeklődik valaki,
— 4730! — mondja komolyan a vasúti. Aki 

a tárgyszámot nevezi meg a gallérszáma helyett.
— Egy kicsit bő lesz, mondja a ezingár hiéna, 

aki szempillantásra ítélve 36-os gallérokat viselhet.
Aztán egy pillanatra elnémul a tréfa hangja. 

Csend lesz.
— Három darab faragvány! — hangzik az el­

lágyult kiáltás.
— A Megváltó, a kereszten. Csend van. Vala­

hol hátul megszólal egy asszony:
— Egyet megveszek. Olcsón jutott hozzá s el­

fogyott a másik kettő is.
Azután jöttek a legvegyesebb holmik. Elkelt 

minden és szinte dclfelé járt már az idő, mikorra 
az aktus befejeződött. Kiki hóna alá. a hátára vette 
a holmiját vagy kocsira rakta és mentek szanaszét 
a városba.

A tárházra ráborult a hivatalos cScad — a 
legközelebbi árverésig.

A közegészségügy mizériái.
— Báró Müller Kálmán lemondott. —

Budapest, április 13.
A mai nappal szinte pótolhatatlan veszteség 

érte a fővárosnak amúgy is gyenge lábon álló 
közegészségügyét. Báró Miller Kálmán, a balparti 
kórházak igazgatója, lemondott fontos állásáról. A 
tudós tanáir a délelőtt folyamán megjelent, dr. 
Bárczy István polgármester előtt és bejelentette 
állásáról való lemondását. A beavatott köröket 
éppenséggel nem lepte meg ez a hír; jóformán 

mindenki tudott a báró lemondási szándékáról, mely 
régebbi keletű. Müller Kálmán, aki évtizedes 
munka árán kórhazainkat európai színvonal«? 
emelte, s akinek működése szinte elválaszthatatlan 
közegészségügyi intézményeinktől, már huzamosabb 
idő óta nincsen megelégedve az állapotokkal _ Me­
lyeknek az ódiumát állásánál fogva pedig ö maga 
kénytelen viselni. Különösen kedvét szeg»ék azon­
ban azok az állandó anomáliák, melyek a betegek 
elhelyezését illetőleg felmerültek.

Müller Kálmán báró évek óta sürgeti a kórhá­
zak kibővítését, valamint egy uj városi és több ál­
lami kórház építését, hogy végre akadálytalanul 
kezelhessék a betegeket. Humánus törekvését azon­
ban senki sem támogatta. A kezdeményező lépé­
seknél jóformán az egész mozgalom megakadt, sőt 
nem is olyan régen akadt olyan hang is a főváros 
közgyűlésén, mely fontosabbnak jelentette ki a tem­
plomoknak, mint a kórházaknak építését. Ilyen vi­
szonyok között, amikor az állam tizennégy év óta 
mitsem tesz a kórházakért cs túlságosan a főváros 
sem buzgólkodik az ügyért, természetes, hogy 
báró Müller Kálmán utolsó argumentumnak már 
csak a lemondását hozhatta fel. Remélhető, hogy ez 
a személyes érv az állam és a főváros szunnyadó köte- 

lességórzetét is felébreszti s megkoczkáztatuak egy- 
egy gondolatot azokért a szerencsétlen betegekért, 
akiket csak a legnagyobb nehézségek árán lehet el­
helyezni a kórházakban, vagy pedig egyáltalán 
nem tudnak helyet számtani számukra. A báró 
Müller vezetése alatt álló kórházak mindössze két- 
tzernvolczszáz beteg befogadására vannak beren­
dezve, holott a jelentkezők száma kótannyi. Sokat 
beszélhetnek erről a mentők is, akik gyakran kór- 
ht'zrol-kórházra kénytelenek vándorolni, amig be­
tegükét valahol elhelyezni tud.ák. Ha mindezideig 
mégis sikerült a lehetetlent, yd is legyőzni és a 
kórházakra szorult betegek nem kerültek nz ut- 
ezurn, ebben az allamnak csoKugy, mint a főváros­
nak édes-kevés az érdeme. Egyedül báró Müller 
ívűim,m lelkiismeretes munkájának, energiájának 
köszönhető, hu a nagyobb cs általánosabb bajt el­
kel ülhették.

Természetes, hogy az állapotoknak ezt a nap fél­
napra való elintézését lehetetlen volt a végtelen­
ségbe nyújtani, A betegek száma állandóan emel­
kedik s a mizériák egyre sürgősebben követelték a 
végleges orvoslást. Ez azonban egyre késett és 
egyelőre semmi remény sincsen, hogy a felettes 
hatóságok tunyasága megváltozzék. Ha mindezek­
hez még hozzávesszük, hogy a balparti kórházak 
igazgatójának mindössze hatezer korona az évi 
fizetése, s hogy ebből a csekély összegből egy nagy- 
fontosságú és nagy felelősséggel járó állás költsé­
geit kell fedezni — igazán csodálkoznunk kell 
azon a türelmességen, melylyel báró Müller eddig 
is kitartott hivatala mellett. A fővárosi kórházak 
nagy reorganizálásra várnak, reméljük, hogy az 
állam és a főváros nem fogják elmulasztani, hogy 
ehhez a jelentőségteljes munkához báró Midiért,
nélkülözhetetlen képességeinél fogva, megszerezzek.———__I ------ — ~rr.

I
Kifli-háború.

— Pékmesterek és segédek. —
Budapest, április 13.

A közönség Iogkevésbbé sem riadt meg a pék­
mesterek hadüzenetétől s attól a hírtől, hogy ma 
reggel nem lesz fehér-sütemény, úgymint kifli, 
zsömle cs egyebek. És hogy az aggódásra nem volt 
okuk, bizonyította a fehér süteményeknek mai 
nagy tömege, mely a fogyasztók rendelkezésére 
állott. Szóval az eges-z ügy kifliliáborura zsugoro­
dott ötetti.

A főváros hatósága is élénk figyelemmel kíséri 
a sütőipari mozgalmat A főváros közgazdasági 
és közélelmezési ügyosztályának vezetőjéhez, Föl- 
kusházy Lajos tanácsoshoz beérkezett jelentések 
szerint a sztrájk ez ideig nem mutat oly jelenséged, 
amely szükségessé tenné -a hatóság beavatkozását. 
A jelentések szerint a sütőipari telepeken a mesto- 
rek rendelkezésére álló segéderők teljesen elegen­
dők arra, hogy a főváros szükségletét elássák. 
Hiány csak a fehérstiteményben lehet, amelyet 
azzal igyekeznek ellensúlyozni, hogy tejes sütemé­
nyeket készítenek. A fővárosi kenyérgyárban nem­
csak hogy nem szünetel a munka, hanem inkább 
még fokozottabb erővel dolgoznak. A gyár a napi 
kenyerprodukeziót, 27000 kilogrammra emelte, 
üzemében pedig semminemű fennakadás sincs.

A fehersüteménvek elegendő mennyisége min­
denesetre a pékmesterek kudarczát jelenti. Nyilván­
való, hogy a pékmesterek között nincsen meg a 
teljes egyetértés. Akadt ugyanis 20—25 kismester, 
ukí nem bocsátott el a munkásai közül egyet sem 
cs a műhely üzemet sem redukálta. A mesterek 
vezető ferfiai állítják, ma estére ezek a kismesterek 
is beszüntetik a kifli-sütést. Újabban Glasner el- 
boesájtotta a felesleges munkásait és ö sem süt fe­
hér süteményt.

Jelenleg körülbelül .1200 péksegéd nem dolgo­
zik’. Munkában mindössze 800 péksegéd maradt a 
főváros különböző pékmühélyeiben és ezek látják 
most. el a redukált üzemet. Attól, hogy ezeket a 
dolgozó munkásokat a többiek terrorizmussal fog­
ják sztrájkra kényszeríteni, a munkaadók nem tar­
tanak, mert azok a munkások, akiket nem bocsátot­
tak el, nem szervezett munkások. A pékmesterek 
tagadják a munkások azon állítását, hogy a pékek­
nek nincsen más czéljuk, hogy a kenyér árát, ha 
nem is lehet most felemelni, legalább leszállítani 
se kelljen. A pékmesterek vezetői ma kijelentik, 
hogy ez nem igaz. Ők nem akarják a kenyér árát 
emelni, ellenkezőleg, tekintettel a folyton hanyatló 
lisztárakra, komolyan foglalkoztak azzal, hogy a Ke­
nyér árát leszállítsák. A pékmesterek szerint uk- 
eziőjuknak egyedüli czélja az, hegy azt a 100—ISO 
pékségedét, akik a többieket állandóan uszitiák és 
az elég ölet lunsóget szitják, teljesen letörjék, hogy 
légre tartós békesség legyen a sütőiparban,

A városligeti Zöld Vadász vendéglőben, a 
sztrájktanyán állandóan néhány száz pékséged ta­
nyázik. Egyik vezérük szerint az ipartestület ter­
rorizálja azokat a kismestereket, akik nem csatla­
koztak hozzájuk. Éjjel fiakkeren járják bo őket. 
Hogy sikerülni fog-o ez a terror, azt nem tudni, 
de ha igen, akkor c terrorral szemben a pekmunká-

sok is hasonló eszközökkel felölnek. Hatvan kis- 
mester folytatja a munkát, mert házbérnegyed ki> 
zelcdik és kell a pénz. A péksegédek dolgozni akar­
nak, de a munkaközvetítést már csak azért sem 
ejthetik el, mert, okkor teljesen ki lennének szol 
gáltatva a mesterek hatalmának.

A helyzet egyelőre még nem változott. Hire 
jár, hogy az esetre, ha a kenyérsütő-munkások i 
sztrájkba lépnének kizárt tagjaik kedvéért, három 
száz mester ós segéd jön a vidékről, hogy segitsé 
gére legyen a fővárosi pékeknek a sütésben.

A sütőmunkások ma délután négy órakor is­
mét gyűlést tartottak a sztrájktanyán. A gyűlésen 
Kardics Kálmán elmondotta, hogy sok mester nem 
csatlakozott a kizáráshoz, pedig a mesterek a leg­
vadabb terrorizmust fejtették ki. Felemlíti pél­
dául, hogy Gärtner pékmester a mesterek terro 
rizmusa clöl leszökött Abbáziába. Charamza Ignác 
pékmesterhez ma beállított a mestereknek egy hú 
romtagu küldöttsége s kényszeríteni akarták arra, 
hogy munkásai egy részét, bocsássa el. Charamza 
bement, a szomszédos műhelybe s plpanaszolta ezt 
munkásainak, mire ezek kirohanlak s a küldöttsé­
get kizavarták a műhelyből. A küldöttség egyik 
tagja, Steiner Gyula revolvert rántott s az egyik 
munkást le akarta lőni.

Sachsenhaus Mártont a mesterek szövetsége 
000 korona pénzbírság lerha alatt kötelezte, hogy 
munkásait bocsássa el s a mester, aki az éjjel még 
siitoll, ma kénytelen volt a pressziónak engedni) 
Végül kitartásra buzdította a munkásokat, mert a 
mesterek minden erőlködése daezára a győzelem a 
munkásoké lesz.

Negerle Gyula azt mondja, hogy a kizáráa 
vsak ürügy a kenyérárak megdrágítására, így egy 
mester, Gross Fülöp Dohány-utczai pék már ma, a 
kizárás első napján ha /fillérrel emelte a kenyér­
árakat.

Végül Vágó Béla beszélt a kávéházi pinczereí 
nevében, akiknek szolidaritásáról biztosította a 
pöksegédeket. A kávés segédek különben ma nyilat* 
kozatot adtak ki, amelyben a főnökökkel szemben, 
akik vendégeik cs a kávésipar érdekei ellenőre a 
kenyéruzsorásokat pártolják, szolidaritást vállalnak 
a munkásokkal s felhívják azokat a kávésokat, akik 
üzletükben süteményt, akarnak, hogy telefonáljanak 
a kávéssegédek szakegyletébo 21—60. szám alá s ott 
megtudhatják azon pékmesterek czimét, akiktől 
zsemlyét s egyéb péksüteményt, kaphatnak.

Az összes budapesti sütőmunkaadók nyilatko­
zatot adta, hogy az ipartársujat és a sütömunka- 
udók szövetsége által megválasztott végrehajtó-bi­
zottság utasításainak mag-ukat alávetik cs így az 
összes munkaadók közt a teljes szolidaritás fennáll. 
A végrehajtó bizottság ma délután ülést tartott, a 
melyen megállapították, hogy az éjjel összesen 6 
műhelyben sütöttek fehérsüteményt, u többi mű­
helyben pedig csak a megállapitott egyszerűsített 
kenyeret, a félbarna burgonyakenyeret, tejes kenye­
ret és kalácsot.

Megállapította a vég r eh ajbó -bi zo 11 s ág, hogy 
kenyérben hiány nincs, sőt ellenkezőleg, feles 
számban sütöttek teljes-kenyeret és kalácsot, úgy, 
hogy holnapra már redukálni fogják a tejeskesiyér 
sütését. A sztrájkoló munkások száma 1300-ra rúg, 
viszont a műhelyekben dolgozó szervezetlen mun­
kások száma körülbelül 350— 400; a műhelyekben 
ezenfelül dolgoznak maguk a mesterek ós a vidéki 
pékmesterek. A munkaadók szövetsége által felállí­
tott- mimkuközvetitőhöz már számos bejelentés ér­
kezett vidékről, úgy hogy a jövő hét folyamán 
több száz vidéki szervezetlen siitomunkás fog Bua- 
pestre érkezni és a műhelyben elhclyecst. nyernek.

MEGYÉK ÉS VÁROSOK.
Fiiiméhen a községi választásokat ma tartot­

ták meg. A választási urnánál rendkívül sokan sza­
vaztak le és az autonóm párt hivatalos listája győ­
zött, A ruppresentancába beválasztottak 2fi városi 
es 3 a!községi bizottsági tagot. Az uj rap proton- 
tauca tagok közül négyen magyarok és pedig Lid­
iit/. Hugó, az Adria igazgatója, Klein Antal, az 
Adria hajózási főfelügyelője, Fieri Konstantin do
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hánybeváltási igazgató és Stcinackor Artúr rizs­
gyári igazgató.

Arad varos mai közgyűlése elhatározta, hogy 
részvét-táviratot, intéz szatmármegye alispánjához 
az ököritói szerencsétlenségért. A közgyűlés ezután 
telket és 5000 korona segélyt szavazott- meg az arad- 
gáji román templom építésére, majd végűi elhatá­
rozták, hogy a városi közigazgatásban a hivatalos 
órákat reggel 8 órától délután 2 óráig állapít­
ják meg.

TÁVI RÁTOK.
Roosevelt és a leszerelés.

Newyork, április 13. Az „Evening Post“ érte­
sülése szerint. Roosevelt Vilmos császárral és Ed­
várd királyival békeakczióról, vagy korlátolt lesze­
relésről fog tárgyalni.

Krétai kérdés
Konstantinápoly, április 13. A porta újabb 

körjegyzéket készít, elő, amelyben rátereli a nagy­
hatalmak figyelmet a krétai nemzetgyűlésen vég­
bemenő dolgokra.

Oroszország hadügyi költsége.
Pétervár, április 13. A kormány ezárazföldi 

'és tengeri erődök gyarapítására, valamint stra­
tégiád vonalak épitéséro 1300 millió rubel költség- 
előirányzattal uj törvényjavaslatot terjesztett elő 
a dumában. A törvényjavaslatot Stolypin, Kokov- 
czev, valamint a hadügyminiszter és tengerészeti 
miniszter irta alá.

Közgazdasági táviratok.
Amerikai tőzsdék zárlata.

Newyork,
ápr. 13. ápr. 12. ápr. 11.

Búza helyben 12114 122% 124
májusra llS'i 119% 119%
júliusra 11.2 112% 112%

Tengeri májusra 68 68% 67%
júliusra 71 71% 70%.
szeptemberre .72 .71% —.—

Chicago.
Búza mójusrs 110% 111% 112

júliusra 103% V>4% 104%'
Tengeri májusra 58% 58% 57%

Newyork, április 13. Gyapot Newyorkban, 
helyben 15.30 (15.30). Gyapot májusra 14 80 
(14.88). Gyapot júliusra 14.52 (14.51). Gyapot 
New-Orleausban, helyben 14% (14%). Petroleum 
Stand white Newyorkban 7.75 (7.75). Petroleum 
Stand white Philadelphiában 7.75 (7.75). Petro­
leum Rafíned in Cases 10.15 (10.15). Petroleum 
Gred’t Blancos at Oil City 1.35 (1.35). Zsír
•Western steam 13.60 (13.85). Zsir Rohe és
Brothers 14.25 (14-45).

Chicago, április 13. Zsir májusra 13.72 
(14.07). Zsir júliusra 14.45 (14.72). Szalonna
short clear 13.62 (13.02). Sertéshús júliusra
2?.60 (23.12.)

ÚJDONSÁGOK«
NAPIREND. Naptár: csütörtök, április 11.

— ItOm. kath.: Tibor vértanú. — Prot.: Tibor. — Gö­
rög-orosz : Április 1. E. Mária. — Zűh>: Nizan 5.
A nap ké' reggel 5 éra Itt pereskor, nyugszik este 6 óra 
45 perczkor. — A keld kél reggel 8 óra 0Ü pereikor, 
nyugszik éjfélkor.

Az igazságügy-miniszter fogad délben 12 órakor.
A Petőfi Ház (ercklyemuzeum) Bajza-uteza 21. 

szóm. Nyitva naponta 10—2-ig. Belépődíj 1 korona, 
keddi napokon ingyenes. — A Miic=arnok tavaszt tár­
lata. Nyitva 0—Ó ig és 7—11-ig. Belépődíj 1 korona, 
este katonazene. — A Nemzeti Szalon tavaszi tárlata, 
Nvitva 0—Óig. Belépődíj 1 korona. — A Képzőművé­
szeti Főiskola kiállítása a Könyves Kálmán szalonjá­
ban. Nyitva 9—7-ig. Be.épődij 40 fillér. — A Muvé=z- 
báz. kiállítása. Nyitva 10—8-ig. Belépődíj 11 korona — 
A Háziipari Szövetség állandó vásárja. (Kígyó-tér 1.) 
Nvitva egész nap. Belépődíj nincs. — Az Uránia kiál­
lítása. Nyitva egész. nap. Belépődíj nincs.

Xyitratevó múzeumok: A Nemzeti Muzeum filmt- 
tára 9——2-ig. — A Szépművészeti Muzeum 10—2-ig. — 
A Mezőgazdasági Muzeum 10—1-ig. — Xz Iparművé­
szeti Muzeum V—1-ig. — A Földtani Intézet Múzeuma 
10—l-ig, — A Széchényi Muzeum 10—12-ig. Az
Aquincumi Muzeum egész. nap. — A Technológiai Ipar- 
múzeum 9—l-ig, — A Ixáth György Muzeum 10 4-ig.
— Az Erzsébet Muzeum 10-től fél l-ig és .1 4-ig.

A’yitvalevő könyvtárat: A Nemzeti Muzeum könyv-
tára 0_4-ig. — Az Akadmia könyvtára 3—7-ig. — Az
Egyetemi Könyvtár 9— 12-ig és 3—8 ig. — A Fővárosi 
Könyvtár 9_2-ig. — A Kereskedő,"mi Muzeum könyv­
tára" 9—2-ig. — A pedagógiai könyvtár éa tanezerkidl- 
litfis 0—12-ig és 3—0 ig.

— Személyi hír. Dr. Tóth Lajos kultuszmi- 
hiszteri tanácsos, az egyetemi ügyosztály veze­
tője, Parisból, ahoi a nemzetközi orvosi kenferen- 
czián vett részt, visszaérkezett a fővárosba és át­
vette hivatala vezetését. — űr. Ilerczel Manó egye­
temi tanár, udvari tanácsos, külföldi útjáról visz- 
szaérkezett és orvosi működését ismer megkezdette.

— A trónörökös vendégei. Ferencz Szalvátor 
fólierczeg és Mária Valéria főherczegasszony ma 
délelőtt Brioniba érkeztek. A fenségek Ferenct 
Ferdinand főherezegncl és nejénél reggeliztek, az­
után autom-obil-sétautat tettek a szigeten. Este G 
órakor gőzbárkán Pólába mentek, honnan az esti 
gyorsvonattal Becsbe utaztak.

— Czimndományozás. A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a király a földmivelésügyi mi­
niszter előterjesztésére Axinann János, Augusz­
tán y Gyula, Bcrfliohj Béla, Sigora Lajos, Mihályi 
Imre, Kenczel Rezső, Mayer Ottó, Topclánszky 
Frigyes, Farkas Gyula, Ozilli György, Alexander 
Lajos é-o Ligeti Leó állatorvosoknak a fóáUatorvosi 
czimet adományozta.

— A német trónörökös levele. Berlini tudósí­
tónk jelenti, hogy a német trónörökös fel van há- 
boiodva amiatt, hogy gróf Höchberg Ferdinand 
visszaélt magánleveleivel és azok a Barness-pörben 
nyilvánosságra kerültek. A trónörökös barátainak 
körében erről az esetről a legnagyobb megvetéssel 
emlékezett meg és kiszivágott 'az is, hogy Vilmos 
császár is fel van böszülve, amiért fiának levelei­
vel igy visszaéltek.

— Az uj kereskedelemügyi államtitkár üdvöz- 
lése. A Magyar Vasművek és Gépgyárak Országos 
Egyesületének küldöttsége ma Kálmán Gusztáv és 
dr. Stetina József kereskedelemügyi államtitká­
roknál tisztelgett s őket kinevezésük alkalmából 
üdvözölte.

— Roosevelt Budapesten. Az Egy esült-Álla­
mok volt elnöke ma délulán fél 3 órakor Velen- 
ezébe utazott, honnan Becsbe megy. Búcsúza «'.ra 
a pályaudvaron megjelentek a hatóságok képvise­
lői. Az óriási embertömeg telkes ovácziókban ré­
szesítette Roosevelíoí, aki pénteken, április 15-én 
délelőtt negyedtizkor érkezik Bécsbe a déli vas­
úton. Fogadására az amerikai nagykövet, attasé és 
fökonzul jelenik meg. A közös külügyminisztérium 
képviseletében szentgyörgyi Müller osztályfőnök 
üdvözli a vendégeket. Roosevelt ő felsége diszfoga- 
tán hajtat a Kranz-szállóha. Délután pedig külön 
kihallgatáson fogadja. Péntek este ekéd lesz 
gróf Aehrenthalnál. szombaton gróf Wilczek ven­
dége lesz az ex-elnök, aki szombaton Wilczek 
kastélyába rándul ki. BécsK-1 aztán Roosevelt va­
sárnap este Budapssire érkezik. A fogadás részle­
teinek megbeszélésére Hahcthy Sándor, a Saskör 
helyettes elnöke értekezletre hívta egybe pénztekre 
a fővárosi társasköröket. Az értekezlet pénteken 
este hét órakor a Saskörben iesz, ahol dr. Bárczy 
István polgármester is meg fog jelenni. Rooseveltet 
érkezése alkalmával a pályaudvaron dr. Bárczy 
István polgármester fogja üdvözölni a polgárság 
nevében. Az interparlamentáris magyar csoport e 
hónap 16-án, szombaton déli 12 órakor a képvi­
selőház elnöki fegadószobájában ülést tart. Az ülés 
tárgya Roosevelt volt elnöknek Budapestre érke­
zése alkalmából, a csoport részéről leendő üdvöz­
lés részleteinek megbeszélése. Az idő rövidsége 
miatt az ülésre külön meghívókat nem küldenek 
szét, hanom az elnökség ezúton kéri a csoport 
tagjainak szives megjelenését.

— Román kitüntetések. A román király Vá- 
rady Ede m. kir. csceidőr&lezredesnek a brassói 
csendörkerülot parancsnokának a Corona Románéi 
lovagrend parancsnoki keresztjét. Virág József m. 
kir. fővámszedőnek, a prede'li m. kir. fővámhiva­
tal vezetőjének, Burg Kornél m. kir. határszéli 
rendőrkapitánynak, a predeáli m. kir. hntárrendőr- 
kirendeltség parancsnokának és Szőke Béla m. kir. 
csendörszázadosnak a brassói m. kir. csendőrszárny 
parancsnokának a Corona Romaniei lovag-rend 
tiszti keresztjét, Gii’sik Gyula, Schmutzer Lajos :s 
AIútlió János múv. határszéli rcndönegódfogulma- 
zónak, Biró Géza m. kir. vámtisztnek és Benedek 
Zoltán m. kir. határszéli rendőrfelügyelönek a 
Corona Itomanioi lovagrend lovagi keresztjét, — 
Gross Frigyes m. kir. csendör-jávásőrmestemek a 
predeáli m. kir. csendőr-őrpnrancsnokánnk a Scr- 
viciul Credinicos első osztályú keresztjét ós Dürr 
Alfréd máv. raktárnokmak és Czéli József m. kir. 
határrendörség-vezetőnek, a predeáli m. kir. hatúr- 
rciidörörsógi őrség-parancsnokának a Serviciui Cre- 
dineios érem I. osztályát adományozta«

•— A szultán beteg. Egy Konstantinápolyból 
érkezett távirati tudósítás a szultán betegségéről 
ad hirt. A szultánt ugyanis a legutóbbi királylá­
togatás és az albán fölkelés úgy felizgatta, hogy 
ágyban fekvő beteg lett.

— Marx János üdvözlése. Marx János minisz­
teri tanácsost, a m. kir. államvasutak ujonan ki­
nevezett elnökigazgatóját ma délben 12 órakor a 
Máv. tisztikara, továbbá a kereskedelemügyi mi­
nisztériumba központi szolgálattételre berendelt 
vasúti tisztviselők küldöttsége üdvözölte, kineve­
zése alkalmától. A küldöttség nevében Neu- 
gebauer Győző igazgató mondott beszédet, melyre 
Marx János mondott köszönetét.

— Deák Ferencz birtoka. Gróf Károlyi Imro 
nagymagocei földbirtokos 878.000 koronáért, meg­
vette Deák Ferencz egykori birtokát Kehidán.

— József fólierczeg a Műegyetemen. A Lágy­
mányoson elhelyezett uj műegyetemet ma megláto­
gatta József királyi herczeg a műegyetem diszdok- 
tora délután fél 4 órakor. A főherczeget. K. Jónás 
Ödön prorektor, Töttösy, Wittmann és Daday dé­
kánok, Hauszmann, Lázár, König, Petz és Rados 
egyetemi tanárok, a föhcrczcg védnöksége alatt álló 
Műegyetemi Scgélyegylet nevében pedig Pivny 
Aladár elnök, Majorossy Gyula főtitkár és Perezel 
Ákos háznagy fogadták". A karzatokat zsúfolásig 
megtöltő hallgatóság éljenzése közepette a rektori 
fogadóterembe ment a fólierczeg, majd a rektori ta­
nácstermet tekintette meg, azután a földszinten el­
helyezett Mensa helyiségeibe ment a fólierczeg, 
ahol Rejtő Sándorné, a műegyetemi mensa elnök- 
nője fogadta. A könyvtárban Petz és Rados taná­
rok kalauzolták. A műszaki mechanikai tanszék 
épületében megnézte a vetítőgépeket, a mikroskóp 
vetítést, majd a szövőgépeket és gépműhelyeket, 
ahol a hallgatók éppen dolgoztak. Leghosszabbau 
időzött az elektrotechnikai tanszék pavillonjában, 
ahol 7ipernovszky tanár szolgált magyarázatokkal. 
Ezután szívélyesen búcsút vett mindenkitől és 
automobilján eltávozott. i

— Egy külügyminiszter életveszélyben. Mad­
ridból jelenti egy táviratunk, hogy a spanyol kül­
ügyminiszter tegnap komoly életveszélyben volt. 
Automobilon robogott végig az egyik utczán, ami­
kor a gépkocsi két villamos kocsi közé került. Az 
automobil megrongálódott, de a miniszter sértetlen 
maradt.

— A herezegprimás Balatonfüreden. Vaszavy 
Kolos bíboros herezegprimás, aki az egész telei 
budavári palotájában töltötte, a jövő hét v-sgén 
Ealatonfüredre utazik. Az cgyltá.zfejedelem ki­
tűnő egészségnek örvend ugyan, de már nagyon 
vágyakozik a magyar tenger mellé, ahol nyaraló­
jában serényen készülnek fogadtatására. A her- 
czegprimást dr. Kohl Medárd püspök és udvari 
papjai kisérik le Bilatonfürcdie. ahol a tavaszt és 
a nyár nagy részét fogja tölteni.

— Kóburg Lujza pőre. Egy Brüsszelből érke­
zett távirat jelenti, hogy Kóburg Lujza herczegnő 
újabb port indított atyjának hagyatéka ellen. Ezt 
a keresetet a pontohei törvényszéken nyújtotta 
be ós azt követeli, hogy a bíróság kötelezze Vaughan 
bárónőt a balincourti kastélynak a király hagyaté­
kához való visszacsatolására, mert nem a báróné, 
hanem Lipót király fizette ki ezt a kastélyú és az 
ajándékozás által a Király törvényes örököseinek 
örökrészét rövidítette meg.

— Magyar csillagász kiküldetése a Halley« 
üstökös megfigyelésére. A párisi obszervatórium 
nagy kitüntetésben részesítette egy csillagász ha­
zánkfiát. Stefanik Milánt a Halley-üstökös meg­
figyelésére kiküldte Haiti-szigetére. Megbízták 
egyúttal azzal is, hogy a Csendes-oczeán vala­
mely alkalmas pontján obszervatóriumot rendez­
zen be.

— A vitás doktorátus. A Marczali—Singer* 
ügyre vonatkozó egyetemi tanácsi határozatot csak 
holnap fogják Marczali Henrik tanárnak kézbesí­
teni. A határozat lényegéről'senki sem tud sem- 
mit, mert a tanácstagok, akik ügyében ítélkeztek, 
ma is szigorúan ragaszkodtak a titoktartáshoz, 
amely azt. követeli tőlük, hogy a határozat kézbesí­
téséig semmit sem hozzanak nyilvánosságra.

— Clinrousek Rezső emlékezete. A Budapesti 
Sakk-kör Charousek Rezső halála tizedik évfor­
dulójának előnapján, í. ó. április hó 17-én, va­
sárnap délelőtt testületileg kivonul a nagytétényi 
temetőbe, hogy ott a síremléknél lerój ja a kegye­
let, hála és megemlékezés adóját hazánk egyik 
legkiválóbb sakkmesterének halhatatlan szelleme 
iránt. Az emlékműnél Schuszter Zsigmond, a kör 
elnöke mond beszédet és a hazai sakkozók nevé­
ben bronzból készült koszorút helyez a síremlék 
talapzatára. A vidéki körök csatlakozásukat a 
nevezett kör elnökségénél jelentsék beu
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—Viszály a monakói herczegi családban. A
monakói oczeanografiai intézet leleplezésének ün­
nepén Lajos moL'akói trónörökös nem lesz jelen, 
ellenben Urak herczeg, a fejedelem unokatestvére 
meg fog jelenni. Albert fejedelem már régen eltö­
kélte, hogy lázárja Lajos lierczegel a trónöröklés- 
bői. Évek óta feszült a viszony a fejedelem és fia 
között, mert Lajos herczeg atyjának akarata elle­
nére nősült meg. Valószínű, hogy Uráli Vilmos 
herczegtít akarja a fejedelem trónörökösnek meg­
tenni, aki nagyon Vallásos ember és kérdéses, hogy 
ha ö kerül a monakói trónra, vájjon a montecarlói 
játékbank fenmaradkat-c. Arról is szó volt, hogy 
Albert fejedelem még életében, vagy halála után 
Franciaországnak adja el országát, de ezt a szán­
dékát megmásította.

— Bérmálás a fővárosban. A herczegprimas 
most adta ki az idei bérmálásokra vonatkozó ren­
deletét. E szerint a bérmálások a székesfővárosban 
május 24-én kezdődnek és junius 7-én végződnek. 
A vidéken, tekintettel a képviselöválasztási moz­
galmakra, a bérmálást junius hónapban tartják 
meg, kivéve Pozsonyt, ahol a bérmálás május lo-én 
és 16-án, pünkösd első és másod napján lesz. A bér­
málást a fővárosban és az esztergomi érseki egy­
házmegyében Vaszary Kolos bíboros herezegprimás 
képviseletében dr. Kohl Medárd püspök fogja 
végezni.

— Klementina regényei. Abból az alkalom­
ból, hogy Klementina belga herczegnő nemsokára 
nőül megy Viktor Napoleon herczeghez, a London­
ban megjelenő „Daly Mail'' érdekes reminiszczen- 
cziákat közöl Klementina szerelmi regényeiről. A 
Viktor Napóleonnal való házassági terv tudvalé­
vőén már öt -ztendövel ezelőtt merült föl De 
akkor Lipőt belga Idníly eltiltotta ettől a leányát. 
A herczegnő, akinek fiatalsága teljes örömtelen- 
ségben telt el, makacs elentállást tanúsított a 
királylya! szemben, mire ez az engedetlen hölgyet 
a laekeni kastélyba száműzte, ahol azután való­
ságos fogolyként őrizték. A herczegnőt ugyanis 
teljesen elzárták a külvilágtól, senkivel sem érint­
kezhetett, a király bizalmas emberei Árgus-sze­
mekkel ügyeltek minden mozdulatéira, leveleit fel­
bontva kézbesítették neki és csak olyanok látogat­
hatták meg, akiknek erre a király engedélyt adott. 
Hosszú időbe került, mig a király haragja némileg 
enyhült és megengedte leányának, hogy La ekent 
elhagyhassa és a Riviérán, Viilafrancában keres­
hessen üdülést. Ez azonban csak egy részlete a 
herczegnő szomorú szerelmi regényének. A her­
czegnő ugyanis egész fiata: korában Balduin her- 
czegbe, a flandriai gróf legidősebb fiába volt sze­
relmes, aki viszont szerette a fiatal herczegnőt. A 
házasáig napja már ki is volt tűzve, amikor a 
herczeg váratlanul meghalt. Azt beszélték abban 
az időben, hogy a herczeg párbajban esett el, erről 
azonban semmi bizonyosság nem derült ki. A 
herczegnő vőlegényének halálhírére gyászba me­
rült és elhatározta, hogy teljesen visszavonul a 
világtól és kolostorba vonul. A kolostori életre 
való előkészülés czéljából anyjával, aki ekkor már 
régebben különválva élt férőtől és teljesen vissza­
vonult életet folytatott, Spaaba költözött. Egy 
rendkívül kellemetlen jelenet azonban innen is 
menekülésre késztette, A királyné, aki szenvedé­
lyes lovas volt, egy na.pon egyik tüzesvérü paripá­
ját lovagolta, amely azonban sehogy sem akart úr­
nőjének engedelmeskedni. A királyné dühös lett a 
makacs állatra és lovaglópáhazájával irgalmatlanul 
elverte. A herczegnő, ki végignézte ezt a jelenetet, 
szemrehányást tett emiatt anyjának, aki mérgé­
ben a lovaglópílczáva! leánya arczába csapott. A 
herczegnő első felindulásában anyjára akart ro­
hanni, de fékezte haragját, hpaat azonban még 
aznap elhagyta és csak anyja halálos ágyához 
tért vissza oda.

— Mihalovich Ödön állapota, A Zenenkiidé 
m:a igazgatójának, aki a vns-utozni Pajor-sznnató- 
riumoan fekszik, ma jobbra fordult az állapota. 
A* tijelt nyugodtan töltő'te, fájdalmai enyhültek.

— A demokrata svájezink. A svájezi szövet­
ségi alkotmány 12. szakasza értelmében tilos a 
svájezi halsereg tisztjeinek akár belföldi, a kór 
külföldi rendjelt vagy ezimet elfogadni. A szövet­
ségtanács kihirdeti, hogy azokat a tiszteket kizár­
ják a hadsereg kötelékéből, akik akár belföldi, 
akár idegen rendjelet viselnek.

BGYETBRTBS
— La lmer táborszernagy halála. Orsóval Lah- 

ncr Győző nyugalmazott táborszernagy ma este 
hosszas betegeskedés után meghalt. Az elhunyt, aki 
egyike volt legkiválóbb katonatiszteinknek, nyolca 
esztendő óta tovokríkbasi szenvedett. Három gyer­
meke és kiterjedt rokonsága gyászolja.. Holttes­
tét átvitték Budára a 17. sz. helyőrségi kórházba, 
ahol felravatalozzák és onnan fogják katonai pom­
pával eltemetni.

•— A beszéd iskolája. B. Kovács Laura, az is­
mert szavaló művésznő a szép beszéd elsajátítására 
kurzusokat nyit. „A beszéd iskolája“ rendes előadá­
sait minden szombaton délután 5—7 óráig tartja a 
központi egyetem jogkari II. sz, tantermében ,föld­
szint, Egyetem-tér. Szerb-utczai bejárat. Tandíj: 
egy hóra 5 korona, egyes előadásra 2 korona. A 
Szemléltető verseny-szavaié kurzus rendes előadá­
sait minden vasárnap ű. u. 4—6 óráig a kir. tud. 
egyetem bölcsészctkari II. számú tantermében, I-ső 
emelet (régi országház, Fcherczeg Sándor-u. 8.) 
tartják. Az összes kurzusokat ez évben bezárólag 
junius 1-ig tartják. A jövő tanév az 1910 október 
hó 1-én kezdődik és tart 1910 április hó 1-ig. Az 
első előadás szombaton, e l.ó 16-án lesz.

— Czárán Zoltán állapota. Czárán Zoltán ál­
lapotában, mint Alagról jelentik, a javulás a re­
méltnél lassabban halad előre. Czárán most is 
többnyiig önkívületben van a szombat előtt nem 
hozhatják be Budapestre.

— Merénylet a franczia miniszterelnök ellen. 
St.-Etienncben a rendőrség letartóztatott egy em­
bert, aki Duplanil nevű esztergályosnak mondja 
magát és sürgősen bebocsáttatást kért Briand mi­
niszterelnökhöz, aki a választókerületek beutazása 
közben itt egy szállóban lakik. Duplanilnál egy kés 
és két töltött revolver volt. Kijelentette, hogy 
itriandot meg akarta ölni. Arról is panaszkodott, 
hegy a spiritiszták áldozata. Azt hiszik, hogy az 
illető elmebeteg.

— A nők választójoga. Dr. Dirner Gusztáv 
egyetemi tanár a nők választójoga érdekében küzdő 
férfiakat ligába akarja tömöríteni. A liga megala­
kításának bevezetéséül szolgál az az előadás, a 
melyet Dirner tanár szerdán, e hó 20-án délután 
hat órakor tart a Feministák Egyesületének köz­
gyűlésén „Miért dolgozunk mi, férfink a nők vá­
lasztójogáért I“ ezimen. Az előadáson, melyet az 
egyesület helyiségében (V., Mária Valéria-utcza 
12) tart meg, minden érdeklődőt szívesen látnak.

— Cook-krónika. Newyorkból jelentik, hogy 
fairbanksi (Alaska) híradások szerint egy ‘ipeii- 
czió megmászta a Mac Kinlty-hegy csúcsát, de 
ott semmiféle nyomot nem la’Alt, amely igazo.hat­
ná Cook lállitását, hogy ö a csúcsot megmás/.ía.

— Tuberkulotikusok tüntető körmenete. Má­
jus 1-én különös felvonulásban lesz része a főváros 
közönségének. Nyolczszáz szegény tüdőbajos készül 
tüntető körménetro. Ugyanis a tüdőbeteg gondozó 
intézet körül bajok vannak. Ott ahol nemcsak ke­
zelésben. liánom táplálékban és gyógyszerekben 
kellene részesíteni a tubcrkule ti kosokat. Elsőbben 
is a gyógyszerekkel van baj a Mária Terézia-tér 
melletti gondozóban. Miután az egyik rendelőorvos 
egy messze lakó patikávusnak a veje, a szegények­
nek le kel 1 menni a reczeptekkel a messze Tököly- 
utra az após patikájába. Od'autásítják őket. Azután 
ez ex-lex miatt a kormány nem utalja ki a aggályo­
két, úgy hogy nem tudnak tejel adni n Cett'gek- 
nek. Ezért fognak májúé 1-én vasárnap délben 
szegény tüdőbeteg emberek nyolezszáznn a dunai­
rakparton körmenetet tartani és pedig a köpő­
csésze a kezükben. Ezt pedig nem szabad megen­
gedni egészségügyi szempontból sem. S ha ez meg­
történnék G ha addig nem segítenének a betegeken, 
ennél nagyobb szegyen Budapestet még nem érte.

— A franczia nagy sztrájk. Marseilleből táv­
iratozzak nekünk, hogy a sztrájk kezd forradalmi 
jelleget ölteni. Tegnap délután 4 órakor n sztráj­
kolok a munkás tőzsdékről a vasútállomás felé vo­
nultak, mikor találkoztak egy közti villamosvasúti 
kocsival, amelyen a dolgozni akaró munkásokat 
rendörfedezet mellett szállították. A tömeg meg­
rohanta a villamosvasúti kocsit, de a rendőrség és 
lovasesendőrség elébe állott n sokaságnak és ebből 
elkeseredett utezni harcz keletkezett. Nagy véron­
tás árún sikerült n zavargó sztrájkolókat szétverni 
és mind a kút részen sokan megsebesültek. Estefelé 
a Quai de la Frnternité-n uj összeütközés támadt, 
amelyben megint sokan megsebesültek.

)sü tört ölé, április 14'.

— Kiütéses tifnszos főhadnagy. A kiütéses tí­
fusz még mindig pusztít. Nemcsak a szegény nép 
közölt. Most egy főhadnagy lett áldozata, aki elő­
kelő család dúsgazdag tagja, Négy nappal ezelőtt 
hirtelen beteg lett lovag Kureletz Ottomár 41-ik 
gyalogezredben főhadnagy és bevonult a Ifi, sz. 
helyőrségi kórházba. Senki sem gondolta akkor, 
hogy az atlétatermetü katonaliszt már a végét 
járja. Csak később állapították meg az orvosok, 
hogy a kiütéses tífusz támadta meg. Mikor a kór­
házba bevonult, erős láza volt, amely három na­
pig egyre fokozódott. Ekkor az orvos átküldötte a 
fertőző osztályba. Itt konstatálták az orvosok a 
kiütéses tífuszt. Külön szobában helyezték el a be­
teget, aki tegnap hirtelen meghalt. Telefonon ér­
tesítették a 4-1. gyalogezredet, amelynek parancs, 
noka egy századost bízott meg, hogy Kureletz lovag 
főhadnagy haláláról értesitso feleségét, aki Buda­
pesten lakott. A százados elment a Lipót-kerut 7, 
számú házba. Nem találta ott a főhadnagy család­
ját. Olt azt az értesítést kapva, hogy elmentek vi­
dékre egy hónappal ezelőtt. A lakásuk is üres. 
Kureletz főhadnagyot 1907-ben helyezték át Buda­
pestre egy vidéki garnizonból. Tiszttúrsai és a le­
génység igen szerették és nagyrabecsülték a jó­
módom katonatisztet, aki a legjobb vivő volt az 
ezredben. A főhadnagynak felesége ős két gyer­
meke volt. A Lipót-körut 7. számú ház első eme­
letén volt a lakásuk. Az utóbbi időben egyenetlen­
ség támadt a családban és a főhadnagy februárban 
elköltözött családjától, felesége ellen ivedig váló­
pert indított. Feleségének családját táviratban ér­
tesítette az czredparancsnokság a katasztrófáról.

— Gautier Jules Magyarországon. Illusztris 
vendégünk, Jules Gautier franczia közoktatásügyi 
igazgató, a franczia középiskolák főfelügyelője, 
mint mar megírtuk, a franczia kormány megbí­
zásából Magyarország közoktatását tanulmányozza 
néhány nap óta. Tegnap délután do Fontén ay vi­
comte franczia fökonzul, Erődy Béla udvari taná­
csos, tankerületi főigazgató és Mór ént franczia 
újságíró kíséretében meglátogatta a Ferencz Jó­
zsef nevelőintézetet és a legnagyobb elismerés 
hangján nyilatkozott annak berendezéséről, tanbe- 
osztásáról cs tantervéről. Ismét a Nemzeti Mú­
zeumba ment a társaság, ahol Szalay Imre igaz­
gató távollétében Izzó Kálmán titkár fogadta őket 
és kalauzolta a római régiségek iránt különös nagy 
érdeklődést tanúsító franczia igazgatót a régiség- 
tárba. Itt dr. Hampel József udvari tanácsos, osz­
tályigazgató vezette végig és tartott magyarázato­
kat a vendégnek, akit ezután még a ’őrégieégek 
is érdekeltek, amelyeknek gyűjteményét dr. Heck­
ler Antal múzeumi őr mutatta meg és szolgált ma­
gyarázatokkal. A külföldi tudós vendég látogatása 
végén gratulált a muzeum gyönyörű és értékes 
gyűjteményeihez. — Gautier ma Budapestről Kas­
sára utazott, ahol szintén a közoktatásügyi intéz­
ményeket. fogja megtekinteni és onnan egyenesen 
Parisba tér vissza.

— Kirabolt templom. A putnoki izr. tem­
plomba ismeretlen tettesek betörtek és az ott el­
helyezett perselyeket feltörve, azok tartalmát el­
lopták. A nyomozást megindították.

— A csavargó halála. Rusznyák János Kas­
sáról kitiltott csavargó az éjjel ittas állapotban a 
vasúti pályaudvaron a salaklcrakodó-helyre fe­
küdt le, ahol a tüzes salakon teljesen összeégett és 
reggelre holtan találták meg.

Családi dráma. IIáréban Prinz Mátyás csa­
ládi perpatvar után megölte négyéves gyermekét 
és feleségét súlyosan megsebesítette, azután ön­
magát szurkába össze.

— Házasság. Biedermann Gyula, az Általán.'« 
Forgalmi r. t. ezégvezetője c hőnap 17éu — vasárnap 

délben fel 1 órakor tartja esküvőjét a Dohány-utczai 
izr. templomban Itat inkai Rőzsikával, Baiinkai Cipót, 
u Magyar Mcrcurbank R. T. igazgatójának leányaival.

Jfj. Föl (is Kálmán ni. kir. pénzügyi száméi lenőr o 
hónap 14-én lép házasságra Lkdtl József kávéhúztulaj- 
clonos leányával, Magdolnával.

Sebestyén \ ilmos április 17-én déli egy órakor 
taitja esküvőjét l'úi Rózával a doliány-utezai tem­
plomban.

A rampalits Anie/át eljegyezte 1/ai/er István pü, 
számiiszt tart. főhadnagy Zalaegerszegen.

Bercsényi Ktust eljegyezte Puhaa Endre, ni. kir. 
erdőmér nők bogoson.

Végi Antal m. kir. iparfelügyelő folyó évi április 
hó 19-én házasságot köt Hacker Paulftva'l Sopronból.

Wolff Uyőző máv. mérnök eljegyezte Hónai Kató­
kat Hónai Ignácz tisznsillyi tekintélyes kere kedő és 
füldb irt okos bú jog leflnyflt.

Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyösebben 
Polgár Kálmán milórás ékzzcrte.epén, Budapest, VII., 
l .rzhébet korút 21)., I. em. szerezhetők he. Nagy képes 
album árjegyzék hérmentve küldetik.
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— Lctortóztotott zugbukmóker. A rendőrség 

három hónap óta űzi a hamiskártyásokat, sjughuk- 
xnokereket és a hasonló kétes exiszteucziáju eanbe­
leket, Nap-nap után rendezik a nagyobbszabúsu 
razziákat és ellátogatnak minden olyan kávéházba 
és helyekre, ahol a társadalom elesettjei keresik 
gyanús kenyerüket. A tegnapi hajszában eljutott 
a rendőrség az Akáczfa-utczáhnn levő Polgár- 
kávéházba, mely a leghirhcdtebb alakok rendes 
találkozó helye. A detektív épp akkor toppantak 
be a helyiségbe, amikor egy Tauber Manó nevű 
züllött czimfestő és többszörösen rovott múltú 
zugbukméker egy bérkocsissal tárgyalt lóverseny­
ről. A fogadási összegeket Tauber szokta zsebre- 
vágni. Mindenütt mint önálló bukméker szerepelt, 
ilyen nyomtatványai is voltak, sőt ods-listákat is 
adott ki. Minden nyomtatványon volt vgy telefon- 
szám is, amelyről kitűnt, hogy csak fiktiv volt. 
Tauber észrevette a belépő detektiveket, menekülni 
akart. A detektívek azonban útját állották és be­
vitték a főkapitányságra. Itt a nála levő nyomtat­
ványokat és kétszázötven korona készpénzt elkoboz­
ták és öt kitartóztatták.

— Kötekedő szélhámos. Egy orosz származású 
szélhámos, aki állítólag Budapesten van, most 
nagy keresletnek örvend a rendőrség részéről. 
Brodszky Péter, orosz alattvaló, Pétervárról ment 
Becsbe, Meglátogatta dr. Mayer, Munk, Hafbau, 
Ludvig császári tanácsosokat, és egyes he­
lyeken Hollender, Rubinstein ,Qrün, Abramovics 
néven rokonuknak adta ki magát, mert az illőtök­
nek ilynevii rokonai valóban vannak Oroszország­
ban. Brodszky aztán hivatkozott előkelő összeköt­
tetéseire és százötvenezer koronát csalt ki a bécsi 
emberektől. Végre azonban Brodszky megszökött. 
Szemólvleirásában különös ismertető jele „ha 
pénze van, erősen kötekedik.‘‘ Különös szélhámos. 
Erről ugyan rá nem ismernek Budapesten, főleg, 
ha nem lesz pénze.

— Hó és Fagy. Oelldömölkről jelentik 1 Az éj- 
jel Czelldömölkön és környékén havazott és reg­
gelre fagy vop, mely a gyümölcsösben jelentékeny
kárt tett.

— Adomány az ökövitóiaknak. A Hazai Álta­
lános Biztosító Részvénytársaság a mai napon 250 
koronát küldött az ököritói károsultak felsegé­
lyezésére.

— Hirtelen halál a tengeren. Fiúméból jelen­
tik : Az Ungaro Kroata Tihany nevű gőzösén Arbe 
felölt Vázsonyi Ernő utas hirtelen összeesett és 
ncghalt. Megállapitollák, hogy szivszélhüdés ölte 
meg. Holttestét Arheban partratették és ott el- 
■.emették.

— Alarezos rablók. Hajdúböszörményben az 
jel három ismeretlen fllarezos férfi betört tizv. Kovács 

Istvánná vagvonos asszony lakásába, ki kis unokájá­
val volt a lakásban. A betrtrfik az asszonyt véresre ver­
ték s kónyszeritették, hogy a ládakulcsát adja elő. A 
ládában azonl>an csak SO koronát találtak és emiatt az 
iszonyt agyba-főbe verték. A rendőrség erélyesen 
hyomoz.

— A rekord-betörő. A detektívek tegnap egy 
áreg betörőt fogtak el, amint a Vávosmajor-uteza- 
aan sikerült betörés után tovább akart illanni. 
Letartóztatása alkalmával az öt ve név körüli ember 
ciilönböző álneveket mondott be. A rendőrség azon- 
>an a daktiloaziópin segítségével megállapítom, 
logy a nekiöregedett betörő Buzgó József, lopásért, 
«törésért hétszer volt büntetve. Javíthatatlan em- 
5er, akire eddig újabb 13 betörést bizonyítottak. 
Buzgó csak előkelő házakhoz tört be. A károsul­
tak közt va'n Noszlopi Emil nyug. pénzügyi fö- 
számtanácsos, dr. Dőlésekül Alfréd egyetemi tanár, 
Vcrtessy Sándor miniszteri tanácsos, Gál libor 
miniszteri tanácsos, Spányvlc Kornél festőművész,

— Agyonlőtte egy tyuk. A balvégzet után ép­
pen olyan kifürkészhetlenek, mint a szerencse 
utai. Erre mutat az a maca nemében példátlanul 
álló szerencsétlenség, mely Perbetén egy fiat a i- 
a uszony t utolérte. Balrom fit e te te ál Jakab Má­
tyás odvaló türvóny'oiró felesége. A tyukkamráuu 
ment, ahol két tyuk egymásnak ment, hogy ösz- 
Bzeverckedjék. Az asszony az egyik tyúkot elhe- 
Bogette, mire az rárepült a kamrában tartogatott 
puskára « verdeső szárnyával elesettentetto a ra­
vaszt. A puska, mely szerencsétlenségre ttöltve I 
volt, elsült s a golyó az asszony mellébe fúródott, ( 
oki halálosan mepsebe.-ült. Haldokolva szállitol­
ták az órsekujvári köz.kórliázba, ahol rövid idő 
múlva meghalt.

— Két rab szökése. Két rab megszökéséről ér­
kezik hir a mai napon. Az es it rpromi föszolgnb'rói 
hivatal táviratban értesitelto n budapesti (Okapi- ; 
lányságol, hogy Herényi Jozs.f géplakatos feltörte 1 
börtöne ajtaját és megszökött. — A keszthelyi fő­
szolgabíró jelenti, ltogv az oltani fogháznál is 
megszökött egy rab, Bernhard Olló, aki fogoly- i 
társát is szökésre c-stbitvl'iw

— Stájgerolásért halál. Varsóból jelentik ne­
künk, hogy Pargovsk-lccrületben egy ház négy la­
kója becsalta a háztulajdonost egy lakásba és ott 
kcsszurásokkal megölték. A gyilkosságnak az volt 
az indító oka, hogy a tulajdonos felemelte a ház- 
béreket. A gyilkosok közül hármat sikerült kézre- 
,keríteni, a negyedik elmenekült.

Gyilkos szikla. Az államvasutak tulajdonát 
képező trenesénmegyei ivánházai kőbányában ma 
délben egy nagy szikladarab levált és a mélységbe 
zuhant, ahol az ép ebédnél ülő munkásokra esett. 
A szikla egy műnk úrasszonyt agyonütött, egy 
munkást uly súlyosan megsebesített, hogy estére 
belelialt sérüléseibe, egy harmadik munkásnak pe­
dig mindkét lábát összezúzta.

— Csaló adománygyűjtő. Egy idő óta a fővá­
rosban megbízhatatlan egyének házról-házra járv#% 
nyomtatott gyűjtőivet mutatnak fel s azon a czi- 
men, hogy a siketnémák körmoczbán.yai intézeté­
nek gyűjtenek, adományokat fogadnak el, holott 
erre seuki sem kapott engedélyt, úgy, hogy a 
házaló-gyűjtéssel törvénybe ütköző visszaélést és 
csalást követnek eh Ezért, hogy ha valahol ilyen 
házról-házra járó ismeretlen egyén, akár nő vagy 
férfi akarna gyűjteni, mint csalót, át kell adni a 
legközelebbi rendőrnek. Egy ilyen csaló már ho­
rogra került. A hetedik kerületi kapitányság ma 
engedély nélküli könyöradománygyiijtés miatt tiz 
napi elzárásra Ítélte BaTcics János harminezhárom- 
éves volt vasúti alkalmazottat, aki a körmöczbá- 
nyai siketnémákat gyámolitó intézet igazgatójá­
nak, Váczi Jánosnak hamisított aláírásával ellátott 
ívvel könyöradományokat gyűjtött.

— Makacs öngyilkos. Kassáról táviratozzak, 
hogy az 1504-cs számú személyvonat ma Kassa 
előtt, Heruádcsány és Búrcza állomások között ha­
lálra gázolt egy 18—22 év körüli fiatalembert. A 
szerencsétlennek a vonat kerekei fejét és lábait, 
teljesen lemetszették. A vizsgálat megállapította, 
hogy az illető öngyilkossági szándékkal a sínekre 
feküdt, mert az őrök a vonal más helyéről rövid 
idővel azelőtt elkergették a síneken ólálkodó fia­
talembert. A törzstől elvált, fejét csak tizenkét órá­
val az öngyilkosság felfedezése utón találták meg 
a töltés alatt.

— Menetjegyek léghajózásru. A közlekedés és 
turisztika a nepitlfigépek tökéletesítése folytán érdekes 
fordulóponthoz ért. Ugyanis éppen úgy, mint a vasútra 
vagy hajóra, ma már léghajón való kirándulásra is le­
het rendes menetjegyet váltani. Ennek a modern újítás­
nak nagy horderejét és fontosságát a Budapesti Köz­
ponti Menet jegyiroda azonnal felismerte, kellőleg mél­
tányolta és jegykiadási osztályában már meg is kezdte 
a léghajózásra szóló menetjegyek árusítását. München­
ből Bajorország közelebbi pontjaira szóló három óráig 
tartó léghajók!rándulás „Pariéval'‘ léghajón, melynek 
gondolája 1(5 utas befogadására alkalmas, 220 márka. 
Egész napos kirándulások menetára 550 márka. Fel­
szállása — kedvező idő esetén — mindennap. Indulás 
és kikötés München, Ausstellung^ Fark. Teresicnhöhe.

— Halálozás. Kisbabóthi és káki Babóthy 
Márton földbirtokos, Nyitra vármegye törv. bizottsá­
gának tagja 8:s éves korában Xyitrán meghalt.

Id. gróf Zichy Ödön 76 éves korában Beleznán hir. 
télén meghalt.

Szentpétery Sándor rakaszi földbirtokos 60 éves 
korában elhimjt.

Lcffelhalcz Gyula, élesd! plébános 57 éves korában 
Élesden meghalt.

Özv. Kovács Lajcsiié, szül. Kiss-Orbán Eszter, 
TVbreczen város volt polgármesterének özvegye 81 éves 
korában Dcbreczenben meghalt.

Groffy Amália április 11-én életérek 80-ik évében 
elhunyt Budapesten.

Ma délelőtt meghalt 87 éves korában Kalmár 
Endre, a magyarországi piaristák tiszteletbeli rend- 
főnöke, kormánytanácsos és gvémántmisés áldozópap. 
Temetése pénteken, e hó 15-én délután 1 órakor lesz a 
ICcrepesi-uti temető halottasházából.

— llekctow-ezirkusz. A Beketow-czirkuszbau 
az első műsor még csak bárom esti és egy csütörtök 
délutáni előadáson látható. A csütörtök délutáni elő­
adáson, teljes műsorral, mindenki félhelyárakat fizet. 
A ezii'kiisz tulajdonképpeni nyári idénye csak most 
szombaton, e hó 16-án kezdődik, amikor egészen uj, 
óriási műsor kerül bemutatóra. Felemlítjük a Kauf- 
mill,it csoportot, 10 hi',Így 2 ur, kerőkpármilvészek, a 
l'retiitíni testvéreket, szenzáeziós akvobatamutatványok 
lóháton, a /'ran/.'/in-csoportot, a világ legkiválóbb ugró- 
tornászai, a IIir/hlarilrn-csoporl 17 ember hadi mutat­
ványai, a Miaunk}/ zeneim móri stn-e-oportot, 2 ur. 2 
hölgy és egy egész sereg uj, nagyszerű müvészszámot.

x Un őszül a hnja, használja a Stella-vizet 
Ara 2 K. Kapható egyedül Zoltán B. gyógytáráhan, 
Budapest, V., Szabadság tér.

x Szép a bajusz Hajdúsági pednövel.
x Fodor-féle vívóterem a Koronnhcrczeg-

utcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
fe,-zerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
a giermcktorna- és vívásra.

x Bob hashajtó ti legkellemesebb. 10 fillér.

Budapesti repiilöversenyek.
■— A főváros mozgalmas napjai. —

Budapest, április 13.
A júniusban Budapesten lezajló repülőgép- 

versenyek a világ figyelmét fővárosunkra terelik. 
A nagyszámú résztvevők, a külföldi nézők tömege, 
a vidékről is várható közönség tizenkét napon ke­
resztül izgalmas és mozgalmas időket fog terem­
teni.

A hatóságok és az idegenforgalmi tényezők 
lázas munkát fejtenek ki, hogy a még hátralevő 
hét hetet kellőleg kihasználhassák. Kétségtelen, 
hogy a főváros szállodái, a most épülőket is bele­
számítva, nem lesznek elegendők az idegenek be­
fogadására. Úgy, hogy a jövevények nagyobb ré­
sze magánlakások szobáiban lesz kénytelen lakni. 
Mint értesülünk, az illetékes hatóságok minden 
lehetőt el fognak követni az esetleges lakásuzsora 
meggátlására, nehogy a millenium idejebeli szoba- 
drágaságok megismétlődjenek.

Egy élelmes vállalkozó máris alig várja a má­
jusi negyed elmúlását, hogy az üresen maradt la­
kásokat bérelt bútorokkal berakassa és a verseny 
idején jó áron albérletbe adhassa.

Az előkészületekhez tartozik az is, hogy a 
Magyar Aero-Klub rendező bizottsága a legutóbb 
tartott ülésén véglegesen megállapította a buda­
pesti nemzetközi repülőversenyek programmját és 
szabályzatát. A felvételeket a Magyar Aero-Club 
és a nemzetközi léghajós szövetség (Federation 
Aeronautique Internationale) Versenyzési és re­
kord-szabályzatainak egybevetésével állapították 
meg, e mellett azonban különös gondot fordítottak 
a magyar aviatikusok külön jutalmazására, illetve 
díjazására.

A versenyek 3910. évi junius 5-én kezdődnek 
és 11 napont át délután félhárom órától 8 óráig tar­
tanak. A versenyek ideje alatt a következő verseny- 
számok és dijak kerülnek eldöntésre:

I. Utazási verseny 200,000 korona, nemzetközi 
nyílt verseny. I. dij: 100,000 korona, II. dij: 
35,000 korona, II. dij: 20,000 korona. A fenti dijak 
valamelyikét elnyerő magyar honos külön jutalma: 
45,000 korona.

II. Időtartam verseny. 45,000 korona. Nemzet­
közi nyílt verseny. I. dij 10,000 korona, azonkívül 
a fennálló világrekord megjavítása esetén 800(1 
korona külön jutalom. II. dij 4000 korona. III. dij 
2000 korona. IV. dij 600 korona. A díjazottak kö­
zött legelöl helyezett magyar honos versenyző kü­
lön jutalma 5000 korona.

III. Távolsági verseny. 45,000 korona. Nem­
zetközi nyílt verseny. I. dij 10,000 korona, azon­
kívül a fennálló világrekord megjavítása esetén 
SOOO korona külön jutalom. II. dij 4000 korona 
III. dij 2000 korona. IV. dij 600 korona. A díja­
zottak között legelöl helyezett magyar honos ver 
senyző külön jutalma 5000 korona.

IV. Magassági verseny. 45.000 korona. Nemzet­
közi nyílt verseny. I. dij 10.000 korona, azonkivü! 
a fennálló világrekord megjavítása esetén 8000 kor 
külön jutalom. II. dij 4000 korona, III. dij 200(1 
korona, IV. dij 600 korona. A díjazottak között 
legelöl helyezett magyar honos versenyző külön ju­
talma 5000 korona.

V. Gyorsasági verseny. 45.000 korona. Nemzet­
közi nyílt verseny. I. dij 10 000 korona, azonkívül 
a fennálló világrekord megjavítása esetén 8000 kor, 
külön jutalom. II. dij 4000 korona. III. dij 200C 
kor. IV. dij 600 korong. \ díjazottak között legelöl 
helyzeti magyar honos versenyző külön jutalma 
5000 korona.

VI. Lassúsági verseny. 15.000 korona. Nemzet­
közi nyílt verseny. I. dij 5000 korona, azonkívül a 
fennálló világrekord megjavítása esetén 4000 kor, 
külön jutalom. IT. dij 2000 kor. TIT. dij 1000 kor. 
A díjazottak között legelői helyezett magyar honos 
versenyző külön jutalma 3000 korona.

VII. Terhelési verseny. 15/00 korona. Nemzet­
közi nyílt verseny. I. dij 5000 korona, azonkívül a 
fennálló világrekord megjavítása esetén 4000 kor. 
külön jutalom. II. dij 2000 kor, III. dij 1000 kor. 
A díjazottak között legelöl helyezett magyar ho­
nos versenyző külön jutalma 3000 korona. Az T.,
II. és TIT. dij azon három versenyzőnek Ítéltetik 
odn, akik a meeting bármely napján felszállván 
egy utassal a leghosszabb időtartamú repülést fé­
rjezték egy huzsmbnn, a talaj érintése nélkül. A ve­
zető és utas együttes sulva holt. snlylyal 150, kgra 
egészítendő ki. A világrekord megítélése tekinteté­
ben az egy utassal elért, eredmények mérvadók.

VITT. Start verseny. 8nOf) korona. Nemzet- 
ke.:i nyílt, verseny. T. dij 3000 korona, azonkívül 
a fennálló lilágrekord megjavítása eseten 2000 ko-
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—Viszály a monakói herczegi családban. A

monakói oczeanografiai intézet leleplezésének ün­
nepén Lajos monakói trónörökös nem lesz jelen, 
ellenben Uráli herczeg, a fejedelem unokatestvére 
meg fog jelenni. Albert fejedelem már régen eltö­
kélte, hogy kizárja Lajos herczeget a trónöröklés- 
bői. Evek óta feszült a viszony a fejedelem és fia 
között, mert Lajos herczeg atyjának akarata elle­
nére nősült meg. Valószínű, hogy Urah Vilmos 
herczegfet akarja a fejedelem trónörökösnek meg­
tenni, aki nagyon Vallásos ember és kérdéses, hogy 
ha ö kerül a monakói trónra, vájjon a monteearlói 
játékbank íenmaradhat-e. Arról is szó volt, hogy 
Albert fejedelem még életében, vagy halála után 
Francziaországnak adja el országát, de ezt a szán­
dékát megmásította.

— Bérmálás a fővárosban. A herczegprimás 
most adta ki az idei bérmálásokra vonatkozó ren­
deletét. E szerint a bérmálások a székesfővárosban 
május 24-én.’ kezdődnek és junius 7-én végződnek. 
A vidéken, tekintettel a képviselőválasztás! moz­
galmakra, a bérmálást junius hónapban tartják 
meg, kivéve Pozsonyt, ahol a bérmálás május 15-én 
és 16-án, pünkösd első és másodnapján lesz. A bér­
málást a fővárosban és az esztergomi érseki egy­
házmegyében Vaszary Kolos bíboros herczegprimás 
képviseletében dr. Kohl Medárd püspök fogja 
végenni.

— Klementina regényei. Abból az alkalom­
ból, hogy Klementina belga hcrczegnő nemsokára 
nőül megy Viktor Napóleon herczeghez, a London­
ban megjelenő „Daly Mail’’ érdekes reminiszczen- 
cziákat közöl Klementina szerelmi regényeiről. A 
Viktor Napóleonnal való házassági terv tudvalé­
vőén már öt esztendővel ezelőtt merült föl De 
akkor Lipőt belga király eltiltotta ettől a leányát. 
A herczegnő, akinek fiatalsága teljes örömtelen- 
ségben telt el, makacs elentállást tanúsított a 
királylya! szemben, mire ez az engedetlen hölgyet 
a laekeni kastélyba száműzte, ahol azután való­
ságos fogolyként őrizték. A herczegnöt ugyanis 
teljesen elzárták a külvilágtól, senkivel sem érint­
kezhetett, a király bizalmas emberei Árgus-sze­
mekkel ügyeltek minden mozdulatára, leveleit fel­
bontva kézbesítették neki és csak olyanok látogat­
hatták meg, akiknek erre a király engedélyt adott. 
Hosszú időbe került, mig a király haragja némileg 
enyhült és megengedte leányának, hogy Laekent 
elhagyhassa és a Riviérán, Viilafrancában keres­
hessen üdülést. Ez azonban csak egy részlete a 
herczegnő szomorú szerelmi regényének. A her­
czegnő ugyanis egész fiatai korában Balduin her- 
ezt-gbe, a flandriai gróf legidősebb fiába volt sze­
relmes, aki viszont szerette a fiatal herczegnöt. A 
házastág napja már ki is volt tűzve, amikor a 
herczeg váratlanul meghalt. Azt beszélték abban 
az időben, hogy a herczeg párbajban esett el, erről 
azonban semmi bizonyosság nem derült ki. A 
herczegnő vőlegényének halálhírére gyászba me­
rült és elhatározta, hogy teljesen visszavonul a 
világtól és kolostorba vonul. A kolostori életre 
való előkészülés czéljából anyjával, aki ekkor már 
régebben különválva élt férjétől és teljesen vissza­
vonult életet folytatott, Spnaba költözött. Egy 
rendkívül kellemetlen jelenet azonban innen is 
menekülésre késztette. A királyné, aki szenvedé­
lyes lovas volt, egy napon egyik tüzesvérü paripá­
ját lovagolta, amely azonban sehogy sem akart úr­
nőjének engedelmeskedni. A királyné dühös lett a 
makacs állatra és lovaglópálczájával irgalmatlanul 
elverte. A herczegnő, ki végignézte ezt a jelenetet, 
szemrehányást tett emiatt anyjának, aki mérgé­
ben a lovaglójtálczával leánya arczába csapott, A 
herczegnő első felindulását an anyjára akart ro­
hanni, de fékezte haragját, bpaat azonban még 
aznap elhagyta és csak anyja halálos ágyához 
tért vissza oda,

— Mihalovich Ödön állapota. A ZencnkudcV 
m:a igazgatójának, aki a vns-utoani Pajor-szanató­
rium oan fekszik, ma jobbra fordult az állapota.
Ar tijelt nyugodtan töltötte, fájdalmai enyhültek.

A demokrata svűjezink. A svájezi szövet­
ségi alkotmány 12. szakasza értelmében tilos a 
svájezi halsereg tisztjeinek akár belföldi, a kór 
külföldi rendjelt vagy cziniet elfogadni. A szövet­
ségtanács kihirdeti, hogy azokat a tiszteket kizár 
ják a hadsereg kötelékéből, akik akár belföldi, 
•kár idegen rendjelet viselnek.

— Lahner táborszernagy halála. Orsovai Lah- 
ner Győző nyugalmazott táborszernagy ma este 
hosszas betegeskedés után meghalt. Az elhunyt, aki 
egyike volt legkiválóbb katonatiszteinknek, nyolca 
esztendő óta torokrákbam szenvedett. Három gyer­
meke és kiterjedt rokonsága gyászolja.. Holttes­
tét átvitték Budára a 17. sz. helyőrségi kórházba, 
ahol fclravatalozzák és onnan fogják katonai pom­
pával eltemetni.

'— A beszéd iskolája. E. Kovács Laura, az is­
mert szavaló művésznő a szép beszéd elsajátítására 
kurzusokat nyit. „A beszéd iskolája“ rendes előadá­
sait minden szombaton délután 5—7 óráig tartja a 
központi egyetem jogkari II. sz. tantermében ,föld­
szint, Egyetem-tér. Szerb-utczai bejárat. Tandíj: 
egy hóra 5 korona, egyes előadásra 2 korona. A 
Szemléltető verseny-szavaló kurzus rendes előadá­
sait minden vasárnap d. u. 4—6 óráig a kir. tud. 
egyetem bölcsé&zctkari II. számú tantermében, I-sö 
emelet (régi országház, Fchcrczcg Sándor-u. 8.) 
tartják. Az összes kurzusokat ez évben bezárólag 
junius 1-ig tartják. A jövő tanév az 1910 október 
hó 1-én kezdődik és tart 1910 április hó 1-ig. Az 
első előadás szombaton, o hó 16-án lösz.

— Czárán Zoltán állapota. Czárán Zoltán ál­
lapotában, mint Alagról jelentik, a javulás a re­
méltnél lassabban halad előre. Czárán most is 
többnyiig önkívületben van s szombat előtt nem 
hozhatják bo Budapestre.

— Merénylet a franczia miniszterelnök ellen. 
St.-Etienneben a rendőrség letartóztatott egy em­
bert, aki Duplanil nevű esztergályosnak mondja 
magát és sürgősen bebocsáttat ást kért Briand mi­
niszterelnökhöz, aki a választókerületek beutazása 
közben itt egy szállóban lakik. Duplanilnál egy kés 
és két töltött revolver volt. Kijelentette, hogy 
btriandot meg akarta ölni. Arról is panaszkodott, 
hogy a spiritiszták áldozata. Azt hiszik, hogy az 
illető elmebeteg.

■— A nők választójoga. Dr. Dirner Gusztáv 
egyetemi tanár a nők választójoga érdekében küzdő 
férfiakat ligába akarja tömöríteni. A liga megala­
kításának bevezetéséül szolgál az az előadás, a 
melyet Dirner tanár szerdán, e hó 20-án délután 
hat órakor tart a Feministák Egyesületének köz­
gyűlésén „Miért dolgozunk mi, férfink a nők vá­
lasztójogáért I“ ezimen. Az előadáson, melyet az 
egyesület helyiségében (V., Mária Valória-utcza 
12) tart meg, minden érdeklődőt szívesen látnak.

— Cook-krónikn. Ncwyorkból jelentik, hogy 
fairbanksi (Alaska) híradások szerint egy ‘ipeii- 
czió megmászta a Mac Kinley-hegy csúcsát, de 
ott semmiféle nyomot nem ta’ált, amely igazo.hat­
ná Cook állítását, hogy ő a csúcsot megmászta.

— Tubrrkulotikusok tüntető körmenete. Má­
jus 1-én különös felvonulásban lesz része a főváros 
közönségének. Nyolczszáz szegény tudóba jós készül 
tüntető körmenetre. Ugyanis a tüdőbeteg gondozó 
intézet körül bajok vannak. Ott ahol nemcsak ke­
zelésben. hanem táplálékban és gyógyszerekben 
kellene részesíteni a tuberku 1 etikusokt. Elsőbben 
is a gyógyszerekkel van baj a Mária Terézia-tér 
melletti gondozóban. Miután az egyik rondelöorvos 
egy messze lakó patikávusnak a veje, a szegények­
nek lo kell menni a reczep tökkel a messze Tököly- 
utra az após patikájába. Od'autasitják őket. Azután 
sz ex-Iex miatt a kormány nem utalja ki a segélye­
ket, úgy hogy nem tudnak tejet adni n Ccttgek- 
nok. Ezér.’t fognak májún 1-én vasárnap délben 
szegény tüdőbeteg emberek nyolezszázan a dunai­
rakparton körmenetet tartani és pedig a köpő­
csésze a kezükben. Ezt pedig nem szabad megen­
gedni egészségügyi szempontból sem. S ha ez meg­
történnék s ha addig nem segítenének a betegeken, 
ennél nagyobb szégyen Budapestet még nem érte.

— A franczia nagy sztrájk. Marséilk-böl táv­
iratozzak nekünk, hogy a sztrájk kezd forradalmi 
jelleget ölteni. Tegnap délután 4 órakor a sztráj­
kolok a mtinkástőz.sdékről a vasútállomás felé vo­
nultak, mikor találkoztak egy közti villamosvasúti 
kocsival, amelyen a dolgozni akaró munkásokat 
rendörfedezet mellett szállították. A tömeg meg­
rohanta a villamosvasúti kocsit, de a rendőrség és 
lovasesendörség elébe állott n sokaságnak és ebből 
elkeseredett utczai liarcz keletkezett. Nagy véron­
tás árán sikerült n Kavargó sztrájkolókat szétverni 
cí mind a két részen sokan megsebesültek. Estefelé 
a Quai de la Fraternité-n uj összeütközés támadt, 
amelyben megint sokan megsebesültek.

— Kiütéses tifuszos főhadnagy. A kiütéses ti- 
fusz még mindig pusztít. Nemcsak a szegény nép 
között. Most egy főhadnagy lett áldozata, aki elő­
kelő család dúsgazdag tagja. Négy nappal ezelőtt 
hirtelen beteg lelt lovag Kureletz Ottomár 41-ik 
gyalogezredben főhadnagy és bevonult a 16, sz. 
helyőrségi kórházba. Senki sem gondolta akkor, 
hogy az atlétatermetü katonaiiszt már a végét 
járja. Csak később állapították meg az orvosok, 
hogy a kiütéses tífusz támadta meg. Mikor a kór- 
házba bevonult, erős láza volt, amely három na­
pig egyre fokozódott. Ekkor az orvos átküldötte a 
fertőző osztályba. Itt konstatálták az orvosok a 
kiütéses tífuszt. Külön szobában helyezték el a be­
teget, aki tegnap hirtelen meghalt. Telefonon ér­
tesítették a 41. gyalogezredet, amelynek parancs, 
noka egy századost bízott meg, hogy Kureletz lovag 
főhadnagy haláláról értesítse feleségét, aki Buda- 
pesten lakott. A százados elment a Lipót-körut 7, 
számú házba. Nem találta ott a főhadnagy család­
ját. Ott azt az értesítést kapta hogy elmentek vi­
dékre egy hónappal ezelőtt. A lakásuk is üres. 
Kureletz főhadnagyot 1907-ben helyezték át Buda­
pestre egy vidéki garnizonból. Tiszttársai és a le­
génység igen szerették és nagyrabecsüllék a jó- 
modoru katonatisztet, aki a legjobb vivő volt az 
ezredben. A főhadnagynak felesége és két gyer­
meke volt. A Lipót-körut 7. számú ház első eme­
letén volt a lakásuk. Az utóbbi időben egyenetlen­
ség támadt a családban és a főhadnagy februárban 
elköltözött családjától, felesége ellen pedig váló­
pert indított. Feleségének családját táviratban ér­
tesítette az czredparancsnckság a katasztrófáról.

— Gautier Jules Magyarországon. Illusztris 
vendégünk, Jules Gautier franczia közoktatásügyi 
igazgató, a franczia középiskolák főfelügyelője, 
mint már megírtuk, a franczia kormány megbí­
zásából Magyarország közoktatását tanulmányozza, 
néhány nap óta. Tegnap délután de Fonténay vi­
comte franczia főkonzul, Erődy Béla udvari taná­
csos, tankerületi főigazgató és Morent franczia 
újságíró kíséretében meglátogatta a F'crcncz Jó­
zsef nevelőintézetet és a legnagyobb elismerés 
hangján nyilatkozott annak berendezéséről, tanbe­
osztásáról és tantervéről. Ismét a Nemzeti Mú­
zeumba ment a társaság, ahol Szalay Imre igaz­
gató távollétében Izzó Kálmán titkár fogadta ökot 
és kalauzolta a római régiségek iránt különös nagy 
érdeklődést tanúsító franczia igazgatót a régiség­
tárba. Itt dr. Hampel József udvari tanácsos, osz­
tályigazgató vezette végig és tartott magyarázato­
kat a vendégnek, akit ezután még a ’ őrégiségvk 
is érdekeltek, amelyeknek gyűjteményét dr. Heck, 
ler Antal múzeumi őr mutatta meg és szolgált ma­
gyarázatokkal. A külföldi tudós vendég látogatása 
végén gratulált a muzeum gyönyörű és értékes 
gyűjteményeihez. — Gautier ma Budapestről Kas­
sára utazott, ahol szintén a közoktatásügyi intéz­
ményeket fogja megtekinteni és onnan egyenesen 
Parisba tér vissza.

— Kirabolt templom. A putnoki izr. tem­
plomba ismeretlen tettesek betörtek cs az ott el­
helyezett perselyeket feltörve, azok tartalmát el­
loptak. A nyomozást megindították.

— A csavargó halála. Rusznyák János Kas­
sáról kitiltott csavargó az éjjel ittas állapotban a 
ó asuti pályaudvaron a salaklcrakodó-helyre fe­
küdt le, almi a tüzes salakon tel jósén összeégett és 
reggelre holtan találták meg.

Családi dráma. Háróbnn Prinz Mátyás csa­
ládi perpatvar után megölte négyéves gyermekét 
és feleségét súlyosan megsebesítette, azután ön­
magát szurkolta össze.

1 « ll-I It U H VI )
Forgalmi r. t, ezégvezetője c hónap 17-én — vasárnap 
' délben fél 1 órakor tartja esküvő jót a Dohány-utczai 
izr. templomban Iia, inkái llúz-ikávul, Bat inkai l.inót, 
u Magyar Mercurbank E. T. igazgatójának Ivánjával.

ltj. 1 óiiis Kálmán m. kir. pénzügyi számellenőr e 
hónap 14-én lép házasságra Lie dl József kávéháztulaj­
donos leányával, Magdolnával.

Sebestyén Vilmos április 17-én déli egy órakor 
tartja esküvőjét Fűi Rózával a dohány-utczai tem­
plomban.

Krampalits A ni cv ál. eljegyezte Uaycr István nil, 
számiiszt tart. főhadnagy Zalaegerszegen.

Derem'nyi Etust eljegyezte l'ukua Km]re, m. kir. 
erdőmérnök Lúgoson.

Vogl Antal m. kir. iparfelügyelő folyó évi április 
hó 19-én házasságot köt Hacker Paulával Sopronból.

11 "'ff máv. mérnök ol jegyezte Rónai Kató-
Gsznslllyi tekintélyes kere kedő éstulaljirtohos bú jog Ipflnyflt.

~ Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyösebben
lolgár Kálmán mttórás ékszcrte.’epén, Budapest VII.
1 rzsébet. kürut 29., I. em. szerezhetők be. Nagy képes 
album-árjegyzék bérmentve küldetik.
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— Letartóztatott zugbukmélicr. A rendőrség 

három hónap óta űzi a hamisikárty ásokat, znigbuk- 
mekereket és a hasonló kétes exisztencziúju embe­
reket.. Nap-nap után rendezik a nagyobbszabásu 
razziákat és ellátogatnak minden olyan kávéházba 
és helyekre, ahol a társadalom elesettjei kertisik 
gyanús kenyerüket. A tegnapi hajszában eljutott 
a rendőrség az Alcáezfa-utczában levő Polgár- 
kávéházba, mely a leghirhedtebb alakok rendes 
találkozó helye. A detektív épp altkor toppantak 
be a helyiségbe, amikor egy Tauber Manó nevű 
züllött czimfestő és többszörösen rovott múltú 
zugbukméker egy bérkocsissal tárgyalt lóverseny­
ről. A fogadási összegeket Tauber szokta zsebre- 
vágni. Mindenütt mint önálló bukméker szerepelt, 
ilyen nyomtatványai is voltak, sőt ods-listákat is 
adott ki. Minden nyomtatványon Volt ‘egy telefou- 
tizám is, amelyről kitűnt, hogy csak fiktív volt. 
Tauber észrevette a belépő detektiveket, menekülni 
akart. A detektívek azonban útját, állották és be­
vitték a főkapitányságra. Itt a nála levő nyomtat­
ványokat és kétszázötven korona készpénzt elkoboz­
ták és öt kitartóztatták.

— Kötekedő szélhámos. Egy orosz származású 
szélhámos, aki állítólag Budapesten van, most 
nagy keresletnek örvend a rendőrség részéről. 
Brodszky Péter, orosz alattvaló, Pétervárról ment 
Becsbe. Meglátogatta dr. Mayer, Munk, Hafbau, 
Ludvig császári tanácsosokat és egyes he­
lyeken Hollender, Rubinstein ,örün, Abramovics 
néven rokonuknak adta ki magát, mert az illetők­
nek ilynevü rokonai valóban vannak Oroszország­
ban. Brodszky aztán hivatkozott előkelő összeköt­
tetéseire és százötvenezer koronát csalt ki a bécsi 
emberektől. Végre azonban Brodszky megszökött. 
Személyleirásában különös ismertető jele. „ha 
pénze van, erősen kötekedik.'" Különös szélhámos. 
Erről ugyan rá nem ismernek Budapesten, főleg, 
ha nem lesz pénze.

— Hő és fagy. Celldömolkröl jelentik: Az éj- 
jel Czelldömölkön és környéken havazott és reg­
gelre fagy volt, mely a gyümölcsösben jelentékeny
kárt tett.

— Adomány az ököritóiaknak. A Hazai Álta­
lános Biztositó Részvénytársaság a mai napon 250 
koronát, küldött az ököritói károsultak felsegé­
lyezésére.

— Hirtelen halál n tengeren. Fiúméból jelen­
tik : Az Ungaro Kroata Tihany nevű gőzösén Arbe 
jelölt Vázsonyi Ernő utas hirtelen összeesett és 
meghalt. Megállapitotlák, hogy szivszélhüdés cl te 
meg. Holttestét Arteban partratették és ott el­
temették.

— Alarczos rablók. Hajdúböszörményben az 
íjjel három ismeretlen Alarczos férfi betört özv. Kovács 
Istvánná vagyonos asszony lakásába, ki kis unokájá­
val volt a lakásban. A betörők az asszonyt véresre ver­
ték s kónyszeritotték, hogy a ládakulesát adja elő. A 
ládában azonban vsak 80 koronát találtak és emiatt az 
asszonyt agyba-főbe verték, A rendőrség erélyesen 
nyomoz.

— A rekord-betörő. A detektívek tegnap egy 
öreg betörőt fogtak el, amint a Vá'rosmajor-utcza- 
ban sikerült betörés után tovább akart illanni. 
Letartóztatása alkalmával az ötvenév körüli ember 
különböző álneveket mondott be. A rendőrség azon­
ban a daktiloszkópia segítségével megállapította, 
hogy a nekiöregedett betörő Buzgó József, lopásért, 
betörésért hétszer volt büntetve. Javíthatatlan em- 
bere akire eddig újabb 13 betörést, bizonyítottak. 
Buzgó csak előkelő hazakhoz tört be, A károsul­
ták közt van Noszlopi Emil nyug. pénzügyi fő- 
számtanácsos, dr. Doleschal Alfréd egyetemi tanár, 
Vértessy Sándor miniszteri tanácsos, Gál Tibor 
miniszteri tanácsos, Spányvk Kornél festőművész.

— Agyonlőtte egy tyuk. A bulvégzet után ép­
pen olyan kifürkészhetlenok, mint a szerencse 
utai. Erre mutat az a maga nemében példátlanul 
álló szerencsétlenség, mely Perbetén egy fiatal­
asszonyt, utolérte. Batromfit etetett« Jakab Má­
tyás odvalú türvénybiró felesége. V tyukkamrábu 
ment, almi két tyuk egymásnak ment, hogy ősz- 
szeverekedjók. Az asszony az egyik tyúkot elhe- 
segette, mire az rárepült a kamrában tartogatott 
puskára * verdeső szárnyával clesettcntette a ra­
vaszt. A puska, mely szerencsétlenségre tiöltve 
volt, elsült s a golyó az asszony mellébe fúródott, 
aki halálosan megsebesült. Haldokolva szállítot­
ták az órsekujvári köz,kórházba, ahol rövid idő 
múlva meghalt.

— Ivét rali szökése. Két rab megszökéséről ér­
kezik hir a mai napon. Az <■•>' trrgomi főszolgab'rói 
hivatal táviratban értesítette n budapesti főkapi­
tányságot, hogy Herényi Jozs. f géplakatos feltörte 
börtöne ajtaját és megszökött. — A keszthelyi fő­
szolgabíró jelenti, liogv az ottani fogházéul is 
megszökött egy rab, Bernhard Ottó, aki loguiy- 
ULrsát is szökésre csábítóba.

— Stájgorolásért halál. Varsóból jelentik ne­
künk, hogy Pargovsk-kerületben egy ház négy la­
kója becsalta a háztulajdonost egy lakásba és ott 
ktsszuvásokkal megölték. A gyilkosságnak az volt 
az indító oka, hogy a tulajdonos felemelte a káz- 
berekot. A gyilkosok közül hármat sikerült kézre- 
keriteni, a negyedik elmenekült.

— Gyilkos szikla. Az államvasutak tulajdonát 
képező trenesénmegyei ivánházai kőbányában ma 
délben egy nagy szikladarab levált és a mélységbe 
zuhant, ahol az ép ebédnél ülő munkásokra esett. 
A szikla egy munkásaeezonyt agyonütött, egy 
munkást oly súlyosan megsebesített, hogy estére 
belehalt Bőrüléseibe, egy harmadik munkásnak pe­
dig mindkét lábát összezúzta.

— Csaló adománygyűjtő, Egy idő óta a fővá­
rosban megbízhatatlan egyének házról-házra járv,a, 
nyomtatott gyüjtöivet mutatnak fel s azon a czi- 
men, hogy a siketnémák körmöezbányai intézeté­
nek gyűjtenek, adományokat fogadnak cl, holott 
erre senki sem kapott engedélyt, úgy, hogy a 
házaló-gyűjtéssel törvénybe ütköző visszaélést és 
csalást követnek el. Ezért, hogy ha valahol ilyen 
házról-házra járó ismeretlen egyén, alcár nő vagy 
férfi akarna gyűjteni, mint csalót, át kell adni a 
legközelebbi rendőrnek. Egy ilyen csaló már ho­
rogra került. A hetedik kerületi kapitányság ma 
engedély nélküli könyöradománygyiijtés miatt tiz 
napi elzárásra Ítélte Bakics János harminezhárom- 
éves volt vasúti alkalmazottat, aki a körmöczbá- 
nyai siketnémákat gyámolitó intézet igazgatójá­
nak, Váczi Jánosnak hamisított aláírásával ellátott 
Ívvel könyöradományokat gyűjtött.

— Makacs öngyilkos. Kassáról táviratozzak, 
hogy az 1504-cs számú személyvonat ma Kassa 
előtt, Hernádcsány és Bárcza állomások között ha­
lálra gázolt egy 18—22 év körüli fiatalembert, A 
szerencsétlennek a vonat kerekei fejét és lábait 
teljesen lemeiszették. A vizsgálat megállapította, 
hogy az illető öngyilkossági szándékkal a sínekre 
feküdt, mert az örök a vonal más helyéről rövid 
idővel azelőtt elkergették a síneken ólálkodó fia­
talembert. A törzstől elvált, fejét csuk tizenkét órá­
val az öngyilkosság felfedezése után találtak meg 
a töltés alatt.

— Menetjegyek léghajózásra. A közlekedés és 
turisztika a nepiilőgépek tükéletesité-c folytán érdekes 
fordulóponthoz ért. Ugyanis éppen úgy, mint a vasútra 
vagy hajóra, ma már léghajón való kirándulásra is le­
het rendes menetjegyet váltani. Ennek a modern ujitás- 
liak nagy horderejűt ás fontosságát a Budapesti Köz­
ponti Menet jegyiroda azonnal felismerte, kellőleg mél­
tányolta és jegykiadási osztályában már meg is kezdte 
a léghajózásra szóló menetjegyek árusítását, München­
ből Bajorország közelebbi pontjaira szóló három óráig 
tartó íéghajókirándulás „Partéval' léghajón, melynek 
gondolája 16 utas befogadására alkalmas, 220 márka. 
Egész napos kirándulások menetára 550 márka. Fel­
szállása — kedvező idő esetén — mindennap. Indulás 
és kikötés München, Ausstellung^ Fark. Teresicnhühe.

— Halálozás. Kisbabóthi és káki Babóthy 
Márton földbirtokos, Nyitra vármegye törv. bizottsá­
gának tagja 83 éves korúban Xyitrán meghalt.

Id. gróf Zichy Ödön 76 éves korában Beleznán hir- 
télen meghalt,

Üzeni páter y Sándor rakaszi földbirtokos 60 éves 
korában elhunyt.

Lcffelhalcz Gyula, élcsdi plébános 57 éves korúban 
Élesden meghalt.

Özv. Kovács Lajosné, szül. Kiss-Orbún Eszter, 
riebrecz.cn vúros volt polgármesterének özvegye 81 éves 
korában Bebreczenben meghalt.

Groffy Amália április 11-én életérek 80-ik évében 
elhunyt Budapesten.

Ma délelőtt meghalt 87 éves korúban Kalmár 
Endre, a. magyarországi piaristák tiszteletbeli rend- 
főnöke, kormánytanácsos és gyémántmisés áhlozőpap. 
Temetése pénteken, e hó 15-én délután 4 órakor lesz a 
Kcrepesi-uti temető halottasházáhöl.

— llckefow-ezirkusz. A Beketow-czirkuszbau 
az első műsor még csak húrom esti és egy csütörtök 
délutáni előadáson látható. A csütörtök délutáni elő­
adáson, teljes műsorral, mindenki félhely,árakat fizet. 
A ezirktisz tulajdonképpeni nyári idénye csak most 
szombaton, e hó 16-án kezdődik, amikor egészen uj, 
óriási műsor kerül bemutatóra. Felemlítjük a Kauf- 
mrtioMeoportot, 10 hölgy. 2 ur, kerékpármüvészek, a 
Krediáni testvéreket, szenzárzins nkrohatamiitatványok 
lóháton, a l'ranhlin-csoportot, a világ legkiválóbb ugró- 
tornúszal, a llighlardrn-csoport 17 ember hadi mutat­
ványai, a Miavsky zenehmnoristn-esoportot, 2 ur, 2 
hölgy és eg)' egész sereg uj, nagyszerű niilvészszámot.

x TIa őszül a haja, használja a Stella-vizet 
Ara 2 K. Kapható egyedül Zoltán B. gyógyl árában, 
Budapest, V., Rzabadsflg-tér.

x Szép a bajusz Hajdúsági pedrővcl.
x Fodor-féle vívóterem a Ixoronnherezeg-

utcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
fe,'szerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordiltatik 
a gjermektorna- és vívásra.

x Bob hashajtó ti legkellemesebb. 10 fillér.

Budapesti repiilöversenyek.
— A főváros mozgalmas napjai. —■

Budapest, április 13.

1 A júniusban Budapesten lezajló repülőgép- 
versenyek a világ figyelmét fővárosunkra terelik. 
A nagyszámú résztvevők, a külföldi nézők tömege, 
a vidékről is várható közönség tizenkét napon ke­
resztül izgalmas és mozgalmas időket fog terem­
teni.

A hatóságok ős az idegenforgalmi tényezők 
lázas munkát fejtenek ki, hogy a. még hátralevő 
hét hetet kellőleg kihasználhassák. Kétségtelen, 
hogy a főváros szállodái, a most épülőket is bele­
számítva, nem lesznek elegendők az idegenek be­
fogadására. Úgy, hogy a jövevények nagyobb ré­
sze magánlakások szobáiban lesz kénytelen lakni. 
Mint értesülünk, az illetékes hatóságok minden 
lehetőt el fognak követni az esetleges lakásuzsora 
meggátlására, nehogy a millenium idejebeli szoba­
drágaságok megismétlődjenek.

Egy élelmes vállalkozó máris alig várja a má­
jusi negyed elmúlását, hogy az üresen maradt la­
kásokat bérelt bútorokkal berakassa és a verseny 
idején jó áron albérletbe adhassa.

Az előkészületekhez tartozik az is, hogy a 
Magyar Aero-Kluh rendező bizottsága a legutóbb 
tartott ülésén véglegesen megállapította a buda­
pesti nemzetközi repiilöversenyek programmját és 
szabályzatát. A feltételeket a Magyar Aero-Club 
és a nemzetközi léghajós szövetség (Föderation 
Aeronautique Internationale) Versenyzé-si és re­
kord-szabályzatainak egybevetésével állapították 
meg, e mellett azonban különös gondot fordítottak 
a magyar aviatikusok külön jutalmazására, illetve 
díjazására.

A versenyek J910. évi junius 5-én kezdődnek 
és 11 napon< át délután félhárom órától 8 óráig tar­
tanak. A versenyek ideje alatt a következő verseny­
számok és dijak kerülnek eldöntésre:

I. Utazási verseny 200,000 korona, nemzetközi 
nyilt verseny. I. dij: 100,000 korona, II. díj: 
85,000 korona, II. dij: 20,000 korona. A fenti dijak 
valamelyikét elnyerő magyar honos külön jutalma: 
45,000 korona.

II. Időtartam verseny. 45,000 korona. Nemzet­
közi nyilt verseny. I. dij 10,000 korona, azonkívül 
a, fennálló világrekord megjavítása esetén 800Ü 
korona külön jutalom. II. dij 4000 korona. III. dij 
2000 korona. IV. dij 600 korona. A díjazottak kö­
zött legelöl helyezett magyar honos versenyző kü­
lön jutalma 5000 korona.

III. Távolsági verseny. 45,000 korona. Nem­
zetközi nyilt verseny. I. dij 10,000 korona, azon­
kívül a fennálló világrekord megjavítása esetéi! 
8000 korona külön jutalom. II. dij 4000 korona 
III. dij 2000 korona. IV. dij 600 korona. A díja­
zottak között legelői helyezett magyar honos ver 
sonyzö külön jutalma 5000 korona.

IV. Magassági verseny. 45.000 korona. Nemzet­
közi nyilt verseny. I. dij 10.000 korona, azonkivü! 
a fennálló világrekord megjavítása esetén 8000 kor. 
kiil'ón jutalom. II. dij 4000 korona, III. dij 2006 
korona, IV. dij 600 korona. A díjazottak között 
legelői helyezett magyar honos versenyző külön ju­
talma 5000 korona.

V. Gyorsasági verseny. 45.000 korona. Nemzet­
közi nyilt verseny. I. dij 10 000 korona, azonkívül 
a fennálló világrekord megjavítása esetén 8000 kor, 
külön jutalom. II. dij 1000 korona. III. dij 200C 
Bor. IV. dij 600 korona. \ díjazottak között legelői 
hclyzett, magyar honos versenyző külön jutalma 
6000 korona.

VI. Lassi’.sági verseny. 15.000 korona. Nemzet­
közi nyilt verseny. I. dij 5000 korona, azonkívül a 
fennálló világrekord megjavítása esetén 4000 kor, 
külön jutalom. II. dij 2000 kor. III. dij 1000 kor, 
A díjazottak között legelői helyezett magyar honos 
versenyző külön jutalma 8000 korona.

VII. Terhelési verseny. 15 000 korona. Nemzet­
közi nyilt verseny. I. dij 5000 korona, azonkívül a 
fennálló világrekord megjavítása eseten 4000 kor. 
külön jutalom. IT. dij 2000 kor. III. dij 1000 kor. 
A díjazottak között legelői helyezett magyar ho­
nos versenyző külön jutalma 3000 korona. Az T., 
IT. és TIT. dij azon három versenyzőnek Ítéltetik 
oda, akik a meeting bármely napján felszáltván 
egy utassal a leghosszabb időtartamú repülést vé­
gezték eg.v búzámban, a talaj érintése nélkül. A ve­
zető és utas együttes sulva holt snlylyal 150, kgra 
egészítendő ki. A világrekord megítélése tekinteté­
ben az egy utassal elért, eredmények mérvadók.

VITT. Start versing. 8000 korona. Nemzet­
id:, u nyilt verseny. I. dij 8000 korona, azonkívül 
a fenn álló világrekord megjavítása esetén 2000 ko-
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róna külön Jutalom. II. dij 1000 korona. A díja­
zottak között elől helyezett magyarhonos verseny­
ző külön, jutalma 2000 korona.

IX. Kezdők- versenye. 12.000 korona. Nem­
zetközi zárt verseny. Nyitva olyan versenyzőknek, 
akik nyilvános repülőgvpverseny en még nem vet­
tek részt. I. dij 5000 korona. II. dij 2000 korona, 
III. dij 1000 korona. A díjazottak között, legelöl 
helyezett magyarhonos versenyző külön jutalma 
4000 korona.

X. Uj szerkezetek- versenye. 10.000 korona. 
Nemzetközi zárt verseny. Nyitva az ezideig nyil­
vános repülőgépversenyen szerepelt repülőgépek 
mindegyikétől legalább egy lényegesebb szerkezeti 
részt illetőleg eltérő. I. dij 5000 korona. II. dij 
2000 korona, III» dij 1000 korona. A díjazottak 
között legelői helyezett magyar honos külön jutal­
ma 2000 korona.

XI. Nemzeti verseny. 20.000 korona. Zárt 
verseny. Csak magyar honos versenyzőknek. I. dij 
7000 korona, II. dij 3000 korona, III. dii 1500 ko­
rona. IY. dij S00 korona.

XII. Qnalitás dijak. 10.000 korona. I. dij 5000 
korona, II. dij 2000 korona, JII. dij 1000 korona. 
A díjazottak között legelöl helyezett magyar honos 
külön jutalma 2000 korona.

XIII. Összeredmény dijak. 20.000 korona. 
T. dij 10.000 korona, 1T. dij 4000 korona. III. dij 
2000 korona. A díjazottak körött legelöl helyezett 
magyar honos külön jutalma 4000 korona.

XIV. Vigasz dijak. 10.000 korona. I. dij 5000 
;erona, II. dij 2000 korona, III. dij 1000 korona.

díjazottak közül a legelői helyezett magyar ho­
nos külön jutalma 2000 korona.

Az egyes versenyszámok helyezési eredményét 
megállapítani és a dijakat ítélni hivatott verseny­
bíróság a következőkből áll:

Az „Aero Club de Franee1' által megnevezendő 
egy tag; „Aero Club of the United Kingdom“ ál­
tal megnevezendő egy tag; „Deutscher Luft Schiffer 
Verband“ által megnevezendő egy tag; „Öster- 
reehiseher Aero Club“ által megnevezendő egy tag; 
„Cs. és lcir. katonai léghajós intézet“ által meg­
nevezendő egy tag; gróf Károlyi Imre, a „Magyar 
Aero Club“ alelnöke; báró Hatvány József, a „Ma­
gyar Aero Club“' alelnöke; gróf Zichy Béla Rezső, 
a „Magyar Aero Club“ ügyvezető igazgatója és 
még három megválasztandó tag.

A versenyekre való nevezés határideje 191.0 
május 20-ika.

SZÍNHÁZ ésművészet.
München után.

-— Beszélgetés Szinyei-Merse Pállal. —
Budapest, április 13.

Szinyei-Merse Pál, az impresszionizmusnak 
nem csak idehaza, de a leül földön is úttörő mű­
vész-mestere, hazaérkezett Münchenből, ahol kol­
lektív kiállítása alkalmából a bajor udvar, a 
művészek és a társadalom is fényes ünnepségek­
ben részesitette. Tudnivaló, hogy a geniális ma- 
gyar festőművészt, mint a korukat megelőző 
nagyoknak csaknem mindegyikét, jó ideig félre­
értették és csak mostanában, húsz évi önkéntes 
hallgatás után, kezdik teljes értékében felismerni. 
Idehaza még csak néhány éve, hogy korszakot 
alkotó talentumát felfedezték, most pedig a 
berlini magyar kiállításon aratott nagy sikere 
után München adta meg a magyar mesternek azt 
a tiszteletet, melyben csak az idők legnagyobbja 1 
részesülnek. Munkatársunknak ma alkalma volt 
beszélgetni Szinyei-Merse Pállal, aki készséggel 
mondott el egyet-mást müncheni élményeiből;

— A kiállítás külsőségeiről és annak mű­
vészi sikeréről, — mondotta a mester — azt hi­
szem, semmi újat sem mondhatok. Jórészt a 
magyar, sőt a német és egyéb külföldi lapok is 
megírt ák. Semmi hozzátenni valóm nincsen. 
Nem mondhatok egyebet, mint hogy szép volt. 
Nagyon szép volt. A művészet, a sajtó, a közön­
ség, mind a legnagyobb szeretettel foglalkoztak 
velem és a kiállításommal. És azt hiszem arról is 
tudnak, hogy az udvar külön meghívással tisztelt 
meg.

— Hogyan történt a kiállítás megnyitása?
— Valahogyan másként, mint idehaza szok­

tak. Nem volt hivatalos megnyitás. Hogyan is

mondjam? . . . Egyszer csak megnyílt és nyitva 
volt. Aztán jött az udvar, jöttek a művészeit és 
jött a közönség. A sajtó pedig foglalkozott vele. 
Amint tudják; kimerítően és szeretetreméltó»n. 
Nekem csak egy terem jutott, tőlem jobbra és 
balra, fölöttem és alattam egyéb képek vannak ki­
függesztve. Igazán csodálatos, hogy észrevették.

— Kikkel érintkezett, mester, az ottani mű­
vészek közül?

— Istenem, nagyon sok emberrel volt dolgom. 
Nagyon sok mii vészt ismerek ottan. A nexust 
még évtizedek előtt szereztem. Még a Böcklin-nel 
folytatott, barátságom idején. Azóta sok öreg bará­
tom elhalt. Akik még itt maradtaik . . . Wagner 
Sándorral és Defregerrcl gyakran voltam együtt. 
De sokat voltam a Leó Putz, a Franz Stuck, 2 
Habermann, Uhde és Stróbenz társaságában is. 
Wagnert és Dcfregert nemrégiben nyugdíjazták.

— Megöregedett-e Wagner ?
— Nem a! Éppenséggel nem látszik meg rajta, 

hogy szüksége volt a nyugdíjazásra. Erős, ruszti­
kus ember még ma is.

— Tud-e még magyarul?
— Hegy tud-e? Olyan erős, zamatos magyar­

sággal beszél, mintha egész életét az Alföldön töl­
tötte volna. Panaszkodott, hogy idehaza nem szíve­
sen látják a képeit, mert hogy bajor honpolgár lett. 
Pedig a szivében ma is magyar. A szivet, nem lehet 
naczionalizálni. És én elhiszem neki. Hiszen nem 
is jár másként, mint pörge magyar kalapban. De­
kát az élet! . . . Kénytelen volt bajorrá lenni, 
hogy tanár lehessen. Haza pedig nem nagyon hív­
ták. Mit is tehetett volna? Igaz: Stróbenz megma- 
rudt magyarnak, de hát nem is nevezték ki tény­
leges tanárnak. Meg aztán nem is volt szüksége 
rá. Stróbenz-zel különben egy nagyon érdekes ese­
tem is volt. Valamelyik napon ugyanis felszólí­
tott., hogy bevezetne a művészek egyesületébe. El­
fogadtam az ajánlatát és este felmentünk a körbe. 
Megjegyzem, Stróbenz meglehetősen visszavonultan 
él Münchenben és csak nagy ritkán jár fel a 
Künstler Genossenschaft helyiségeibe. Szóval be­
vezetett, bemutatott az uraknak, akiknek jó részét 
már régebben ismertem. A művészek körém gyűl­
tek es csakhamar élónk beszélgetésbe elegyedtünk 
erről is, arról is. Egysze csak észre veszem, hogy 
többen összebújnák és különös, kérdő tekintettel 
néznek a terem jobb szeglete felé. Mi lehet? Nem 
tudom. Hirtelen valaki felém fordul és megkérdi;
•— Mondja csak. mester, ki az az ur ott, a sarok­
ban ? — Odanéztem. Hát Stróbenz volt. És ö veze­
tett be engem! Mondhatom, nagyot nevettünk.

■— Az udvarhoz mikor és hogyan hívták meg, 
mester ?

— Luitpold rógensherczeg hivott meg. Egy­
szerűen meghívott. Igazán minden czeremónia nél­
kül. Olyan egyszerű, nyájas ember a regens, mint 
ai\armc.yik müncheni polgár. Szeretetreméltó, mü­
veit, és fesztelen. Az ebédnél, melynél a modenai 
herczegnő, Teréz és Klára herczegnökkel, többen az 
udvari előkelőségek és udvarhölgyek közül, azon­
kívül néhány most kinevezett, művész-tanár is részt 
vettek, olyan kedélyes hangulat uralkodott, mintha 
csak valamelyik polgári család hivott, volna meg. 
Amikor a dohányzóba átvonulták az urak, igazán 
Tigy éreztem magam, mintha „magunk között“ len­
nénk. Amikor elmentünk, a régens szívélyesen 
ezekkel a szavakkal búcsúzott el tőlem;

— A viszontlátásra ? Ha újra Münchenbe jön­
ne, okvetlenül látogasson meg.

\ olt egyébként találkozásom az uralkodó-csa­
ládnak még egy tagjával is. Egyszer kirándultam 
falura, Fürstenfeld-Bruck-ka, Lietzenmayer Sándor 
özvegyéhez. Éppen uzsonnánál ült a család, amikor 
beléptem. Néhányat nem ismertem a társaságnak. 
Bemutattak'. Az asz tál főnél egy ur ült, akinek meg­
lepetéssel hallottam a nevét: Ludwig Ferdinand 
herczeg. A hcrczeg szívélyesen szorított kezet ve­
lem és maga mellett szorított helyet. Uzsonna után 
a hcrczeg szivarral kínált meg. Rágyújtottam, köz­
ben azonban véletlenségből elfujtam a gyújtót. Ud­
variasan bocsánatot kértem a herczegtől és azzal 
mentegettem magam, hogy a balszemem gyenge és 
nem tudom a distáncziát jó] kimérni. A hcrczeg eb­
ben a pillanatban felállt, félre hivott és megvizs­
gálta a szemem.

— Jöjjön el jövő évre ismét — mondta — ak­
kor megoperálom a szemét.

Ekkor tudtam csak meg, hogy a herczeg, akár 
a tavaly elhunyt Károly Tivadar herczeg — 
szemorvos. Mondanom se kell, hogy- jövőre ismét el­
megyek Münchenbe.

— Ismeri-e a régens-herczeg a magyar művé­
szetet ?

—■ A magyarok sokszor állítottak ki Mün­
chenben s a Tégens mindannyiszor megnézte a 
kiállítást. Mondhatom, nem csali a magyar mű­
vészetet ismeri, do a magyar művészeket, is. Még 
pedig jól ismeri és igazán nagyra tartja őket.

— Meg csak azt, szeretném megkérdezni, 
mester, kiállít,-e még valahol Németországban ?

— Nem. Sehol. Semmilyen czélom nincsen 
és eladni valóm sincs. A „Jugend“ reprodukálja 
néhány vázlatomat és képemet, ezzel pedig né­
metországi vendégszereplésemnek vége. Mondha­
tom, elég volt. Szerénytelen lennék, ha nem vol­
nék megelégedve.

Ezzel elbúcsúztunk egymástól.

(*.) A „Kuruzsló“ ötvenedszer. Földes Imre 
nagysikerű színmüve „A kuruzsló“ ma érkezett el 
második jubileumához a Magyar Színházban. A 
közönség a szereplőket, akik a darabot ötven elő­
adáson át, a siker feló vitték, lelkesen tapsolta és 
külön elismerésre méltatta Sebestyén-1, aki dr. 
Rostay szerepét Csortos-tói átvette. A színészekkel 
együtt sokszor a lámpák elé hívták a szerzőt is.

(*) Az Operaházban holnap, csütörtökön ha­
todszor adják Strauss Richard „Elektrá“-ját, a 
czimszerepben Krammer Terézzel, Clitemneetra — 
Fodorné, Crisothemis — Sebeők, Orestes — Sze­
mere, Aigisthos — Arányi, A nevelő — Komay, 
Clitemnestra bizalmasa — Ney H„ uszályhordo­
zója — Dömötör, cselédek' — Szilágyiné, N. V&« 
lent, Berts, Várady M., Payer, Haselbeck, szol­
gák — Kertész Vilmos és Kárpát lesznek. Vezé* 
nyel Kerner István karnagy. Rendező Alszegthy 
Kálmán főrendező. (Évi bérlet 72. sízám.) Kezdete 
7 és fél órakor. Csütörtökön Feinhals Frigyes ka- 
maraénekes az „Afrikai nő“ Neluskójáb&n lép feL 
Évi bérlet 73. Felemelt hely árak,

(*) Komjáthy Jenő arczképe. A korán el­
hunyt jeles költő arczképét megfestette Med- 
nyánszky László báró festő. A portrét a „Magyar 
vagyok“ ezimü kiadatlan versével együtt, sokszor»* 
sittatta az elhunyt, öcscse, Komjáthy Győző (Buda­
pest, I., Alagut-utcza 4.), aki azokat a kegyeleted 
érdeklődők kívánságára díjtalanul megküldi.

(*) A Műcsarnok uj vezetősége. Az Országod 
Magyar Képzőművészeti Társulat választmánya, 
Berzeviczy Albert titkos tanácsos elnöklése mel­
lett, kedden délután tartotta meg alakuló ülé­
sét. Az ülés jegyzőkönyvét a titkár vezette s an­
nak hitelesítésére az elnök Innocent Fcrenczet és 
Lederer Sándort kérte fel. A Társulat igazgató­
jává immár tizenötödször és ismét egyhangú lel­
kesedéssel Benkő Kálmánt választotta meg a vá­
lasztmány. Ugyancsak egyhangúlag választották 
meg helyettes igazgatóvá Jendrassik Jenő festő­
művészt, inig az igazgatóság tagjai lettek: Du- 
dits Andor festőművész, Lechner Ödön építőmű­
vész, zólyomi dr. Wagner Géza és Zala György 
szobrászművész. Ezután a bizottságok alakíttattak 
meg.

(*) Magyar művésznő a berlini Operában. A 
berlini udvari Operaházban o napokban a „Denevér“ 
— Stmuss János operetteje — volt, műsoron, de 
Adél szobaleány személyesitöje hirtelen megbetege­
dett. Táviratban fordultak Hannoverbe ifj. Ábrányi 
Emil feleségéhez, aki azonnal vonatra ült és nagy 
sikerrel játszotta s énekelte el Adél szerepét.

(*) A Nemzeti Szalon Szentesen. A Nemzeti 
Szalon 41-ik vándortárlatának rendezési munká­
latai serényen folynak úgy a Nemzeti Szalonban, 
mint. Szentes városában. A kiállításra kerülő ké­
pek és szobrok már megérkeztek Szentesre, ahol a 
vármegye részéről dr. Cicatricis Lajos főispán 
és dr. Nagy Sándor helyettes alispán; Szentes 
váiosa részéről: dr. Mátéffy Ferencz polgármester 
és Bugyi Antal főjegyző, míg a kulturcgyletek 
részéről Zsoldos Ferencz, miipártoló egyleti igaz­
gató és Csaliéin Gábor m tizen mi igazgató fáradoz­
nak az első szentesi kiállítás sikerének érdekében. 
A fővárosból érkező vendégek részére szombaton 
ismerkedési estély lesz Szentesen.

(*) Magyar művész ünneplése Németország­
ban. Barnay Lajos hazánkfia, u hannoveri udvar; 
színház intendánsa f. é. május 2-án ünnepli Ötven­
éves művészi jubileumát. Barnay a német császárt, 
is tisztelői közé sorozza, aki őt a titkos tanácsosi
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méltósággal tüntette lei. Az ünnepléshez Németor­
szág Írói és művészei is csatlakoznak, a szerény 
művész azonban az ünneplést elkerülve, délvidékre 
utazott.

(*) A Kenézért, szereposztása, Bu.hr Hermann 
kiváló vigjátéka ,,A konczcrt“, amelynek szomba­
ton, c hó 16-án lesz az első eladása a Magyar 
Színházban, a következő szereposztásban kerül 
színre: Hóink Gusztáv: Góth Sándor, Mária, a 
felesége: G. Kertész Ella, Jura dr: Rátkty, Del­
fin a, a felesége: Nffgy J'eróz, Gerndl Eva: 11. Gom­
baszögi Frida, Mayer Zelma: Zala Karola, Miss 
Garden: Lóránt Ilma, Mell Fanny: Fábián Célia,
Webner kisasszony: Mészáros Gizella, Polliuger: 
Körmendi, Pollingerné: Órley Flóra. A darabot, 
amelynek első és második előadására már csak 
egész olcsó jegy kapható, Hajó Sándor fordította 
magyarra és Góth Sándor rendezi. „A konczert“ 
bemutatójáig csütörtökön és pénteken Koda Roda 
és Rössler állandóan zsúfolt házakat vonzó „Csákó 
és kalap“ czimü mókája kerül színre.

(*) Színjáték. A Bárdos Artur szerkesztésé­
ben megjelenő színházi és zenei hetilapnak hetedik 
száma a következő értékes tartalommal jelent meg: 
Színi Gyula: A történelmi dráma. Bárdos Artúr:
A Nemzeti Színház uj Faustja. Hevesi Sándor: Az 
igazi Shakespeare (a „Vihar“ előadása alkalmából), 
Bródy Miksa: Szeréna Zoltán (Arczok és álarezok). 
Juhász Gyula: Színházi szonett. Kosztolányi Dezső: 
Ohantecler. Szemle: Théodore és társai (Nádai 
Pál). Szimfonikus est (Siklós Albert). Ligeti kul- 
turszcnzáczió (B. L.) Mutató Táblák (.Hevesi San 
dór). Krónika. A Színjáték pályázata. A Színjáték 
kapható minden könyvkereskedésben és dohányt.özs- 
dében, valamint a kiadónál. Sziklai Jenő könyvke­
reskedésében, VII., Erzsébet-körut 42., előfizetési 
ára egy évre 15 korona, egyes szám 30 fliléi.

(*) Hangverseny Szombathelyen. Serato 
Amlgó hegedűművész és Sziráky Dóra énekesnő ma 
06te nagysikerű hangversenyt rendeztek Szombat­
helyen. A közönség lelkesen tapsolta a két fővárom 
művészt, akik közül különösen Sziráky Dórát a 
műsoron túl is sokszor akarták hallani.

(*) A Müvészház impresszionista kiállítása. 
Az európai művészi szenzácziónak Ígérkező nem­
zetközi impresszionista kiállítás most már egé­
szen bizonyosan meg lesz még ebben a hónapban.
A kiállítás anyaga immár teljesen együtt van; a 
külföldi impresszionista nagymesterek . munkái 
egytől-egyig beérkeztek s most már csak a ma­
gyar impresszionisták müveinek kiválasztása 
van hátra s akkor hozzá foghatnak a nagyjelentő­
ségű kiállítás rendezéséhez. A Müvészház foko­
zott gonddal készíti l-Iő a rendezési munkálato­
kat, melyek előreláthatólag két hétig tartanak, 
úgy hogy a nagyszabású tárlat o hó \égő előtt 
alig lesz megnyitható.

(*) Sorsolás a Műcsarnokban. A Képzőművé­
szeti Társulat a tagjai számára rendezendő. nye­
remény sorsolás húzását 14-én. csütörtökön délután 
4 órakor tartja meg a városligeti Műcsarnok ta­
nácstermében. Sorsolásra’ kerül összesen kileuez- 
vcnkilcnez nyeremény, negyvenhatezer. korona ér­
tékben. A sorsolás nyilvános, s azon bárki is jelen 
lehet.

(*) Drámai vstely X aczolt. Bihari A-kot?, a 
Vígszínház rokonszenves és nagy tehetségű művész- 
tagja az ország nagyobb városaiba sorban elláto­
gat, hogy drámai estély keretében bemutasson né 
hány szemelvényt a világirodalom klasszikusaiból 
és a magyar költészet remekeiből. L körútja során 
vasárnap a váuzi közönség elölt aratott őszinte si­
kert, A műsor minden egyes pontiát viharon taps 
követte. Jelen volt az cet élyen Ilerczeg I erencz is, 
a hírneves iró, aki az előadás után őszinte elisme­
résének adott kifejezést, melegen gratulálva Biha­
rinak, dicséret remélté művészi vállalkozásához.

(*) Magyar művésznő külföldön. \ agó-Lénárt 
Gita daléncl.csnö, ki néhál) ;< felléptével é« úgy ön­
álló hangversenyével már ILnlapest közéinsógét; 1» 
teljesen megnyerte, nemrég küllőidén kisebb mm 
részi körutat tett s egész idegemül bar, mindenütt 
a legteljesebb mértékben magával ragadta a közti tv 
.élűét 01 v nagy zeneéletü góezpontokban, mint 
Boroszló,"Lipcse, Berlin. Drezda, a lapok hasábos 
czikkekben foglalkoznak a művésznővel s mimto- 
piitt mint- szenzácziót keltő egyéniségét a mar el­
ismert, legnagyobbakkal egy sorba helyezik,

(*) Alexander Hermit ünneplése, A magyar 
tudásvilág és nagyközönség nagyban készül Alexan­
der Bernit hatvanadik születésnapjának megün­
neplésére. A Franklin társulut kiadMbap megje­
lenő emlékkönyvet, amelyben ütvén hlozefiai es 
esztétikai tanulmány van együtt és amelyet, a 
könyv irói Alexandernek ajánlanak, valamint a 
plakettet, amely Vágó Dezső szobrászművészünk' 
gyönyörű alkotása, o hó 15-én, pénteken délben 1- 
órakor fogják a tudományegyetem kupolatermében 
íz ünnepeltnek átadni. F.rro az alkalomra a tudo- 
Bányegyctom Rektor Mugniíicusa megengedte,

| hogy a nagyközönség is bejuthasson a terembe. Az 
ünnepély után Alexander volt tanítványai és ba­
rátai a Continentál-szálló különtermében gyűlnek 
össze ebédre.

(*) Hollandia. Az Uránia m. t„ színházban 
nap-nap után a közönség rendkívül nagy érdeklő­
dése mellett kerül bemutatóra Hollandia. A közön­
ség pompásan szórakozik az érdekes szövegen, álló 
éti mozgó fényképeken s a kitűnő eredeti holland 
muzsikán. Jegyek a pénztárnál már egy nappal 
előbb minden elővételi díj nélkül válthatók.

FŐVÁROS.
A főváros közgyűlése.
_ Saját tudósítónktól. —

Budapest, április ló:

A főváros ma úgynevezett gyors és zajtalan 
közgyűlést tartott, ami azt jelenti, hogy sokan, de 
keveset beszéltek. A napirendre nagyon sok elinté­
zendő tárgy volt kitűzve, ami viszont azt jelenti, 
hogy. sokat, de röviden vitatkoztak. Napirendre ke­
rült egyébként ma egy érdekes es kulturális szem­
pontból fontos interpelláczió is. Az interpelláló 
Lengyel Endre, a legifjabb városatya volt. aki a 
fővárosi könyvtár elhelyezése dolgában tett meg­
szívlelendő indítványt. A közgyűlés nagy tetszéssel 
fogadta az indítványt és remélhető, hogy a tanács, 
amelynek az indítványt kiadták, gondoskodni fog 
a könyvtár méltó elhelyezéséről és arról, hogy 
könnyebben hozzáférhető legyen.

A közgyűlésről, amelyen Fiilegy Kalman főpol­
gármester elnökölt, a következő részletes tudósítást 
adjuk:

Az elnök mindenekelőtt meleg szavakban elpu- 
rentálta Mössmer Józsefet és Jlüttl Tivadart, a 
törvényhatósági bizottságnak legutóbb elhunyt Két 
érdemes tagját. Indítványára az elhunytak emlé­
két jegyzőkönyvileg örökítette meg a közgyűlés. 
Helyükbe dr. Horváth Lipót és Polgár Károly 
póttagokat hívták be. Bejelentette ezután az elnök, 
hogy a kijelölő választmány a megüresedett két 
jegyzői állásra első helyen Kiticsán Miklós Cs^Ldes 
Endre, második helyen Németiig Béla és Czibor 
Gyula, harmadik helyen dr. Lung Géza és Vájná 
Ede, negyedik helyen pedig Tatár Léla és dr. Ke- 
mév<y Géza fogalmazókat jelölte. A közgyűlés el­
határozta, hogy a két jegyzői állast, valamint a 
központi választmányban és a számvevőségi bizott­
ságban megüresedett egy-egy tagsági helyet a két 
hét múlva tartandó rendes közgyűlésen tölti be. 
Bejelentette még az elnök, hogy Ka sits Péter a 
Kutvölgyi-ut sürgős létesítése és a Fchcrváii-ut 
53, sz. alatti tömeglakáso'k kiürítése. Oelléri Mór 
a milleniumi-alapitvánv, dr. Földes Árpád pedig c* 
péksztrájk ügyében jelentett be interpellácziót. 
Indítvány is volt kettő: az egyik Vértes Emilé, aki 
a telefondíjak leszállítása ügyében, a másik dr. 
Lengyel Endréé, aki a fővárosi könyvtár elhelyezesd 
dolgában tett indítványt.

Vértes Emil indítványára a közgyűlés kimon­
dotta a sürgősséget. Az indítványozó rövid felszó­
lalása után dr. Bárczy István polgármester kije­
lentette, hogy az indítvány tendencziájnt. helyesli, 
de arra kéri a közgyűlést, hogy az indítványt adja 
ki a tanácsnak tárgyalás cg javaslattétel végett. 
A közgyűlés igy határozott.

Dr. Lengyel Endre indokolta meg ezután, in­
dítványát, kifejtette, hogy a könyvtár ügye igen 
fontos kérdés, amit legjobban bizonyít, az, hogy a 
nagy kultúráljam városai igen sok pénzt áldoz­
nák erre a czélra, London évente három milliót ál­
doz könyvtárára, irmr Budapest vsak H.000 koro­
nát. Ez igen kevés. Igaz, hogy nekünk is vannak 
népkönyvtáraink, do ezek ré-zint. nem ingyenesek., 
részint nincs megfelelő okasószobájnk. A fővárosi 
könyvtárnak még az a nagy hibája is van, hogy 
kevés a személyzete és csak délelőtt van nyitva, ad­
dig is, Ultiig az uj központi városháza építésével 
kapcsolatban a könyvtár épülete felépülhet, a fő­
város könyvtárát n felépítendő népházban kellene 
elhelyezni. Beszédét azzal fejezte be. hocv az állam 
eveiét, a kultúra teszi cs nekünk arra kell tőre- 
i.edr,i. hogy kultúránkat minél magasabb fokra 
emeljük. Az indítványt, tárgyalás és havasi at tétel 
. u kiadták a tanácsnak. A napirend tárgyalása 
oviin a tanács többek közt azt javasolta, vegye 

tudomásul a közgyűlés, hogy Ferenez József fbkl- 
..iíiiti vasút szaporítani akarja igazgatósági tag­
jainak számát. A közgyűlés ezt a bejelentést 
Vlatthj György dr. és Czcttel Gyula fclszolautsa 
után tudomásul vette.

-\ kelenföldi kaszinónak azt a kérelmét, hogy 
a kelenföldi vasútállomásnál megfelelő számú
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bérkocsi álljon a közönség rendelkezésére, a tanács 
elutgsita.nl javasolja. WUlinger Ferenez a. tanács 
javaslatának elutasítását kérte és azt indítvá­
nyozta, hogy a közgyűlés utasítsa a tanácsot, gon­
doskodjék arról, hogy az egyes vasutak érkezésénél 
borkocsi kirendeltség legyen az állomáson. Indít­
ványozta továbbá, hogy a podgy ász megvámolásat 
az állomáson végezzek, mert szégyenletes állapot, 
hogy az utasokat az Átlós-utnál megállítják .és 
nyílt utczán vizsgálják meg a podgyászt. A köz­
gyűlés többsége Will inger indítványát fogadta cL

A tanács előterjesztést tett, hogy a központi 
papnevelő-alap tulajdonában levő Práter-utczai in­
gatlanra indítsák meg a kisajátítási eljárást. Dr. 
Bárczy István polgármester hozzászólása után a 
közgyűlés dr. Reichfcld Izidor indítványával ki­
egészítve, magáévá tette a tanács előterjesztését.

A községi jéggyárra vonatkozó előterjesztést, 
amely tudvalevőleg a jóggyár felállításának mel­
lőzését javasolja, a közgyűlés vita ncliml elfogadta.

Az ököritóiak részére húszezer koronát szava­
zott mog a közgyűlés és a polgármester indítvá­
nyára elhatározta, hogy az ország többi törvény- 
hatóságait is hasonló adakozásra hívja fel.

A nemzetközi repülő versenyekre vonatkozó 
előterjesztés tárgyalásánál dr. Füredi Mór felszó­
lalása után dr. Bárczy István polgármester védel­
mébe vette a tanács eljárását és kifejtette, hogy 
Budapesten a meetinget. nagyszabású módon kell 
rendezni, mert csak így érhető el, hogy a világ­
szerte ismert aviatikusok idejöjjeneK es hogy végre 
tegyünk is valamit a sokszor hangoztatott idegen­
forgalomért. Ami az ellenőrzés módját illeti, azt 
javasolja, hogy a kiküldendő két tag egyikét a ta­
nács, másikát a közgyűlés küldje ki. Ezután Teí~ 
kés Aladár és Polónyi Géza szólaltak fel a tárgy 
mellett, mire a közgyűlés a tanács javaslatát egy­
hangúlag elfogadta.

A napirend letárgyalása után dr. Bárczy Ist­
ván polgármester válaszolt dr, Ballagi Aladárnak 
a fővárosi könyvtár elhelyezése ügyében hozzá inté­
zett interpelláeziójára. Kijelentette, hogy most ké­
szülnek az előterjesztések, amelyek a könyvtár kö­
rül észlelt bajok megszüntetésére irányulnak.. Az 
interpelláló és a közgyűlés a választ tudomásul 
vette. — Kasits Péter interpelláczióját kiadták a 
polgármesternek.

Gelléri Mór a millómumi alapítvány ügyében 
interpellált. Kérdi, mi történt. az alapitványnyal, 
mert valóságos szégyennek tartja azt, hogy az ala­
pítvány beváltására a főváros még eddig ecry lépést 
sem tett. Ebben a kérdésben három pontban fog­
lalt interpellácziőt intézett a polgármesterhez.

Dr. Földes Árpád a péksztrájk ügyében for­
dult. interpelláczióval a polgármesterhez. A sztrájk­
ért a hatóságot hibáztatja, amely semmit sem tett 
a sztrájk elhárítására. Ezt az interpellácziőt a 
Gellenével együtt kiadták a polgármesternek, 
mire a közgyűlés véget ért.

)( Küldöttség a polgármesternél. A terézvá­
rosi bizottsági tagok küldöttségét fogadta ma dél­
után Bárczy István polgármester a közgyűlési tár­
salgójában. A küldöttség szónoka Biró Henrik volt, 
aki az Andrássy-utnak villamos ivlámpakkal való 
megvilágítása dolgában kért felvilágosítást a pol­
gármestertől és ismertette előtte a kerület kü1.-ö 
részein a kövezés, csatornázás és világítás tekinte­
tében fennálló visszás állapotokat. A polgármester 
válaszában az Andrássy-ut villamos világítását i 
legközelebbi időre helyezte kilátásba, a többi pa­
naszokat illetőleg kérte, hogy azokat pontozótokba 
foglalva adják át neki, hogy mielőbbi orvoslásuk­
ról gondoskodhassál:'.

")( A főváros uj épitöprogrammia. A városi 
építkezésekre felügyelő bizottság Bárczy 1st,vau 
p !vávmester elnöklete alatt ma tárgya':i a főváros 
ezidei épitésprogvaminját. Ez a tervezet jelentéke­
nyen szükebbre szabott a tavalyinál. Az egész be­
fektetés tizenhárom millió korona, amiből lmt 
millió korona jut. tizennégy iskolára, három millió 
korona öt háromemeletes bérházra, amelyben öt­
száz lakás lesz s egy mühelybérlnízra, három millió 
korona pedig hat épületben nyolezszázötverv föld­
szintes kislakásra és kétszázötven szükséglakásra. 
A programúi a következő:

Háromemeletes bérház épül: A Miklós-tcr és 
Sorompó-utcza sarkán, a Frangepan-uteza és 
Lomb utcza sarkán, a Mester-uteza 5. szám alatt, 
a Simor-utczában s a Jászberényi-ut és Harmat- 
utcza sarkán. A műhelybérhaz helye meg. nincsen 
kijelölve. Földszintes kislakás épül: a Bécsi-utót;, 
a Biuh)fol/-uton a gázgyár mellett, a Kercptsi-uton 
a Tatterszáll telkén, a lvőbányai-uton a Népliget 
mellett s a káposztásmegyeri vizmütclepcn. A 
szükséglakások helyét később fogják megállapít!ni. 
Iskola épül: a Fehérvár i-ut és Verpeléti-utcza. sar­
kán, a Marván,y-uteza és Mozdony-utcza sarkán, n 
Városmajor-utcza és Tcmcs-utcza sarkán, a Szc- 
gényhúz-utcza és> Csalvgány-utcza sarkán, a Kis-



ifjölíi
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•fczelli-utczában, a Pannónia-utcza cs Tu táj-utóra ! 
: v rSarkdn, a Gömb-utcza és Csata-utcza sarkán, a 

. toertesz-utcza 30.. számú ház.telken, a Százudos- 
• <5s Szörcnyi-utoza sarkán, az Egressy-ut és

.Kövér Lajos-utcza sarkán, a Mária Tcrézia-tcr S. 
szánni ház ^telkén, a Mester-utcza és Gyep-utcza 
sarkán,, a Soroksári-utoza és Kén-utcza sarkán és 
a Gyáli-ut és Kén-utcza sarkán.

)( Az pliiljárók uj beosztása. Dr. Bárczy Ist­
ván polgármester, miután a legutóbb megtartott 
elül járói .választás ellen teadott felebbezóst ■ vissza­
vonták, intézkedett an elüljárok uj beosztásáról. 
Goreczky Zsigmondot a IV. kerületi, dr. Raisz 
Kezsőt. a X. kerületi elüljáróság élére állította, 
Toperczer Pétert, a X. kerületi elülj áróság eddigi 
vezetőjét a IX. kerületi elüljáróság élére helyezte, 
Gergelyt. Sándor tanácsjegyzöt, aki eddig a [X. 
kerületi elüljáróság ideiglenes vezetésével volt, 
megbízva, a VIII. kerületbe düljáró-helyettessé 
K.'yezte át, mig a X. kerületbe clüliáró helyet­
tesnek Kinzhj Pál tanácsjegyzőt rendelt*.1 ki.

^ kiütéses tífusz, A kiütéses tífusznak há­
rom uj betege van', akik a VIII., Alíöldi-utcza 

8-t V > Visegrádi-utoza 111. és VI., Ilungária-ut 
59. alatt laktak. A betegek közül 2 a megfigyelő 

' osztályon lett pozitív. A pozitív betegek közül Pltá­
vozott 1 nő és 2 férfi, a megfigyelő osztályról 1 
nő, a megfigyelőre felvettek 2 férfit. A pozitív 
betegek létszáma ma 22 r.ó és 34 férfi, megfigyelés í 
alatt áll 12 nő és 10 f rfi.

)( Az uj fertötlenitő-intézet. Az uj fertődé- í 
nitő és szalma égető czélj.iira a főváros tudvalevőleg | 
megvette a^ külső váczi-uti Fairbanks-féle telket, j 
azzal a feltétellel, hogy a gyár a főváros felhívására ! 
tizennégy nap alatt szabad lí tartozik tenni az in- j 
gatlant. Minthogy a fertőtlemto intézet üj építke­
zésének összes kiviteli tervei már készek úgy, hogy 
az építkezés már legközelebb megkezdhető lesz, a 
mérnó.vi hivatal azt.javasolta a főváros tanácsának, 
bögy hívja fel a Fairbanks-gyár részvénytársaságot, 
bogy a telket május 1-ig tegye szabaddá. Május 
2-án nyomban megkezdik a telken lévő mintegy 
tizenyolez épület lebontását és a lebontásnak öt hét 
m.ulva leendő befejezése után azonnal megkezdik az 
uj építkezést úgy, hogy az uj fertőtlenítő intézet a 
jövő év folyamán már használatba vehető lesz,

X A paprika olajozása — hamisítás. A föld- 
mivelésügyi miniszter rendeletet adott ki. amelyben 
kimondja, hogy a paprika olajozása vagy zsirozása 
hamisítást képez, amely két hónapig terjedő elzárás­
sal és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bün­
tethető. Ezt a rendeletét, az összes törvényhatóságok­
nak megkiildötte a miniszter.

X Sztoczek-utcza. A főváros tanácsa tudó­
in a-ul vette a. közmunkák tanácsának azt a határo­
zatát, amelylyel az I. kerületben lévő és az uj mű­
egyetemi telektömb déli oldalának sarkúból kiinduló 
es a Budafokjg-utig húzódó névtelen utczát Szto- 
Czek-utczának nevezte el Az uj utcza Sztoczek Jó­
zsef egykori műegyetemi tanárról kapta nevét, aki 
már abban az időben hírneves tanára volt egyetlen 
technikai főiskolánknak, amikor az még Budán volt.

egyetértés Csütörtök, április 14.

SPORT;
Bécsi versenyek,

■— Harmadik nap. —
^ Holnapra nincs nagyobb díjazású futam a 
-treudenauban. A programra valamivel gyengébb a 
két előző napénál.

Az eladó jellegű Minetva-verseny nyitja meg 
a napot 1800 “éterre hároméveseknek. Jobb kópeZ 
segn lovakból áll a nevezési lista, melynek mind- 
egouke Jóformán egyenlő képességgel rendelkezik s 
tgy egy szerencsés momentumra kell bíznunk a 
verseny sorsát. Elsősorban a Szeroere-lovakat 
(Ibykus, Magnus, Gubernátor) jelöljük Whisky és 
fjroska előtt. Az Áruló-versenyben . hároméves és 
idősebb lovak találkozhatnak. Mi úgy véljük, hogy 
a Derby-evjarat közül kerül ki a nyerő, melyek 
közt. Dezentornak is indulási joga van, de nem 
mszazuk, hogy itt starthoz álljon. Távollétében 
I' eledelem, Balaton, és Flórián közül fog a nyerő 
kikerülni.

A

Jelöl tjeink:
I. Pusztaberényi menés—Harald

II. Fenihs—Erin—Húg#
III. 0 nyx—Lássuk—Bonnatella

IV. Bulla. R__VencseUöi-ménes.
V. Pusztaberényi ménes—Plaudcrliescl.cn

VI. Regent—Fi,deli tus—Georg
VII. Smnyey-fogat—Baba-Téves

EGYESÜLETEK.
(—A A Hírlapírók Nyugdíjintézetének köz­

gyűlésé. A Magyarországi Ilirlanirók Nyugd'jin- 
tezete e hó 24-cn, vasárnap, délelőtt 11 órakor 
tartja itO-ik rendes közgyűlését a Budapesti Újság- 
lrt°^JEő7^Sulet,e. Ü16stírmében (VII.. Erzeóbet-kör- 

. f l.'Sz.) a következő napirenddel. 1. Az igazga- 
ii^ag és a. f ti ügyelőbizottság jelentése és az 1909 
évi számadások előterjesztése, valamint az ezzel 
Kapcsolatos javaslatok. 2. Négy igazgatósági tag- 
nak es a felügyelőbizottság tagjainak megválasz- 
ras? 3. Az intézet tagjainak indítványai az alap- 
szabályok 35. szakasz,, értelmében.

^7"^ ,Az 0rszágos Magyar Zeneegyesület Si 
po^se Antal elnöklete mellett e hó 17-én, vasárnap
í az Q,Hnep-T .Ór.f0r f,a.rtja alakuló közgyülé- 
f t. az „Otthon írok es hírlapírók kört 
meben (VII., tiohány-utcza 70. sz.).

egnagyobb dotáczióju Tavaszi verseny nagy 
nevezési listájából alkalmasint csak kis mezőny 
all starthoz. Minthogy legveszélyesebb ellenfelei 
fognak minden.' valószínűség szerint kiválni az 
indulók közül. Dinom-Danonim]* nagy chanvo-a 
van tavaly* ebben a versenyben aratott diadalára 
ra du pl ázni. Legjogosultabb aspiráns a 8000 koro­
nás díjra Fantomé volna, de ugylátszik a Falb-mén 
nieg most sincs teljesen top kondiczióbair, mert 
istállója nagyon nehezen szánja rá magát, hogy 
starthoz küldje. Helyre jónak tartjuk Raspberryt 
es Fejcdelem-et.

A Carrasco-verseny mértföldjén háromévesek 
mérkőznék. Mátra-nak adjuk az első esélyt Edison 
es Fény es bogár előtt, A Preis von Schwechat 
bániicap jelleggel bir 200 méterre. Lappalie top 
weightjáv-al (02 kg.) alkalmasint-nem is áll ki. 
Egyáltalán nagyon nehéz a nyerőt kikeresni a sok 
esélyes ló közül, mert nagyon sikerült, a sulyclosz- 
ías. A nyerőt a nagy súlyúak közül véljük, hogy 
kikerül s így Virgilius és La Catharina közé he­
lyezzük a versenyt, Helyre Becskereki, Veröfcny és 
betet kapu közül várjuk valamelyiket. Az Eladók 
akadályversenye, semmi jelentőséggel sem bir 
doseph mint ívás favorit fogja megnyerni a ver- 
stnyr, míg a Háromévesek handicap',* nagy mező­
nyéül Osman, Tok. Sofie, Alfa és léle-dc-Chicn 
egyikének győzelmét várjuk.

Jelöltjeink'
I. Szemere-ist, — Whisky — Piroska.

I I. fi eledelem — Balaton — Florian.
Hl ■ Bmom-DánOm—Raspberry.
IV. Mátra—Edison—Fényes Bogár,
V. Virgilius — La Catharina.

VI. Joseph.
■VII- Osman — Sofie — Alfa,

() Bajnoki-mérkőzés. Érdekes mérkőzés szín­
helye lesz vasárnap délelőtt a millenáris verseny­
pálya. Elekor találkozik ugyanis a ‘bajnokság élén 
álló M. T. K. és a most kitűnő formában levő Tö­
rekvés. Ha a, -kék-fehérek e mérkőzést elvesztik 
vagy csat- eldöntetlent érnek is el, a bajnokságra 
úgyszólván minden esélyüket elvesztenék. A Törek­
vés^ a B. T. C. ellen is megmutatta, hogy lelkes 
játékkal minő eredményt tud elérni. Az izgalmas 
mérkőzés délelőtt 10 órakor kezdődik. Training- 
jegyek érvényesek.

O Olasz-magyar vivő-mcrkőzés. A Santclü 
mester e hó'23-iki vivő-akadémiája, alkalmával ren­
dezendő olasz-maigyar vivómérközés feltételeit már 
megállapították. A Federazióne Schermistieo Ita- 
iaano készséggé adta beleegyezését abba, hogy a 
kiiivasi mérkőzésen a magyar szabályok nyerjenek 
alkadmazast. és csupán azt keifte, hogy annak az 
olasz szolgásoktól való eltérései az általa kiküldött 
polcnak megmagyaráztasaanak. Beleegyezett to­
vábbá abba is, hogy a mérkőzés nem csapat ha- 
))em egyéni mérkőzés legyen, amikor is i kih'ivás- 
baii négy magyar és két olasz vívó egyénile"- fog 
egymás ellen küzdeni, vagyis az olaszok az" ola­
szokkal es a magyarok a magyarokkal is vívnak 
es pedig 6 tusra, hogy így az esélyek jobban ki­
egyenlítődjenek. A mérkőzés rendezését magyar 
rcsz,-°! * Magyar Athletikai Club vállaltadéi 
iigyano állítja négy legjobb aktiv versenyvivóját a 
küzdelembe. Olasz részről az olasz szövetség által 
kiválasztott ez idő szerint legjobb két versenyvivó 
fog indulni es pedig Pirrio Biroli kapitanv és 
-ide Nádi. Vivokorokbeu, mivel olasz amatőrök
ZiáJ ne™iSM.^eltek nálullk> a küzdelem iránt 
Oriasi f,z érdeklődés.

törvényszék«;

liarom-

(Jisztcr-

Nyiittér.
»rovatban küzIBttel-.órt nem válla, telcl6!s/*et e ezertowtSeé*

löpön
Ü ällÖmIsalM^än’ Ugy a vasuti- mint a gőz-

‘Só ötZílTé MartS-S? nya"
kozótiri<$ TvVtvfiii/* b urtoz' kaival kiadandó. Tud a- 
ton V kor'-ondéelösnél. vagy Buda >os- n. Kor., é.olnái-utcza 24. a házmesternél.

Budapesti ügetöversenyek.
~~ Harmadik nap. _

A A ügyborsai-dtj nyitja meg a napot 
eves ügetőknek. Jók lesznek benne a Pusztaberényi 
ménes lovai {Hullám, Lizzie), továbbá Harald és 

Plauderlieschen. A Tó-dij-ban Fenihs sok előnyt 
kap, emit alkalmasint ki is fog hasznák Utána 
Fnn-t ős Hugó-t várjuk. Az Iha-rosi-dij-ban Onyx 
felé rordul bizalmunk Lássuk és Bonnatella előtt.

A Nádor-dij a nap főszáma 1—S éves bel­
földi ügetőknek. A hátul álló ügetőknek nagyon 
nehez lesz érvényesülni, mert a kibontakozás az 
edu! startolok tömegéből csak szerencsés körülmé­
nyek közbejöttével látszik lehetségesnek. Így a 
remek formát mutatott Dylla R. mellé állunk sza­
vazatunkkal a Ven csellói ménes lovai (Lucza 
Gayton L.) előtt. Harmadsorban Fellow Billon-t 
várjuk.

A Eözéphidvégirdij a Pusztaberényi ménes 
(Memphis, Sara) indulójáé lesz Plauderlieschen 

Budal'dl> Rc0enl chanceait tolja előtérbe 
Fidchtas cs Georg ellenében. A Eellesfogaiu urko- 
csisverseny-t pedig a legnagyobb valószínűség eze- 
előtt^ i>enn,JC’J'í°ííüi ragadja magához Baba-Téves

§ Eskütétel a közigazgatási bíróságnál Vé-K 
Ooon a kozigazgtási bíróság elnöki ritkára újon. 
nan kinevezett ítélötáblabiró. W lassies Gyei a ei- 
oklete alatt a mai najKin tartott teljes' ülésben

üdvözölte az uj itélö-birói.
J A Tarn0Tszka-pör. Vclenczébon a mai ,nr. 

f'a,:'sOU <,sak 'TPcn Cappelleüi elmeorvos «zafc. 
érte,.véleménye keltett, nagyobb érdeklődési. Cap,
P J'1 í“« az vizsgálati fogság ideje alatt 
znegtigyehe fiaumowof és azt találta, hogy rend- 
hm,I intelligens fiatalember, de testüeg lezüllött

? k;!Cg, “em normilli- -V«««OW balkezes és 
egyáltalán bal végtagjai sokkal jobbun fejlettek 
semmint a jobbak. Areza idegesen rángatózik, keze 
reszket, képzelőtehetsége élénk, de memóriája f0- 
ßjateh«. Erkölcsi tekintetben Ammow nem mond- 

ato erősnek, hajlama van a szadizmusra, akarat­
ereje mérsékelt es különösen nőkkel szemben nem 
normális, lan benne becsülctérzés, de mihelyt nu- 
'f a -zeniben, szinte gyermekeden gyenge. Can- 
peUeiti tanár szakvéleménye oda konkludá], hogy 
- aumow szereleme Tarnovszka iránt olyan nagv- 
loku volt, hogy lelkileg szenvedett miatta és',
gyilkosságot erős szuggesztio hatása alatt kö­
vette el.

§ A vizmüórák botránya. Ismeretes az a bot. 
any, amely két evvel ezelőtt pattant ki s ame*v- 

i.ek toszeroplojo huncz Ferei.cz prágai szütotésü 
40 eves gyáros a Budapesti Vízmérő Betéti Tár-
Sa f VT F-"UZÓg ü^^tő beltagja volt A 

□ apesti kir i;—* ■>» — A

j<n* h0«-.v o^ek* rSJS me”'
Í-U Wíazhatfták"’ - A, eredm-;.vr“z
hivételéül az tos ‘íí 1,amm fővarosi hivatalnok 

\ctuiul az összes meggyanúsított tisztviselőkS err“'«. -íj««,, rffi
bo könwr'I "n\~ I • erencz hamis adatokat vezetett 
cgvideiüW • A k-T Ügy6szs6P - megszüntetéssel 
K,)nr V v,zsgalatmditványt terjesztett elő 
Jiuncz I erencz gyáros ellen megvesztegetés vél- 
fcege, továbbá csalás büntette miatt. A királyi tör­
vényszék v.zsgálóbirája a Kuncz J'eronez ellen 
csalas büntette miatt a vizsgálat elrendelését és az 
arra irányuló indítványt elutasította. A kir 

ügyészség a vizsgálóbírónak ezen elutasító határo-



>»% jftlU.1Mj|yWSB3t«Mi nwipijfa, ( mimäijßi

Csötörtöl?, április U.

zata ellen felfolyamodással élt a törvényszék vád 
tanácsához amely a Bp. 379. §. 4. bekezdése alap- 
Jáu. elutasította a felfolyamodást és helybenhagyta 
a vizsga lobi r6 elutasító határozatát. A kir iigwL- 

® ™^.f.0,ku elutasítás ellen felfolyamodott a 
oiq ame)y most ugyancsak a Bp.
nwíá f \ rt'62 “" 'llspján elutasítva a. folíolya- 
moda.t, helybenhagyta az elutasító határozatot
Z. * ? C[Ut^l : halt“rozat°t a büntető törvényszék 
most kezbesittette ki az érdekelt feleknek.
... ß Effy Ü5VV(‘|1 hünpöre. A budapesti büntető 
törvényszék dr. Tholdt bíró elnöklete alatt Ítél­
kező tanacsa ma tárgyalta folytatólag dr. Csehő 
Jmr° fővárosi ügyvéd sikkasztási bűnügyét. A bi- 
rosag ma több tanút hallgatott ki. A mai tárgyalás 
folyamán a vádlott a bíróság előtt deponált 1800 
koronát védőjénél. a sértettek részére kárpótlás
éTdT“^ P-'TnCr T- T?th klr‘ ”8yész vádbeszéde 
a / , . f*' Z/;f Earro]y védő meghallgatása után
Lhr ? T-SC ° lmr° üSyvódet az ellene sik­
kasztás büntette miatt emelt vád alól a Bp. 326. S
1; pontja alapján felmentette, mert nem látott 
1 ncselekmenyt a vádlott ügyvéd eljárásában fen- 
forogm Egyben azonban elrendelte a bíróság, hogy
”rataÍátW0rre?ClkedéStí Után a bii"^r összes 
iratau átteszi a budapesti kir. ügyvédi kamarához,
hogy indítsa meg a fegyelmi eljárást dr. Csehő 
Imre ügyvéd ellen az ügyvédi tisztességbe ütköző 
fegyelmi vétség_ fenforgása miatt. A törvényszék 
ina kihirdetett ítclcto jogerős.

§ A fiumei bankrablás. A Kúria ma tárgvalta 
azt a páratlan vakmerőséggel végrehajtott bankrab. 
ast _ amely a múlt év nyarán a fiumei népbankban

o A 1.1!‘“lc'1 ^küdtbirőság a rablás tettesei 
közül Svirsz^Or ov Samut, aki Milos bankigazga- 
ot agyonlőtte, fiatal kora miatt tizenöt évi fe^y- 

oazra kuscncvszjnj Salamont ellenben, alá a rablás 
tan többször ralott az őt üldöző rendőrre, életfogy-

ncküít r 87 zaZraXuÍt6íte' A harmadik rabló elme­
nekült, Knviczlsy Abrahámot pedig, akit bűnrészes.
mggel vádolták, az esküdtbiróság fölmentette. A
Ío“rihi?tl" !i'-! ílhálJ etnöklősével ég Tornai Já- 

• b ro eloadasaban dr. Baumgarten Izidor ko- 
ronaugyeszheJyettes felszólalása után a benyújtott 
semmiségi panaszokat elutasította és Így az csküdt- 
birosag itelete jogerőre emelkedett.

§ Gondatlan lokomotivvezetö. Reményi Dávid
ántT'^í1 lc'ko“otivvezető, a múlt év május 6-án 
Zenta es Szeged között elgázolta Soós Fercncz ál- 
lamvasuti palyaielvigyátót, aki egy drezsinán monr 
a sínpáron a személyvonat előtt, A szabadkai tör- 
enyszek goudatlanságból okozott emberölés miatt

Lemanyd kilencz hónapi fogházra Ítélte, ma a sze- 
gedi királyi tahin négy hónapra szállította le a 
xudlott büntetését. A Kúria ma tárgyalta a vádlott 
semmiség, panaszát Deák Péter bíró előadásában.
A íetrieisopD bíróság megsemmisítette mindkét al- 
sobirosag ítéletét és elrendelte a szakértők meg- 
hüUgatasat arra nézve, hogy a vádlott a szerencsét- 
Jenseg idejében felrobbant vízállást mutató üvegjé­
nek pót ásaval volt elfoglalva ás ha teljes figyelem­
mel is lett, volna, akkor sem tudta volna élőiét
venni a. szerencsétlenségnek, mert a kanyarulatban 
haladó Jokomotivrol nem láthatta a drezsinát A 
^önvizsgálattal a Kúria a szegedi táblát bízta

§ Felmentett anyagyilkos. Legri Ilona kur- 
tiesi asszony megtudta, hogy férje viszonyt, folytat, 
anyósával, ezért édes anyját revolverből rnegsebesi- 
totte es azután elkeseredésében a vonat elé feküdt 
niely kezét és lábát levágta. Az aradi ügyészség a 
nyomorék asszonyt gyilkosság kísérletéért fogta 
perbe. A ma megtartott főtárgyaláson az asszony 
elmondotta, hogy elkeseredésében akarta édes anyját 
megölni, mire az esküdtek az asszonyt fölmentették.

§ Szerelmi dráma az Andrássy-uton. A múlt 
ev november 23-án délután ö órakor Romlási Ele­
mér 19 éves asztalossegéd tőrrel mell beszúrta Mészá­
ros Irén 17 éves virágárusleányt, aki súlyos sérülé­
seket szenvedett. Komlósi Elemért nyomban letar­
tóztatták és gyilkosság kísérletének büntette miatt 
Indult meg ellene az eljárás. A mai esküdtszéki fő- 
tárgyaláson, amelyen Fiizesséry hi ró elnökölt, a 
vádlott beismerte a terhére rótt bűncselekményt és 
azzal védekezett, hogy közös megállapodással akar­
lak meghalni s az volt a terve, hogy előbb a leányt, 
azután^ pedig önmagát szúrja le. Mikor azonban 
önmagára került volna a sor, tettét nem tudta vég­
rehajtani, mert keze nagyon remegett, az időközben 
*Wbegyült kiváncsi tömeg pedig lefogyverezto cs 
átadta egy rendőrnek. A tanuk kihallgatása után 
dr. Hodászi kir. ügyész gyilkos-ág kísérletének bűn­
tettéért emelt vádat Komlósi Elemér ellen. Az es­
küdtek azonban a vádlottat csakis a szándékos em­
berölés kísérletének bűntettében mondották ki bű­
nösnek. Ezen marasztaló verdikt alapján a bíróság
* vádlottat kot éri é, hat hónapi fegyházra ítélte,
•melyből két hónapot, kitöltöttnek vett az elszenve­
dett vizsgála*i fogsággal. A : Ítéletben az ügyész és
* vádlott megnyugodtak.

Egyetértés

közgazdaság.
A magyar tengerhajózás fejlesztése.

Budapest, április 13.
]»JÍZt “ yfIságot, melyben már Udajdon- 
kejrpen másfél öve vagyunk, gazdasági J éle 
tünknek egyik ágában sem érezzük meg any. 
nyira, mint a mennyit miatta tongerhajózá-
Liiosnaí“? íS0dálatos> hogy mikor KosLuth 
Bajosnak egyetlen mondását sem idézzük anv-

mmt 3Zt’ mely bennünket a tengerre 
nem t®!dPeií ! 1t.engerha-1‘ózás nagy fontosságát 
Sor jUk" L -iC‘-°n rnólt‘inyolni, g valahány­
szor tengerhajózási _ vállalatok alapításáról,
a k'V'l'+grw0k alIami támogatásáról van szó,
sáomíl í <a-°r a !nagnk értelmetlen pnritán-
tehetool mmdlg db^delmes kirohanásokat 
tehetnek a „panamak“ ellen.
a 17;i-wIán mÍ Tagyunk az egyetlen kulturnép 
tenÍi-1 nem tl,dÍa felfogni azt, hogy a
S iaJ°?.,nerMSak kereskedelmi, hanem 
egyúttal politikai fontosságú is, s hoW a len­
géi hajozas fejlődése nemcsak kereskedelmi 
szempontban válik egy országnak előnyére 
“lí a.f zdagodásnak forrása, hanem 
S^t ai s+uIyát is emeli a nemzetközi 

]iZ 3 ,dat Vezette az°kat a nem- 
nak1 Áh*y'i ma az emberiség élén halad- 
i dorren » D’ 10g> enge rh a józásukat minden 

íl0n f féltékenyebben vé-
arra hoX hoztak. szig°i'ii szabályokat 
aira hogy bizonyos útirányokat, vagy' bizo-
KS «»k «állítását kizárólag a hazaftenget 
bajozas szamára^ tartották fenn, vagv S
töMllet/fl- Íajltlíl rcngcte" lmokat s kikö- 

illetekeket vetettek ki, csalchogy ezeknek 
versenyét ezzel is megnehezítsék.
e,óHJSek a rr;delmi intézkedések ma már
SÄT*.»* már M elzSrkód ™,ő-

'V e c Ie;en csodot mondana és számítani 
j™ ;%• artl. ll°gy valamely -állam ilyen' mó- 
t".f "T: ™‘y= FnmciaorsSi
Imin’'1 ,lzen‘ie,C(b,k szazadban elkezdte egyes bajojaratok szubvenczionáláéát, ezt teszi 
O aszorszag ]s, Xémetország is. be nem ^ 
Cvah e.gvcs najojaratokat szubvenezionálni, ha- 
nem a liajostarsaságoknak már arra is állami 
szubvencziókat kell adni. hogy hajókat, épitS-

’ i ‘ nV. m°? ,evd hajóikat a hosszú tengeri 
útra kellően felszerelhessék Már a régi v4n-

ez/'i a rf!IJdszerrel lett a lcö- 
/■(. p.v.ir tlso tengeri hatalmassága, s Frane/ia- 
°rszag is az ISSE, 1893. s 1902. évi törvl 
nyelvel valósággal példát mutatott a világ
KzünT’ h0ff>’an ko11 3 tongeri hajózást fej

t.Een?K6íSéfftteILn’ hogy ri'-ztíln állami támoga- 
tassaí nem lehet tengerhajózást teremteni Ez
eletkeptelen melegházi virág volna, melv több 
Kart okozna, mint hasznot. De meglevő hajó—
Ä ha a körülmánlyk
eg.v^bkcnt arm alkalmasak, ez a legmegfele­
lőbb. sót tálán az egyedüli czélravezetö mód.

INIert hajósvállalatok állami támogatásának 
csakis ott van helye, ahol már meglevő s az 
aUsm kereskedelmi érdekeit szolgáló hajóstár- 
Sasagok jövedelmezősége nem akkora, liogv a
bef t .a rk /Cntartasa a . magántőkét további 
c í*' vagy UJ járatok berendezésére 

esuD’-t hatna.
3Iert mi ugyan mindig az állami vállal- 

kozasok ellen, s a magánvállalkozás mellett va-
SU"„h8 pl'?.tokeziunista gazdasági fejlesz- 
cs ellen beszelünk, a tengerhajózás kérdésé- 

, 11 yg^szeii mas álláspontot foglalunk el. Mi- 
„a,1,07-. °.v .»av-iszán a magyar parlament a 
szabad hajozas^ társulatok állami támoga tásá- 
lul szóló törvényjavaslatot tárgj-alta. ' akkor 
az hw-tertes az első helyen küzdött sok eset­
ben a közvélemény ellen is, azért, bogV a ten­
ge, hajozas, vállalatok minél jobban és minél
iámTr1,,b> 'Vádon részesüljenek az állami 
rann ratusban. Mert olyan hajójárat kevés van 
a nktgon, mndy tisztán magánvállakozásból 
HH.rm „tagat fentartam, sőt egyetlen egv sine» 
amely m; részesülne óriási állami támogatás- 
ban. 1 el da ra a híres angol Royal Mail Steam 
:;mnj’auy, mely az angol államkincstártól 
rf, ,rrndT C" ut ex i kói i posta járatok- 
1 ' 1839 üta evente b,000.000 korona szub- 1

_______________ i0_

sozík'siv^’,’ ÍSée‘,jálI,nLd6M ieficzittel dől- 
goziic Ilyen a Norddeutscher Lloyd, melv •*
XTi aR3 a lamÍ- szuhvencziók daczára tavaly 
egyáltalán nem fizetett osztalékot., s az idén is

nemyyfe mír lSsnkT ‘

fÄst; zTg

SZÍV áhhoz, Phogv
namff S:s^atáSában ^ ***** A

Elismerjük, hogy lehetnek esetek mikor
tók mLraJs?mU VCZÍ?k tényIeg kifogásolha- 
roiv mikor sem azoknak czélszerüsége sem
azoknak jogszerűsége mellett nem lehet ko
moly gazdasági érveket felhozni. De már t
adáir t] tak°z,m ,a hajószubveneziók me»-
uem íehet^Me t 6 ^ nfcm szabad és 
ellen .ne,m a szubvenczió megadásaellen kell beszelni, legfeljebb csak arról koav
a r venezKmált járatok iránya jól ’ v2v
Ä«"'\”Tälfäar,a’ 1 * Wm2C

« melyeket a bajoknak a kormánvnyal kötött 
er^es értelmében érinteniük kell, úgy van- 

[ 1 megválasztva, ahogy azt az ország gaz- 
íasagi erdekei megkövetelik ” fc<■?ió e. te, nK- ALert a szubven-Stü Jr- PP,aZ' h°gy a hazai ipar és keres- 

t',fu^ctlcnittessék a külföldi hajóstár-

Ä VT 4 i*
nPvcketnnnnka fa4ara szükséges nyeltemé- 
nézve a let? k?fha6s.uk1,3e> ahonnan az reánk 
mellett sSÄ“ legkedvezőbb feltételek

síé Ío»rtkEfsir „korn.läy°l fájdalom csak te- 
annak ho J fentessigát , ez az oka
nnak, hogy egész tengerhajózásunk ma is 

meg csak a kezdet kezdetén van. A magvar 
ídV r?‘ «*• «« ill oly kévéiéi

S Ä M1. “falnia. Emléked 
m ite «S rZl0™^” 62,516 ‘“ffavok közt
t«"r ,l te US S"-1" 1901-be« az Adria

tursasag szubvenczipiát, a mr.
Ja men then keresztül halta ni -,1 * ahrn támadáeoknak i. wj, kiüt T “?* 
fs lemondott IüáV A l ■ i ? 4°gy v^Te
ÜTŐI' Fercncz hiresvádSi ^ "í >SSC' 
bo.gv Hegedűs Sándor^ egész ^n'-&ZÍn ^ 
a kereskedelmi miniszíriuL éíÍJ S -am,fc 
éppen az Adria szerSáSZl-

25 t,efíke 8 ÄffS;
& ™\o^ >
uem volt illegitim ne ln<3okolatlan,
biztosított állami s’znbvTncSó S*87 3Z akkor 
mind in- - fÜDVenczio, hanem az mée*Se?kS'7 " el°ny(e* TClt » «MT-

llttíSh.», .>zí, széles

loi-odv. ,Z e,otlcgos gjanSÍtfaok S lhö .T

"tef “ ■sás tó:
j bo.000 koronával Ígérte a n-Ji 

ment áltál felemeltetni. ' Parla-
De a múlt év válságban telt el tv,---

konvtolon volt lemon,l.Sj, °s 0nL un*
Off-Vobro lcszon.lt a napirimlrol. f,tó*
<i niasi k szubvenp7írm *í 1 f i • ^ M ^ ojfa klagyanHoár^V'ffi,';-,1W'-"tekkai 

y'-tetek nj hajók őpitésoTni L'S
2*"“ ,C'th™ 'I?3;000 tonttíl »Líte

A Mai
már 1908-ban lejárt, de' Lfol^o, wtó 
len parlamenti viszonyok miatt , Z» 
ma is csak provizorikuean van meghassonbbifva
ftrpcdis a,if ******

Mjyz - remiz,.,lemér is borzasztó tnlv- 
cliozedik em,z tengerbajózáiunkra,

1



EGYETÉRTÉS Csütörtök, április 14.14
amely alapjában kereskeelmi vállalkozás lé­
vén, a válságos időket nemcsak az ipari pan­
gás R az export csökkenése révén érzi ólam- 
sulylyal, hanem azon a réven is, hogy az ex­
lex miatt a szuhvencziók folyósítása vagy 
teljesen fennakadt, vagy pedig olyan huza­
vonának van kitéve, amely aztán majdnem 
illuzóriussá teszi azt a segítséget, amely a 
hajóstársaságoknak az amúgy is .csekély 
s -ubvenczió révén jutna.

Főleg az Adria engprhajózási társaság az, 
amely miatt ezt leginkább sajnálni kell, mert 
ez az egyetlen igazán olyan arányú ka jogtár-; 
saságunk, mely még az angol hajóstársaságok­
kal. is felveheti a versenyt, mely díszt és dicső­
séget szerez a magyar nemzetnek a legtávo­
labbi vizeken, g amelynek járatai a magyar 
ipar és mezőgazdaság szempontjából a legna­
gyobb jelentőségűek. Valamennyi hajóstársa- 
ságunk érdekében fel akarjuk emelni szavun­
kat, do már most, két évvel azelőtt, hogy az 
Adria szerződése ismét aktuális lesz, meg kell 
indítani kereskedői, ipari és mezőgazdasági 
érdekképviseleteinknek az agitácziót, hogy az 
Adria tengerhajózási társaság az állammal 
olyan szerződést köthessen, mely legalább is 
az Osztrák Lloyd nívójára emeli. Kereskedő­
inknek, gyáriparosainknak és nagy gabona, 
liszt, állat- és fakiviteli ezégeinknek kötelessé­
gük ennek szükségéről a közvéleményt meg­
győzni, hogy majd' akkor, mikor a szerződés 
megújításáról lesz szó, ne panamát, hanem 
nemzeti ügyet lá-x>n ebben mindenki.

Egy újfajta t„ gysorsjáték, Az utóbbi évek 
sablonos tárgysorsjátékf i mellett élénk feltűnést, fog 
kelteni az az uj tárgy o'-sjátéki tervez i-, amelyet 
KUnger György fővárosi vállalkozó, ez Auguszta és 
a Gyermekvédő Liga szanatórium iárgysorsjátékái­
nak rendezője, a „Hermes“ Magyar Általános Vál- 
ióüzleitel együtt nyújtott be a pénzügyminiszter­
nek. A tervezet szerint a tárgy sorsjáték rendezői 
egy állandó nyilvános helyiséget bérelnének, mely a 
közönség számára egész nap nyitva lenne s ahol a 
sorsjegyek árusítása mellett a kisorsolásra kerülő 
tárgyak is ki lennének állítva. Az eddigi sorsjáté­
koktól a tervezett uj tárgysersjátok most már abbam 
térne el, hogy a sorsjegy-tulajdonosnak nem kellene 
várnia a húzásra, hanem a vétel után nyomban —• 
egyenként — megejtenék azt s a szerencsés nyerő 
nyomban el is vihetne nyereményét. A pénzügymi­
niszter a tervezetről egyelőre még nem döntött, 
hanem visszaadta azt a benyújtóknak azzal, hogy 
dolgozzák ki a tárgy sors játék részleteit és nyilat­
kozzanak arról is, hogy az elérendő jövedelemből 
mennyit hajlandók közczélokra fordítani.

Á Magyar Általános Takarékpénztár közgyű­
lése. Már megírtuk, hogy a Magyar Általános Ta­
karékpénztár rendkívüli közgyűlése, amely a rész­
vénytőkének felemelését fogja elhatározni április 
27-én lesz. A közgyűlés meghívója ma megjelent h 
hivatalos lapban is. A közgyűlés napirendje ez: 1. 
Az igazgatóságnak az alaptőke felemelésére vonat­
kozó javaslata. 2. Az alapszabályok 6. szakaszának 
megváltoztatása.

A Budapesti Erzsébetvárosi Takarékpénztár 
vidéken fiókot alapit. A Budapesti Erzsébetvárosi 
Takarékpénztár Részvénytársaság elhatározta, hogy 
üzletkörét . a vidékre is kiterjeszti. Erre vall az, 
hogy most —. amint értesülünk — Szilágysomlyón 
pénzintézetet alapított „Szilágymegyei Kereske­
delmi és Iparbank Bészvénytársaság“ ezég alatt. Az 
uj pénzintézetnek 500,000 korona az alaptőkéje s 
az igazgatóságban helyet foglalnak a Erzsébetvárosi 
Takarékpénztár delegáltjai is. Az intézet igazgató­
sága ugyanis ez: elnök báró tornyai Schosberger 
Rezső az Erzsébetvárosi tkp. alelnöke, alelnökök: 
,Vas Zsigmond, az Erzsébetvárosi tkp. igazgatója és 
.Weinberger Kálmán. Az igazgatóság tagjai pedig: 
dr. Keller Samu, Moni Gyula, Nagy Gyula, Andcr- 
lik István, Leitner Elek, Incze Kálmán és Brüll 
Kálmán.

A koronnjárndék kibocsátásának sikere. Mint 
már jelentettük, a pénzpiac* mai' kedvező helyzete 
mellett, a tegnap aláírásra került 112.550,000 ko­
rona uj államkölcsön kibocsátása teljes sikerrel 
járt, úgy hogy a- kibocsátást 2 és félszeresen túl 

jegyeztek — amire példa nálunk még nem volt — 
a hazai niaczou és aláírták az egész emissziót, Ér­

dekes jelenség, hogy az aláirások között annyi a 
zárt tétel, hogy mindössze csak az aláírásoknak 
20 százaléka lesz nem zárolt darabként szétosztva. 
Az aláirások 41 helyen történtek s uz összes ered­
ményeket ma Bécsben állapították meg. A Magyar 
Általános Hitelbank képviseletében Sebesta Kolos j 
aligazgató volt Bécsben a konzorczium tanácsko­
zásainál!, ahol megállapították, hogy összesen 

284.325,000 korona értékű korona járadékot jegyez­
tek. Ebből mindössze 20 százalék jegyeztetett nem 
zárolt darabokra.

Szeszforgalom. A magyar korona országaiban 
ez év márezius havában termeltek 112.744 hl. szeszt, az 
előző év máreziusában kimutatott eredménynél 8835 
hl.-rel kevesebbet. Elszállítottak a fogyasztási idő lefi­
zetése mellett szeszfőzőkből, szabadraktárakká nyilvá­
nított szcszfinomitókból és szabadraktárakból 08.798- 
(+ 11.387) hl. kontingenst és 1054 (+ 704) hl. ex- 
kontingenst; a fogyasztási adóval terhelten a vámvo­
nalon át való kivitelre S5 (— 102) hl. exkontIngenst, 
másnemű adómentes felhasználásra 2112 (— 248) hl, 
kontingenst és 11.138 (+ 1707) hl, exkontingenst,

A „Naxos“ csiszolóáru-gyár vesztesége. Az a 
nehéz küzdelem, mit csiszolókorong-gyárainknak kell 

• folytatniok a nagy külföldi versenynyel, kifeje­
zésre jut a csiszolóáru-gyárak üzleteredményeiben 
is. így — mint ismeretes — a drága fővárosi mun­
kásviszonyoktól szabadulandó, az 1904-ben 1.000,000 
korona alaptőkével alakult „Naxos“ Csiszolóáru­
gyár R.-T. 1908-ban Budafokra helyezte át gyárát. 
Ebben az évben aztán 60,444 kott'ona vesztesége volt 
a vállalatnak, ügy látszik azonban, hogy a Buda­
fokra való kiköltözés nem hozta meg a kívánt ered­
ményt, mert a ma közzétett 1909. évi mérleg már 
— betudva az előző évek veszteségét is — 247,630 
korona 80 fillér veszteséget tüntet föL

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői véd­
egylet a következő fizeté»képte,"enségokct közli: Intai 
Kálmán, kereskedő, Szent-Endre; — Grimm Miklós, 
kercskedőezég, Varjas; — Rosenbaum Zsigmond keres­
kedő hagyatéka, Körmend.

A gabona- és a liszt-piaez helyzete. A földmi- 
velésügyi minisztériumnak tegnap közzétett jelen­
tése a vetések kedvező állásáról a gabonatőzsdén 
meglehetős lanyhaságot idézett elő, amely egyelőre 
nem is annyira a kurzusokban, mint inkább ama 
nagy kedvetlenségben nyert kifejezést, amely az 
üzlet jövője iránt nyilvánul. A májusi és októberi 
búzák árfolyama mindössze csak 20 fillérrel lett 
olcsóbb, de egy nagyobb tétel májusi búza szál- 
lithatására 12 és fél koronás e.lapon hiába kínál­
tak egy aránylag tekintélyes összegű praemimumot. 
Eltekintve a termés biztató kilátásaitól, a liszt- 
üzlet, de különösen a tiszt-kereskedők szomorú hely­
zete hat bénitólag az egész üzletre. A lisztkcres- 
kedók tízszer annyi lisztet vettek előre, mint 
amennyire szükségük van és most, hogy ez átvétel 
ideje elérkezett, a malmok pedig az elaviott árunak, 
átvételét és kifizetését erélyesen követelik a lisz­
tet 3 korona, a korpát pedig csak 4 korona veszte­
séggel képesek visszastornirozni, amit a lisztembe­
rek nagyobb része nem brr ki. Egyik fizetésképtelen­
ség v, másikat éri, ma is egy régi, tekintélyes buda­
pesti lisztnagykereskedő — Glatz György — jelen­
tett inzolvencziát. Minthogy pedig még igen nagy 
mennyiség átvétetlen lisztről van szó, a malmok 

helyzete meglehetősen kritikus, amennyiben. ők az 
eladott, de át nem vett lisztre a drága búzát rég 
megvették, részint, készáruban, részint májusi kö­
tésekben. -Másrészt felmondásra elég anyag került.
A hosszisták eddig csak erőlködnek t.z áprilisi át­
vételekkel, de az üzlet jelenlegi helyzete nem ép­
pen kecsegtető arra, nagy 13 koronás búzával jó 
vetésállás mellett, a. forszírozott átvételek hasznot 
is hozzanak. ,

Tejgazdaságok vezetőinek felelőssége. A fölei- 
mivelésügyi miniszter elvi jelentőségű határozatban ki­
mondottál Az 1895. évi XLVf. törvénycikk hatflroz- 
műnyaiba ütköző tcjhaniisitfisi kihágás nemcsak tény­
leges cselekedettel, hanem gondatlanságból eredő mu­
lasztással is elkövethető. Ezért a mulasztásért a fel­
ügyeletté.' megbízott gazdatiszt i.-> megbüntethető akkor 
is, ha a cselekvóleg elkövetett hamisításért az azt el­
követett cseléd büntetést, szenvedett.

A „Terézia“ uj részvényeinek kibocsátási ár­
folyama. Már megírtuk, hogy a Budapesti Taka­
rékpénztár és Országos Zálogkölcsön Részvénytár­
saság elhatározta, hogy a jelenleg 10 millió koronát 
kitevő alaptőkéje 12,500 darab egyenkint 400 ko­
rona névértékű uj részvény kibocsátása által 15 
millió koronára felemeltessék. A takarékpénztár

— amint ismertes — az uj kibocsátású részvények­
ből 5000 dairabot a közgyűlés által meghatáro­
zandó árfolyam mellett elsősorban a régi részvé­
nyeseknek fog elővételi jog utján felajánlani és az 
ezen ötezer darabból esetleg visszamaradó részvény­
mennyiség . elhelyezésének garancziája, valamint 
qgy számottevő részvénytételnek átvétele tekinteté­
ben a „Harmes“ magyar általános váltóüzlet r.-f.. 
gal megállapodást kötött. Az uj J,00 koronás névér­
tékű részvényeknek a kilocsájtási árfolyama — 
amint most értesülünk — Ifid korona lesz.

Uj viczinális. Nemrégiben tartották meg a 
perbete—nagysallói h é. vasút közigazgatási bejárását. 
A 39. km. hosszú vasút a M. A. V. marchéggi fővóna- 
lának Perbete állomásából ágazik el s átlagosan észak­
keleti irányban Csuz Jászfalu, Holta, Earnad és Nngv- 
mä.tis községek mellett a M. A. V. ga ram völgyi vonalá­
nak Nagysalló állomásába vezet. A vasút részben sik, 
részben dombos vidéket szel át 15 százalék max. emel­
kedéssel. A legerősebb kifejlődése Kolta környékén 
lesz, hol a Garam és a Zsitva folyók közötti vízválasz­
tót vágja át. Az uj vonal Komárom, Esztergom és 
Bars vármegyék termékeny, népes vidékeit szeli át. An­
nak a csaknem egyenszáru háromszögnek, inc.y Eugy- 
sallé, Párkánynúna és Perbete között rajzolható, az uj 
vasút egyik tört vonalú oldalát fogja alkotni s Így 
északról, a Garam völgyéből nyugatnak tartó forgalom- 
ban az uj vasút jelentékeny utrövidülést fog nyújtani. 
Ez az utrövidiilés a nagysalló—párkánynána—perbete! 
iránynyal szemben 32 kilométert tesz,

Osztrák támadás a magyar gabonakercskedc- 
lem ellen. Ismeretes, hogy az uj osztrák vasúti ta­
rifa kifejezetten Magyarorszag külkereskedelme el­
len irányul s az osztrák kormány e tarifa által külö­
nösen a magyar gabonakereskedelem ellen intéz su- 
lyes támadásokat, Ausztria mindent elkövet, hogy 
a monarchia gabonakereskedelmének központját Bu­
dapestről Bécsbe terelje. Ezt a czélt szolgálják zz 
osztrák államvasutak uj díjszabásának következő 
intézkedései:

2. A wieni vizmenti állomásoknak díjtételei _
Wien Donauquai Bahnhof kivételével — azono- 
irányitott gabona- és lisztküldeményeK, tehát a 
bécsi tárházaknak nem kell az eredeti feladási állo­
mástól a tényleges leadási állomásig vezető termé­
szetes útirány mentén fekjidniök.

2. A bécsi vizmenti állomásoknak díjtételei — 
Wien Donaukai bahnhof inek kivételével — azono­
sak Wien Franz Joscl Bahnhof, Wien Nordbahnhof 
vagy Wien Nordwestbahnhof állomások díjtéte­
leivel.

3. Wien Langerhausból Csehországba szállí­
tandó takarmánytengeri részére mérsékelt díjszabás 
került kiadásra.

Bizonyos, hogy ezzel szemben igen fontos nem­
zetgazdasági érdekünk az, hogy Budapest ezentúl is 
a monarchia gabonakeresdelménelc központja ma­
radjon. E czél érdekében a szakkörök a következő 
védelmi eszközök foganatosítását «ártják szüksé­
gesnek !

I. Minthogy a kereskedő nem tudja előre, hogy 
a betárolt gabonát hová fogja szállítani, illetve a 
végből, hogy azt nehézség nélkül bárhova szállít­
hassa, úgy a fővárosi, mint a vidéki tárházak 
reexpeditionális joga kibővilendö olyankópcn, 
hogy az illető tuihaznak nem kell feküdnie az ere­
deti feladás állomástól a tényleges leadási állomásig 
vezetendő útvonal mentén. A viteldij általában a 
befutott összkilométertávolság alapján rovassuk ki; 
oly esetekben pedig, amidőn a feladási és a végleges 
rendeltetési állomás között az ut a tárházi állomás 
érintésével több, mint 30 kilometer kerülőt képez, 
ezen kerülő uft-öbblotért csak az önköltség számit- 
tassék.

II. Ausztria távoleső részeibe engedélyezendő 
mérsékelt gabona- és lisztdijtételekct csak magyar 
és nem osztrák tárhazakban roexpcdiált ily árune­
mek igényelhessék.

III. Minthogy a pozsonyi árházak elsősorban 
iranyosnak mutatkoznék a pozsonyi tárházakban 
roexpedialt küldeményekre nézve a pozsonyi és pó- 
zsonyujvárosi díjtételek között az utóbbi állomás 
hátrányára némely vonalak forgalmúban fennálló 
külömbözet elejtésével a pozsonyujvárosi díjtételeket 
a pozsonyiakkal egyenlösileni. A budapesti, vala­
mint a viz mentén fekvő és tárházukkal biró egyéb 
gabonaLereskodclmi központok érdekében szóba jö­
hetne még a hajón szállított gabonnküldeményckuek 
a kormány befolyása alatt álló m. kir. folyam- én

Z'
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tengerhajózási részvénytársaság által leendő további 
hathatós támogatása. Sajnos, a szak-körök eme jogo8 
kívánsága alig fog beteljesedni.

Tisza disztagsága. A Magyarországi Pénzinté­
zetek Országos Szövetség» ma este Mánd.y Lajos 
nyng. miniszteri tanácsos vezetésével nagy kűldott- 
seg utján nyújtotta át gróf Tisza Istvánnak disz- 
tagsagi oklevelet, aki a küldöttséget lakásán fo­
gadta. A küldöttség vezetője, Mándy Lajos, a díszt- 
agsagt oklevelet beszéd kíséretében nyújtotta át, 

amelyben utalt arra, hogy gróf Tisza István volt 
az első, aki annak idején belátta a vidéki penzinté- 
zotelc erkölcsi egyesülésének -nagy fontosságát. Gróf

nIíVaVala8Zitb- hálfvs köszönetét mondott
'Ll f ®U n?K:' ,,z’ mcr|- annak jelét látta benne, 
hogy igaz rokonszenv és megbecsülés által sugallr,
b " ?f-?C;’ “c yet a ®»8y»r Pénzintézetek érdeké- 
ben kifejtett, nyomot hagyott, A küldöttség Cz- 

tain, az A.ngo1 Királynőben lakomára gyűlt egybe 
amelyen rósztvetf, gróf Tisza István is

A 1 nsutas Takarékpénztár birt.okvctcle. \z 
országos magyar Vasutas Takarékpénztár c/.irka 2 
millió koronáért megfelezte a 17,000 katasztrális 
hold kiterjedésű nagyhalmágyi birtokot. Mint­
hogy a birtok értéke a 3 millió koronát jóval meg­
haladja, az intézetnek ezen üzletnél tetemes ha­
szonra Van kilátása. Mint halljuk, az intézet 
ranzakeziójut a Budapest-lipótvárosi Takarék- 

pénztárral együttesen finanszirozza. A Budapest­
it potvárosi Takarékpénztár a maga nagy kapitáli­
saival esetleg belcmohet valamelyes birtokvótelbe.
Ez sem feltétlen érdeke a nevezett takarékpénztár­
nak, mely néhány esztendő alatt egyik krízisből 
esett a másikba. Hogy azonban a magyar Va-sutas 
Takarékpénztár többmilliós üzletekbe bocsátkozik, 
ez a legnagyonb könnyelműség, amelyet egy kis 
intézet a roábizot-t vagyonnal elkövethet.

A Budapesti Polgári Takarékpénztár R.-T. o 
hó tizenhetedikén tartandó közgyűlésén ogj-ik 
részenyer. a következő indítványt fogja tenni:

kl az igazgatóság, hogy tisztvi- 
sGoj kölcsönök folyósításánál az eddigi túlságo­
san magas számítások helyett maximális 8 szá­
zalék kamatot szed, mert aa Első Magyar Alta­
lanos Biztosító Társaság, mely ezen kölcsönök-
hoz a t,;Icft fo,yositja, a legminimálisabb ka- 
m-itezamitasf követeli.“

Tudni kell ugyanis, hogy a Budapesti Pol­
gári Takarékpénztár r.-t. tisztviselői kölcsönöket 
folyosit és az Első Magyar Általános Biztositó 
Társaság juttatja a nevezett intézetet abba a hely­
zetbe, hogy a jelentkező nagy követelményeknek 
megfeleljen, de viszoit ez a nW legnagyobb biz­
tosit í társaságunk nem azonosíthatja magát azzal, 
hogy a kölcsönt élvező tisztviselőket a törvényes és 
maximális kamatlábon túl költségekkel terheljék 
meg.

. A svájezi vasút veszteségei. A evájcra va-sut- 
tarsasag mai igazgatósági ülésében megálla-pri- 
gozott. A társaság vezetői abban bizakodnak, ho.ry 
ez cvhen kiküszöbölik a deficzitet, noha 10.5 millió 
frankba kerül az alkalmazottak fizetésének és bérei­
nek javítása és ezenfelül 1 millió frankot tartozik 
a társaság a nyugdíjalaphoz csatolni.

Báth Péter nyugalomban. Ráth Péter, a 
k'assa—oderbergi vasúttársaság vezérigazgatója ér­
tesülésünk szerint legközelebb megválik az állásá- 
1ol. Eddigi munkásságának úgyszólván koszorújául 
kapta legutóbb a Lipót-rend keresztjét. Távozása 
befejezett ténynek tekinthető, do hivatalát, mind­
addig nem fogja elhagyni, amíg utódjában meg­
állapodás nem történik.

Zsiradékipari kísérleti állomás. A Technoló­
giai Iparmuzeum felügyelete alatt működő zsiradék- 
ipuri állomás most terjesztette be a teli félévről szálú 
jelentését. Az állomás a különböző szappanipari tan­
folyamok rendezésén kivid nnalyzált 38 különböző an}«- 
got és szakvéleményt dolgozott ki 70 esetben. Tiz gyári 
látogatást \égzelt, amelyek keretében az üzem és eljárás 
iránti tanácsokkal is szolgált, tizeken kivit! kísérleteket 
végeztek tejhlitésre; bőrök vízhatlanná tevésre; szap­
panok viat-zositíWinak meghatározási módjaira változó 
feltételek mellett; e/ip,ikrem vizsgálatra és készítésre; 
szappanok inikroskopikns vizsgálatára; csontzsir szn- 
btid zsírsavának kkenteV-re s vaséi in szappan készt- 
téN'-re. Hzenfcliil 1 Jii cselben egyszerű, közvetlen levele­
zés utján szolgált az állomás vezetősége tar/esesa

EGYETÉRTÉS
Az „Adria“ m, kir. tengerhajózásis részvény, 

ártsaság mai igazgatósági ülésében megállapi- 
^tta az 1909- óv mérlegét, amely az előző évi 
54,730.95 IC nyereslégáthorat liozgászájmitás-a nélkül 
640,476.75 IC tiszta nyeresége*! záródik, amely 
’gy 281,807.50 IC összeggel kevesebb, mint az előző 
étben. E kedvezőtlen eredmény oka első sorban 
abban keresendő, hogy a társaság szerződéses vona­
lam a fiumei forgalom a lefolyt évben sem javult, 
a külföldi viszonylatokban pedig a társaságnak 
•őrös küzdelmet kellett folytatnia az állami aíkeziók 
által támogatott idegen hajózási vállalatokkal. 
Hozzájárult a kedvezőtlen' eredmény előidézéséhez 
még az is, hogy több hajó javíttatásának tartanra 
alatt el vent vonva a forgalomtól sí hogy a tenge­
rész személyzet fizetéseinek emelése s a kikötői 
költségeik, munkabérek s az anyagok megdrágulása 
hátrányosán befolyásolták az üzem jövedelmozősé- 
gét. A ft’ntirt összegnek az alapszabalyszerű dotá- 
cziók levonása után fenmaradó részéből 12 korona 
osztalék fizetése fog javaslatba hozatni s a köz­
gyűlés f. c. április hó 30-án fog megtartatni. — 
Ugyanezen ülésen az igazgatóság Fazekas Béla 
ez egyezető főkönyvelőt és Minderlein E. Gyula 
ezégvezetőt helyettes igazgatókká nevezte ki.

Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő 
nagyobb nyereményeket sorsoltak ki:

Tízezer koronát nyertek: 11112 83125 84162;
Ötezer koronát nyertek: 54441 58703 108570.

12606 15579 19902
' 40910 42108
i 54344 59482

>•205 7S94 8139
537 25052 28232

39702 404131
49718 50650
61055 04794
83107 83141

101661 102190

Kétezer koronát nyertek: 601 ....
22405 222447 24358 25024 25307 32467 
43573 43704 48114 48948 40588 53426
67402 76183 88247 96825.

Ezer koronát nyertek: 13.„ _oou 
8403 9964 14053 14918 17906 121614 24537 
28370 31236 34545 37407 37983 39677 
41o59 42915 43184 45835 46105 4800"
50965 52441 52905 54463 56504 57539 
?1305 ?-409 75337 75435 77143 77875 0.uu 
Sol.iS 85478 87640 91680 92391 95449 101661 
102207 104624 108562 109185.

Ötszáz koronát nyertek: 2600 2637 45.84 5161 503t
10158 11340 12040 13:i9R 13729 14502 15195 

1 799 21544 21624 22912 24735 25144 26774 29232
l'8,J28 31352 35290 35695 39179 40200 40300 41947

42426 430°3 44214 45358 48449 50685 52235
54,56 551® 56500 577126 577126 57412 65173 60207
1 1414 /U00 75089 76180 76423 79078 79400 70738
91021 35407 88548 90065 91091 91236 94802 95000
9allb 96631 98312 100673 101019 104424 103818-
106989 107031 108038 109630.
mennyi076 sJrc\lcséíc örö,‘■’ A mai napon kihúzott 
]0.000 koronás főnyereményt a 83125 szántra Töröl; A 
es 7 arsa bankház r. t. Budapest (Szervita-tér 3.) sze­
rencsés vevői nyerték.

Bcnkö sorsjegye bankó! A Benő banknál Andrássy- 
Ut 60. nyerték a 10.000 toronús főnyereményt a 84162 
számú sorsjcgv^rvel. v *

A gyáriparosok közgyűlése. A Magyar Gyár­
iparosok Országos Szövetsége vasárnap, április 
17-én délelőtt 11 órakor tartja a Gresham-palotá­
ban lévő helyiségeiben ez.idei rendes közgyűlését, 
amelynek napirendjén a választójog kérdése és 
iparunknak több érdekes problémája szerepel. -V 
közgyűlést., mely iránt igen nagy az érdeklődte, 
fél 2 órakor a Hungária különtermében diszebéd 
követ-i. Ezen értesülésünk szerint a kormány több 
tagja is részt vesz.

A trösztök harcza. Washingtonból jelentik; 
Az a körülmény, hogy a legtöbb szövetségi tör­
vényszék elhalasztotta i életét a Standard Oil 
Oo. és a-z American Tobacco Co. ellen, azzal a 
kovct.krzmónynycl fog járni, hogy az igazságügy, 
minisztérium az eljárást azon trösztök ellen ia 
el fogja halasztani, amelyeket hasonlóképp a 
She,•matt-fele trösztellenes törvény megszegésével 
vádolnák. Éppúgy halasztást, fog szenvedni a 
munkasszovétség panaszának elintézése, melyet a 
htool-Corporation ellen emelt. Ellenben az‘ eliá- 
ras fennakadás nélkül folytattatik oly e»neklton 
amidőn elegendő bizonyíték mutatja, hogv rin- 
peket alkottak a kereskedelem korlátozására vagy 
niz< nyos árak omolőscTP.

A faáru- és botgyár vesztesége. A Szlavóniai 
Erdoipflr RT. 1908-ban Faáru és Botgyár RT. ezég- 
pol és 100,000 korona alaptőkével egy vállalatot ala- 
pitott, mely Somogymegycfoen, Berzenczén botokat 
os hasonló apróbb faárukat gyártott. A vállalat 
1907-ben 4212 kor.. 1908-ban 8462 korona vesztesé­
get ért- cl, mihez 1909-ben 21,851 kor. 18 fillér „jabl, 
veszteség járult-

TŐZSDÉK.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
Budapest, április 18.

A, k&Zarupiaczon lanyha volt ma az irányzat. 
Mérsékelt Kínálattal szemben, a malmok tartózko- 
dok voltak és rossz árakat Ígértek, mivel azonban 
az eladok meglehetősen engedékenyek voltak, kissé 
elenkebb forgalom fejlődött ki, mint az utóbbi na­
pokban. Elkelt mintegy 12.000 q búza a tegnapiak­
nai 7 es fél—10 fillérrel olcsóbb árakon. A legdrá­
gább eladási ár 13.80 korona volt 79 Kilós tisztvi- 
deki búzáért, a legolcsóbb pedig 12.65 korona 74 ki­
los boszniai búzáért- Egyéb gabonanemüek közül a 
rozs ot fillérrel olcsóbb, a többi változatlan. Forga­
lomba J,-érült; 200 q árpa 6.45 koronás áron és 500 
q zab 7.30—7.70 koronás árakon. A határidőpiaczon 
a mai üzlet kedvezőtlenül és a tegnapi zárlatnál 
némileg alacsonyabb jegyzésekkel indult meg, a for­
galom folyamán is barátságtalan volt az irányzat, 
mi mellett az árfolyamok, a májusi tengeri árfolya­
mat kivéve, mérsékelten tovább gyöngültek, mig a 
májusi tengeri csekélységgel javult- Az áprilisi 
búza 3 fillérrel a tegnapi zárlaton alul, 13.30 koro­
nán indult, gyorsan 13.24-ig tovább gyöngült, aztán 
13.36-ig javult és zárlatkor 13.25 koronán maradt.
A tegnapi zárlathoz viszonyítva, végeredménykép­
pen ma az áprilisi búza nyolez fillérrel, a májusi 
búza tizenhárom fillérrel, az októberi búza hét fil­
lérrel, az áprilisi rozs hat fillérrel, az októberi rozs 
öt fillérrel, az áprilisi zab tizenegy fillérrel csök­
kent, a májusi tengeri ellenben három fillérrel 
[javult.

Eladatott:
Búza. Tiszavidéki: 600 q 90 k 27.45 K »00 

q <9.5 k 27.30 K, 1000 q 79 k 27-60 IC, 300 q 77 k 
27.20 IC.

Pestvidéki: 300 q 79 k 27.20 K, 250 a 77 k 2T 
K, 3820 q 76 k 26.70 IC.

Bajai; 1400 q 70 k 800 q 75 k 26.40 K,
Fejérmegyei: 220 q 76 K 26.85 IC.
Tolnai: 300 q 78 k 27 IC.
Komáromi; 200 q 77.5 k 26.80 K.
Felsőmagyar: 100 q S0 k 27.30 K, 300 q 78 

k 27 K.
OsztráJv: 400 q 77 k 26 K kpf.
Boszniai: 4000 q 74 k 25.30 K kpf.
Zab: 100 q 15.40 K, 130 q 3 4.70 K kpf. 150 

q 14.60 IC kpf.
Az árak 100 kilogrammonként, koronaérték­

ben értendők.
A készáruüzlet jegyzéke a mai tőzsdén a kövét 

lcező volti
Ara 100 te.Búza

Tiszavidéki

Fejérmegyei

Pestvidéki

Bánsági

Bácskai

kilós
75
76
77
78
75
76
77
78
75
76
77
78
75
76
77
78
75
76
77
78

26.60—26.80
26.80—27.—

26.10—26.40
20.45—26.70
26.60—26.80

26.45—26.70
26.60—26.90

26.60—26.75
26.70—26.95

26.10—26.45 
26.5 f—26.80 
26.75—27.—Rozs I-rendü nj .............. _

» középminőségü uj... 
Árpa takarmány I-rendii"

» - Il-rendü ..
Zab I-rondü   .............  __

» IJ-rondü_________ __
Korpa_________
K ö 1 os ....... ........T1 n n cr et I K.lfólJí

ktlÓS
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82

Ar» 140 te-

26.90—27.20
27.25-27.75

26.70—27.—
27.10—27.60

26.70—27.40
27.10—27.60

26,80—27.40

26.90—27.20

17.20-17.30
17.10— 17.20
13.10— 13.20 
12.80—13.—
15.----1.40
14.50—14,90

12.10—12.2

Reggelizd e'űtf fel pohár
SC H 2VIIDTH A U ER-féle

elroatef!

haisnálata walddl áldás gyomorbajosok» 
■afc és sséksaorslásban saewwaWdknqK
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A határidőpiaczon köttetett:
Vélelőtt:

Előforduló kötések (50 kg.-kint) 1910-ro:
Bnza ápr. V .30—13.24—13.36—13.2?---- .--------
Búza májusra 13,( 6—13.08—13.02—13.08—13.—
Búza októberre 10.95—10.96—10.90----.--------
Rozs áprilisra 8.40—8. 4-----.----- .----- ,—
Rozs októberre 8.36—8.35—8.43—8.38—.-------.-
Tengeri májusra 6.89—5.94—5.90— 5,92—.—, 
Tengeri júniusra 6.09-6.14- 6.08—6.09—
Zab áprilisra 7.22—7.24—7.15.-------------
Zab októberre 6.70—6.72—6.68

1 ra SO percekor, tárulnak:
Búza áprilisra 13.25-•W6
Búza májusra 13.---- ■13.01
Búza októberre 10.90--11.91
Rozs áprilisra 8.34-- 8.35
Rozs októberre 8.38-■ 8.39
Tengeri májusra 5.91-- 5.92
Tengeri júliusra 6.1 9— 6.10
Zab áprilisra 7.15— 7.16
Reocze augusztusra 13.90— 14.14

1 budapesti gabonaforgalom.
1910. április 11-től 1910. április 12-ig.

Érkezett Kiszállíttatott 
métermáz aa

Búza 22028 —
Rozs 207
Árpa 1374 —
Zab 5509 —-
Tengeri 14064 —
Liszt 102 15354
Korpa — 1959

Kimutatás
a hazai nyilvános árnraktárak és szövetkezed gabona­
raktárak gabona és őrlemény forgalmáról és készleteiről

1910. április S-töl április 9-ig.
t111 ■■

ax lorgnJom és 
kV sz letek rész-

Búza Rozs Árpa Zab Ten­
geri Liszt Kor- 1

pa
Jetezése mennyiség B méterm&zsákban

I. Készlet és forgalom.

Készlet 1910.
62458ápril 2-án 394756 125740 97413 131438 108064 131675

A” finiO. ápril 
1 Sy- ápril o. 23745 2916 3443 10174 35073 5946 2798
5-1/1910. ápril 
J p7 2. ihpi-ii 9. 27S26 9084 10248 13543 26214 10140 1618
Készlet 1910.
ápril 9-on. 391275 119572 9060S 128069 117825 127491 60643

II. Az 1910. április hó 9-én megállapított
készletek részletezése.

u Nyilvános 
rnrakíár ik.
.rcs — . . . 10183 2543 29f 25150 15797 87
•ettyönjf iln 915 2566 3213 828 208

lé késcsat) a ..
h*assó........ —

ulp-pest-----

20155 148 1561 2439 331S 6931 —
173104 6326 11701 11797 472 31584 36557

s U; tornya ... 7S0S 3268 401 5355 668 1815 1217
/.‘-sitii............ 33t>4 464 974 2789 107 14 ■

M C-c?jeű_- . 10161 20192 843 4281 555 4407 6200
mill: jyitalvu 638 6S58 45 412 2885 48
nme---------- 50529 4=U 5042 17455 34547 19536
vor 158 590 1757 304 626 623 400

.dba ............ 2092 574 932 197 10S9 106
rczag------ 5717 228 1581 455 457 154Y 912

1350 2868 3316 396 102 4873 290
. sujszállás ... 904 194 834 482 30

svárda ... _ 7296 14003 1664 2190 _ 65
olozsvár----- 38" 7 455 813 1732 272 4.549 3387hiro^ludas _ 10117 100 4879 865 34

1 ros vásárhely 9284 532 257 458 302 586
átészilka .. 1911) 9561 Ilid 3323 480

Iv.őkászony.. 2215 637 2744 303
Iezíttur ....... 3185 343 795 420 842
iisréOlí-Z — ... 13200 1689 7130 5525 814 6140 löoojNngvböeskerek 2863 894 916 1274 18600Nagykanizsa — 2729 2992 7684 1203 862> agy károly ... 2087 4990 1309 2428 678 50vigyszalonta... 111 2865 1420 2-580 618 18592 291 s

Nagy- Várad — 3334 2403 7117 561 1710 4520
Nyíregyháza _ 9548 26669 2216 1126 47 2767Vyitra — — .. 4 84 170 11U4 607 250 2094Puncsova — 2930 101 3423 2237 1960Pozsony 622 661 9853 5914Szarvas — .. 279 47 906 211 39 171 115^zatm.irnémeti -Szeged —---- 299 458 168 201 1423 1261, 150Sz.ohoszló ... — 811 230 2783 177 381 «I- 1Szombathely 2028 758 4915 7526 494 %770 250reme svár... _. 7643 189 2513 3626 4365 4431 2800\ ersecz — _. 
Eszék____... 8352 190 1802 2363 11239 1714 —-Sziszek — .... 
Zágráb— — ... 130 — 1435 10221 9679 1985 -
Ziniony___ 1135
fí) Szövetke­
zeti gabona-

raktárak. 1826 155 103 439 181 - 36

vényeket is, amelyek közül különösen a Dräsche volt 
élénken keresve és ennek foűyláu 589 koronás kezdő 
kurzusát 597 koronáig javított.», de aztán nyere­
ség! realizálásokra 591-ig gyöngült. Köttetett to­
vábbá: Újlaki 396—397.50—396 koronán, Egyesült 
tégla- és czementgyár 326—332—331 koronán, Ist­
ván téglagyár 396 koronán. Hazai bank 289.50 ko­
ronán, Budapesti takarékpénztár és zálogkölcsön 
470—405 koronán, Lipótvárosi takarékpénztár 
190—191 koronán, Salgó 642—633—640 korona^, 
Danubius 395—392 koronán, Magyar villamossági 
416.50—420—417.50 koronán, Fontiére 418 koro­
nán, Agrarbank 407 koronán.

.-ír elötö'sdrn előfordult kötések:
Osztrák hitel 666.75—666. Magyar hitel 816— 

811.25, Állam vasút 751, ieszánii tolóbank 540—541.50— 
5-10, Jelzálogbank 472—172.25—472, Városi villamos­
vasút 359.50—356.50—358.50, Közúti 710.50—708.50, 
Magyar koronajáradék 02.80—92.85—92.80 Tv.

A déli tőzsdén előfordult kötések:
Osztrák hitel 666, Magyar hitel 811.50—812.25, 

Allamvasut 750—719—750, .Jelzálogbank 471.50—470.75, 
Közúti 709—708, Városi villamosvasút 358.50—358—
358.50, Magya korona járadék 92.70—92.65 K.

U lót özsdc. délután 4 órakor:
Osztrák hitel 665, Magyar hitel 811, Al.'amvasut 

750, Jelzálog 471, Leszámítoló 540.50, Közúti 708, Vá­
rosi 357.25.

Bécsi oabonatözsde.
Becs, április 13. (Saját tudósítónktól.) A 

konzum szigorúan tartózkodott a vásárlástól es 
így, noha az árak nem emelkedtek, semmiféle 
czikk'oen jelentékenyebb forgalom nem fejlődhe­
tett ki.

Jegyeztetett huzat Tiszavidéki 14.35—14.65, bánáti 
14.15—14.45, mosoni 13.20—13.55, tótfelvidéki 13.05— 
13.60, déli vasúti 13.20—13.70, marehfeldi 12.95—13.35, 
romániai 13.95—14.25, orosz 1.3.55—14.20.

Rozs: Tótfelvidéki 9.05—0.25, csepeli 9—9.20, 
pe-tmegyei 9.05—9.25, délivasuti S.95—9.15, különféle 
magyar 8.90—9.15, osztrák S.60—9.25.

Árpa: Morvaországi 7.75—.8.45, marehfeldi 7.30—
7.50, béesvidéki 7.30—7.60, csepeli 0.70—7, tót felvidéki 
0.40—S. győri 6.50—6.90, délivasuti 0.80—7.70, é»zak- 
magyarországi 0.40—7, maláta 6.70—6.00, takarmány 
6.25—6.70.

Magyar tengeri 6.25—6.60, Cinquantin 8.45—8.85.
Magyar zab 7.65—8.20, válogatott 8.20—8.55, osz­

trák 7.45—7.80.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén ma kedvező irányzat fejlő­

dött ki. A korona járadék sikerére a Magyar Hitel 
volt élénken keresve. Keresték a téglagyári rész-

Bécsi értéktőzsde.
Becs, április 13. Az előtőzsde tekintet nélkül 

a magyar koronajáradék jegyzésének fényes ered­
ményére a pénzviszonyok alakulásának bizonyta­
lansága miatt nr.gy volt n tartózkodás. A vezető 

Kulisszértékek a tegnapi árfolyamokon nyíltak 
meg, de később realizációk hatása alatt hanyat­
lottak. Skoda'részvények irányzata szilárd maradt 
és továbbra is- javult. Korlátok közt érdeklődés je­
lentkezett Lloyd-, Keleti vasút és ogyes gépgyárak 
részvényei iránt. A déli tőzsde megnyitásakor ál­

lamvasul i részvények helyi eladások következtében 
gyengültek, egyébként a piacz nyugodt volt. A 
forgatom későbbi során kedvetlen lett az irányzat, 
mert Berlin is gyengült magr,UM ást, jelentett.

Tizenegy órakor: Osztrák hitel 666.25 (667 után.) 
Magyar hitel 813, I.aenderbank 313, Laenderbank 
493.50 K, Allamvasut 750.50, Délivasut 120.25, Alpesi
739.50, Skoda 358.50, Lloyd 580, Török sorsjegy 240.50, 
Keleti vasút 629, Wagner gépgyár 332, Magyar korona- 
járadék 92.00 K.

Egy óra 30 perczkor: Osztrák hitel 605.50, Magyar 
hitel 811, Anglo 315.50, Bankverein 542 25, Dunagőz- 
li aj ózás 1129, Osztrák földhitelintézet 1196, Laciidéi- 
bank 493, l'nirn 596.50, Allamvasut 742.95, Délivasut 
120, Buschtichiadi B. 967, Alpesi 739, Rimamurányi 
061.50, Török sorsjegy 241, Lloyd 582, Keleti vasút 
636, Skoda 360.50 K.

Becs, április 13. fMagyar értékek zárlata). 4 száza­
lékos arany-járadék 113.8 , Tiszai és szegedi kölcsön- 
sorsjegy 158.-5, Magyar hitelbank részvény 810.—. 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 640,—, Rima- 
murányi 662. 5, Magyar ezukoripar —, Adria hajó­
zási részvénytársaság .—. Magyar koronajáradék 
92.6 , 4 százalékos magyar földteherm. kötvény - ,
Magy. nyerem.-kölcs. sorsjegy 226.5>, Kassa-Oderborgl 
Vasutrészv. —, Magyar lolzálogbank 469.6u. Magy. 
kereskedelmi bank -.—. Az irányzat nyugodt.

BÉCSi április 13. (Osztrák értékek zárlata. 4.2 száza­
lékos papir-járadék 94.70, 4 százalékos osztrák arany­
járadék 117.7 , 1860-as sorsjegy 171.75, Osztrák hitel- 
sorsjegy . Angol-osztrák bankrészvény 314,60.

Bécsi Bankverein 541.75. Osztrák magyar bank 1783., 
Déli vasút 11 '.öü.Dunagözhajózási társ. 1126 — Dohány- 
részv. 399.—, Cs. k. arany (vert) 1188. Német bankv. 
117.4». Osztr. Lloyd 579.— 4.2 száz ezüst jár. 94. 0— 
98.80. Osztr. koronajáradók 94.66, 1864-es sorsj. : 2.>.50 
Osztrák hitelintézeti részvény 666.25.Union-Bank ŐS6.— 
Osztrák Ltinderbank 492.—, Osztrák-magyar Allamvasut 
7-8.7 5, Elbevölgyi vasút - —, Alpesi részvény 739,20. 
20 frankos 19.11. Londoni váltóár 240,75, Lipótkohó 
606.—, Török sorsjegy 240. V,

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, április 13. (Értéktőzsde.) Daczára a 

németországi pénzviszouyoik javulásának, a sp^kiut 
láczió a londoni pénzpiaca tisztázatlan helyzetére, 
Newyork iijtvbb elhagy adására és a német építő­
iparban fennálló válságra való tekintettel megma­
radt tartózkodó magatartása mellett. Nagyobb ér­
deklődés ismét csak egyes specziális értékek iránt 
mutatkozott, igy villamossági vállalatok részvényei, 
Kanada Pacific, Sclmntung cs Orient, vasutak 
részvényei iránt, molyok közül utóbbiak több mint
3 százalékot nyertek. Egyébként az árfolyamok 
ingadozása, összhangban az uralkodó kedvetlenség­
gel. majdnem egészen jelentéktelen volt. Bánya- 
értékek realizácziókra némileg lemorzsolódtak. 
Osztrák értékek közül hiteirészvények és dőli 
vasúti részvények Becs hatása alatt valamivel ala­
csonyabban jegyeztek. Zárlat nyugodt. Az utótözs- 
dén. támaszkodva az említett specziális értékek 
élénkségére és a hociuuniakban történt nagyobb fe­
dezésekre. megszilárdulás hódított tért, amely külö­
nösen bányaértékeket segített javuláshoz. A k-éez- 
pénzpiacz ipari értékei a villamossági részvények 
vezetései alatt szilárdak voltak. Napi pénz 3 száza­
lék, magánleszámitolási kamatláb 3Vs százalék.

Berlin, április 13. Zárlat. (Saját tudósítónktól.) 
Zárlatkor jegyeztetik: 4.2 százalékos papa-járadék 
—, 4 százalékos osztrák aranyjáradók 100,30, osztrák 
hitelrészvény 2 .60, Déli vasút 21.10, orosz bankjegyek 
216.40, 4 százalékos uj orosz kölcsön .—, Disconto, 
Commandit 187.90, Dinamittruszt 182.60, Harpeni 197 30 
Uniflkált török járadék 94.9 , 4.2 százalékos ezüst jár. 
- . 4 százalékos magyar aranyjáradók —. , Magyar
koronajaradék u3.—, Osztrák-magyar áilamvasut 160. 0 
Bécsi váltóár <■ 50.25, Olasz járadék, Ált. villamos- 
sági Edison 263.50, Gelsenkirchen! 207.20. Laurakohó

Franklnrt, áprilisl3. Zárlat. 4.2 százfős papirjáradék 
—•— 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 100.25, Magy. ar.-jár. 
95.70, Osztr. hitelint. részv. 208.20, Osztrák-magyar 
áliamvasut 160.75, Északnyugati vasút —, Bustieh- 
radi vasút —, Londoni váltóár 204.95, Bécsi Bank­
verein 137,60, Villamos részvény —.—, 3 százalékos 
magyar aranykölcsön 78.20,4.2 százalékos ezüstjáradék 
99.1 . Osztrák koronajáradék 9 .»0, Magyar korona­
járadék 92.80, Osztrák-magyar bank 1: .70, Déli vasút 
részvény 2 80, Elbavölgyi vasút —, Bécsi váltóár 
85 .16, Párisi váltóar 811.66, Union bankrészv. 179 25 
Alpesi részv —.—.

Hamburg, április 13. (Zárlat.) 4.2 százalékos ezüst 
járadék 9xoÜ, 1660. sorsjegy 174.—, Déli vasút 20.75
4 százalékos aranyjáradék 09.75,Osztrák hitolrészvóny
2ub.6., Osztrák-magyar Allamvasut Olasz jára­
dék lu4.40, százalékos Magyar aranyjáradók 9u.5j,

London, április l í. Angn' consol dl1 i
Paris, április 1 i. (Zárla. 3 százalékos franczia já­

radék 9b. 5. Osztr. aranyjáradók lUi'.65 Magyar arany­
járadók 98.85, 5 százalékos boigár kötvény 1896. évről
5 i".5 SVi százalékos Olasz járadék 104.55 Déli vasúti
elsőbbségi kötv. 90.—, 5 százalékos marokkói jára­
dék 526.—, 4 százalékos 1690. román köles, 9o 96. 4 
százalékos amort, román jár. 1905. 92.90, 5 százalékos 
orosz járadék 106.25. 4 és fél százalékos 1909. orosz 
járadék luO.17, 4 százalékos spanyol jár. Uu 45
4 százalékos uniflkált török jár. 94.22. Török sorsiouv 
21*.5u, Török dohányrészvény 41».- Osztrák földhitel- 
intézet 12,7. Osztr. Länderhank 521.-Magyarjolzálo"- 
hank 494.-, Bauquo de Paris 179 , Banque Ottomane 
• j1.—, Osztrák-magyar áilamvasut —, Déli vasút
—. Meridional vasút —.—, Hartman gépgyár ti- 8 
Rio Tinto 1h.11, Sucrorlo d’Bgypto 74.—Tula 366. 
Lrikányi kőszén 20 , Cbartered 5u.2 , o Bccrs 486 — 
East Rand 137.50, Jagersfonton 236.5 Trans. Land 
Comp. 87.—, Váltó Amsterdamra (rövid) 2u*.60 Váltó 
német Pózokra (rövid) 1 3.1», Váltó Pécsre’ (rövid)

Vá,t^ Belgiumra (rövid) Vie, Olasz arany- 
váltó rövid 7-, Váltó Svájczra (rövid) >/s, 
Csekk Londonra 252.55. Magánkamatláb A/z.

Felelős sierkentó: 
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lOsü'tö'rtö'K, április 14’,
bgyftertes

Üzleti tudósítások.

Kőbányai sertéspiaca:,
^ÄÄrJ$18LSie Ä (SK
nehéz (páronkint 320 kiloorimmn™ < , - * / ,uud,‘
KH iií7 fiiiz». n- f , , 1 elammon feliül súlyban)1UÍ—167 fillér. Illatai közép (pfironkint 231 . ‘grammig terjedő súlyban) 164—108 fillér K^3-0 V?' 
ronkint 240-280 k-ír.) 170-1?” f , P '
(pfironldnt 240 klgr.) 170-172 filíérií " KüMy11

igaz- ;

St1 rtc&konz um vásár i jelentés.
í-l székesfővárosi állatvásár és kiizv-imMi rl

?:r "1“ sísfíLas;
í , ! ^ «UH6, ősszel
«« JlÄ, hllldl'- Eladatott 815 drb ser-
drb sMő Mal marad'"ány 298 drb sertés. öl
rcndM^^H árak jegyeztetlek: %hi,sertés; Őre« 
veLf II 0 kilogrammon felüli élctsulylevor.ással föl
tUS 15 ."0dV4di!- 'T-*6* WrammiTSeLaly. 
mon Mül zw_, f í,ltór* flatul 300 kilogram-
mon leiül életsulylevonással 1G0—178 fillórir' fin-il
tltP r ?73,00 k,g-iS íletsulylcvonássav 166-lSO fU 
182g,Hla't<l M°níyli '~° kitograimnig levonással 17-_ 
182 Hússertés, belföldi süldő 136-152 filler! Amk
™nndők AV°vZ né;kÜl klIo-rammonkint. élő tlyban ér 
anok V áF lranyZnta közePes. Az árak 'változat-

nén„iPá-yá íak- A,veezPrémi és a székesfehérvári 
a n'IST1 Pénzügyi számtanácsosi állásra,
Irts?.; nb ^Tk! Pénziigyigazgatóságnál adótiszti fii- 

JArfabirfleágnál járásidról állásra, a 
<> h; letr J<lrusbsr6:siignál telekkönyvvezetői állásra 
szeU alt z i ‘u- UngVflf? ^«hivatalnál I. oszt. érdé- 
W hhí alt . "•ra„miljUS 15-»Si il galgáczi adfihivatal-
vénv ‘éknél ^ gnV 1ra míijUS 24d- a trevnoséni tör­
vényszéknél nnoki, a kapuvári járásbíróságnál hivatalszoigai állásra 4 hét alatt lehet'beadni a páiyázatoS:

1.

IDŐJÁRÁS.
As clmult nap időjárásának áttekintései

dúlt Ioló-a;nZbL>,egnaP CS8k 'a kcIoti részeken for- 
rít t H mm-uyi eső. Az idő különben or- 
l iS ml J°bbjlra derült volt és a hőmérséklet 
Usee mar emelkedett: gyengébb éjjeli fagy még 
onlult ele északon, helyemként az. Álföldön és itt"! 

;-tt Dunántúl észak, megyéiben is; a minimum
O. (Kolozsvárott, Ä

17

Inn
Óvna

VÍZÁLLÁS.
máié.

ípr. 11. ápr. 13.
TUza

Prognózis a kővetkező huszonnégy
,száraz idő várható,

órára; 
további

Schärding 1.14 1.02
Passau 2.20 2.01
Linz 0.40 0.ti&
Béca 0.33 0.37
Pozsony 1.49 1.55Komárom 2.58 2.73Budapesi 1.96 2.24
Paks 1.58
Mohács 2.13 2.49Gombos 2.78 3.05Újvidék 2.14 2.38P&ncsóva 2.32 0.—
Orsóvá 2.68 3.28
Morvafalu 1.10 0.95
Zsolna 0.28 0.48
Trenceén 0.60 0.55
Bzered 0.82 Ü.88
Szt.-Gotthtrd0.08 0.12Sárvár 0.34 0.47Győr ^.46

máiét
í Vr. 11. ápr. 13

emelkedéssel.
(Sürgöny-prognózis: Száraz, enyhébb.)

—3

Morva
Vág

Rába

Dráva _____
Zákány 
Barcs 
Eszék 
M.-Szerdal! Zágráb 
Sziszek 
Mitrovícza 

Szameb Deés
Szaimár

Kraszna N.-llajtény 
LatorczaMunkáca 
Laborer Hontonna 
ting Perec* any

Mura
Száva

M.-Szi@w 0.70
Tekehézn 0.68 
y.-Namény 0.51 
Tokaj 0.19
Tiszafüred 0.06 
Szolnok 0.12 
Csongrád O.ou 
Szeged 0.04 
T.-Eccse O.óO
Titel 2.20

Ondóvá Hoór o.ao
Topoly Bánfa 0.50
Bodrog Ladmóoza 0.92
Sajó Zsolcza 1.72
Mernéd H.-Németi 0.54
Oerottyő Margittá u.05

. B.-Újfalu 0.15
Koroi Csocsa 0.60

N.-Várad 0.14
Belényes 0.90
Tenke 0.14
Gurabono 0.62 1
Borosjenő 0.48 1
Békés 0.20 -
Gyoma o.oi ;

Maros Gy.-Frhérvár0.04
Branyicska 
Soborsin 
Arad 
Makó

Tomes K.-Kostél*
Béga Kíszetó

Temesvár
Becskerek

övonat a hivatalos lapból.
13.— Április

níftvt Kinevezések, A vallás- és közoktatásügyi 
Dísztér Thurzó Mária okleveles ki-dc,lóvénőt „ 
csányi állami kisdedóvodához kisdedóvónűvé •
törvény ,gtTfUigym",lÍ3ZU‘í dr' La=deSberg Jenő szegedi

^?5SnÄiäSsaS'l«r
-- »At

tosnV fleló , , maml, ,MÍksa uÍPest‘ lUkOs Laka-
J óz séf és Mvíi“" '? • akos valamint Ixtjos,
hard tlti í / ■klskor" gyermekei Unyiro, Gut- 
£ n T-“, ,ak,>- valamint Mária,

1 il,0‘ nevh kiskorú gyermekei Gáldosra 1 ei.l ÄS” budapesti lakos Umlvaim^cUmí
lakos Frfidfr.M^03 Lj ie -Vlrpi Engel Jenő budapesti 
lakos hrődire, Matiszevics Béla nairvidai lakó- M ,Esztii hikoROk- r‘i<*,man Zoltán és Andor * hajduíL- 
hosz.ói lakosok Hajdúra, kiskorú Japport Viktor aradi
,aK08 Spireng János szta!,kován! lakó. Si
^keivré x" DCUtSC,'Ty,Ík!’a ^ Gyula lébényi Uko.í 
■ v/kthre ísoumann Jakab (István) budapísti lakos 
Aenosre kiskorú Goldberger Mihály, Bébi Manót és 

a nagykállói lakosok Gondára, kiskorú Ifugyi7 Jenő
So'lezi Ha7nyira kiskorú FrledmaT Miffi 
nnsko.tzi akos Farkasra, kiskorú Spitzer Lajos naav- 
kamzsa, lakos Bognárra, kiskorú Stacsilc FtaLT) 
-Tflnos és Jenő pé<.s lakosok Gáborra. Klein (ÁbraMm) 

rmm guilafuh1 lakos, valamint Frigyes és Mariska 
megengedte'11 gyCnnekeÍ K‘lldorra Kért' átváltoztatását

ÁlBomás

A.-6*latln» _ 
ungvár _ 
K6e:nArh;_ w
Lodonna_ _
VK^ali* — _ Budapest w 
Herény _ w 
Keszthely _ PéOd — w w 
ZAgráb ... _
Fiume __ _
Szeged ____
TemesvAr _
NagyrArad _ 
Kolozsvár ^
Nagyszeben_
Sz.ttniár _

Aivavára!ja_ 
Selm 'ozbárijra 
Komárum _ 
Matryar-óvAr 
Sopron _ _ 
K#<zAk.. ... ^ 
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KÜLÖNFÉLÉK.
Az öserö.

Az öserö. mely dalra késztet..
Rakat a fürjjel enyhe fó#iket, 
Meggyógyítja a szenvedj:
Ajkadon csókka testesüld',
Érzelmeid beszédes üdve,
A kéjnél gyönyörködtetőbb

Mi a napfényben hő, dalomban 
Lánggá válik, ha csókra lobban 
Szivedben a tüzszerelem.
Amelynek öserö alapja,
Áttörve szebb, tisztább alakba,
Egy mennyet éreztet velem,

Az őserő, mely élni intett- 
Összhangzatos őrzéseinket 
Edee csókokká érleli:
( sillaggömbről csillagra kelve.
Áldást, hint szét a Végtelenbe 
Boldogságunkat hirdeti.

Dura Máté,

(Olasz városok pénzügyi eredménye.) Ugo 
Giusíi, a iirenzt’i statisztikai hivatal igazgatója, 
Le finalize munieipali Italiane nelVano 1909. czim- 
mel feldolgozta az olasz városok 1909. évi pénzügyi 
eredményeit. Megállapításaiból kiemelhetjük a kö­
vetkezőket: Tizennégy város költségvetése volt na­
gyobb öt millió líránál. E városok a következők: 
Róma, Milánó, Nápoly, Genua, Torino, Firenze, 
Palermo, Vtdencze, Bologna, Livornó, Pádua, 
Kagliari, Sziéna és Katánia. E tizennégy város 
közül kiemelkedik Kóma (80 millió lira) és Mi­
lánó (73 millió lira) költségvetései, a többi már 
feltűnően kisebb, mert a következő város (Nápoly) 
költségvetése csak 34 millió lira. A rendes bevétel 
legnagyobb Milánóban (44 millió lira). Kóma ren­
des bevétele kisebb (39 millió lira). A községi 
vagyon hozadöka legnagyobb Milánóban (két mil­
lió), utána Torino következik (majdnem két mil­
lió); Róma csak ötödik helyen áll (530,000). Róma 
ötödfél millió állami segítséget kap, Palermo csak­
nem két milliót, a többi olasz város jóval keveseb­

bet, A községi üzemek jövedelme legnagyobb Mi­
lánóban (hat millió), de kívüle csupán Firenzében 
haladja meg a jövedelem a milliót. A közszolgál­
tatások jövedelme Milánóban csaknem három mil­
lió, Rómában csaknem két millió, a többi város­
ban egy millió alatt áll. A községi fogyasztási 
adók hozadéka Milánóban' 18 millió, Rómában 16 
millió. Nápolyban 13 millió, Gónuában 12 millió, 
Torinóban 10 millió, a többi városban jóval keve­
sebb. A községi adók és illetékek hozadéka Milánó­
ban 8 millió, Rómában 6 millió, Nápolyban 3 és fél 
millió; egyebütt 2 millión alul marad. Ezeken 
kívül az ingatlanokat külön községi adó terheli, 
ami csaknem annyit hoz, mint a többi adó és ille­
ték' együtt, Ingatlanok eladásából és kölcsönökből 
bevett (1909-ben Róma 40 milliót. Milánó 30 mil­
liót s egyéb városok is jelentékeny bevételekhez 
jutottak ez utón. Az igazgatási 'költségek Milánó­
ban 9 és fél milliót, Rómában 6 milliót, Gónuában 
5 milliót tettek ki. A községi üzemek költségei 
Milánóban meghaladták a 11 milliót, Rómában 
már csak 8 milliót emésztettek föl. Közmunkákra 
Róma 11 milliót, Nápoly 10 milliót, Genua S mil­
liót, Milánó 7 és fél milliót költött, Róma köz- 
oktatásügyi költségei 13 milliót tettek ki; Milánó 
8 és fél milliót, Nápoly 5 milliót fordított ugyané 
czélra. A szegényügyi kiadások csupán Milánóban 
(3 millió), Firenzében, Gónuában és Yelenozébon 
meghaladták az egymilliót, Feltűnő, hogy a vallás­
ügyi kiadások milyen csekélyek s csupán Palermó- 
ban és Nápolyban' haladják meg a százezer lírát.

(Tejházikó.) Németországban már 1894. év 
óta működik egy egyesület, mely a tej élvezetének, 
mint a legalkalmasabb néptápláléknak és népital­
nak a legszélesebb körben való elterjesztését tiizte 
ki czéljául. Az egyesület különféle helyeken a 
maga költségén állíttat föl tejházikókat, egysé­
ges. a. tejházikókra jellegzetes architektúrával 
és berendezéssel. A tej kimérését bérbe adják 
megbízható tej termelőknek, ezeket pedig sa­
ját szakképzett közegeikkel ellenőriztetik. 1906- 
ban 38 különféle helyeken 90 ilyen tejházikó 
volt üzemben. A tejkimérés csakis a házikón be­
lül történik, ahol tejet és írót, vajas kenyeret
és kétszer sültet igen olcsón árusitanak. Egyéb ita­
lok árusítása szigorúan meg van tiltva. A tej a ven­
dégek kívánsága szerint, melegen és hidegen kapha­
tó. Az tizem már a kora reggeli órákban kezdődik 
és megsza'kitás nélkül tart egész nap. A társaság 
alapszabályai szerint a. tiszta haszonból o részvé­
nyesek részjegyeik után legföljebb negyedfél száza­
lékot kaphatnak, a többi nyereséget újabb házikók 
építésére és a tartalékalapra fordítják. Egy német

A KIS MISS
- Regény két kötetben. —
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*— Csak a rókavadászatokra szokott itt­
hon lenini — felelte lady Brovnjohn. — De 
Baldvin őrnagy hazatérte semmi ahhoz ké­
pest. amit még tudok. Sokkal érdekesebb dol­
gok ezek! Képzeljék, Mrs. Hcward-Leigh 
az egész telet itt szándékozik tölteni a kas­
télyban. Ezt mint biztos tényt tudom mrs. 
Preedytől. aki tegnap a postán beszélt a 
Leigh-ék házveztőmő jövel. A családot novem­
berre várják s természetesen sok ünnepség 
lesz a kastélyban, ügy hallottam, hogy mrs. 
Howard-Leigh egy műkedvelő színházat, is 
akar csinálni s néhány estélyt s nagy bált, — 
szóval az egész szomszédságot fel akarja kissé 
rázni.

Miss Movbray arezáról eltűnt az örven­
detes mosoly, nem szólt, semmit, hanem gú­
nyos — hitetlenül fintorgatta az arezát.

— Fog itt látogatást tenni Auguszta 1 
— kérdezte a. lady. — Vagy nagyon fájdal­
mas lenne ez a számára ?

— Ah, nem marad egyéb hátra, meg 
kell tennem — felelte Auguszta rövid gon­
dolkodás után. — Tudja, hogy soha nem ke­
rülöm el a kötelességeimet s nem vagyok 
figyelemmel arra, hogy mások mit csinál­
nak, de azt hiszem, hogy mrs. Howard-Leigh 
sértésnek venné, ha a Movbray-család mel­
lőzné őt.

Lady Brovnjohn tisztában volt körűibe- ' 
lül mrs. Howard-Leigh felfogásával és gon- } 
dolkozásm ód javai. de. — hallgatott.

— Mindenesetre leadjuk majd a névje­
gyeinket..— határozta el Auguszta leereszke­
dnie*. Az isten szerelméért! Mi történt

Ellával ? — kérdezte hirtelen, mikor Ella be- 
sántikált a rácsos kapun. Hiszen sántít. Meg­
sértetted magad?

1— Nem, — felelte Ella, s hirtelen leült 
a gyepre, s kinyújtotta a lábát, melyen nem 
volt czipő, — de elvesztettem a parkban az 
egyik czipőmet.

— Csak nem a szép czipök egyikét, ame­
lyet Rosabeltő! kaptál ? — kérdezte megbot- 
ránkozva Auguszta.

— De igen. Igazán borzasztóan sajnálom, 
mert már egv örökkévalóság óta nem voltak 
ilyen szép czipőim, s két, lábat igazán nem 
tehetek egy czipöbe!

— Hol veszítetted el ? — kérdezte a nő­
vére parancsolólag.

— Valahol a gyepen, — a kastély köze­
lében.

— És ha szabad kérdeznem, mért nem 
mentél vissza megkeresni? Ha egy hajtűről 
lenne szó, értem, — de egy czipő!

— Úgy som használt, volna, — felelte 
Ella, hiszen látta, hogy a fiatal Howard-Leigh 
felemelte és zsebre tette — nem találtam 
volna meg,

— Ostoba beszéd! — válaszolta Augusz­
ta. — De persze, te soha nem találsz semmit 
Holnap reggel átküldőm Polly Wahét, hogy 
alaposan utána nézzen.

Polly Wabe parancs szerint szorgosai, 
átkutatta az egész kertet, sőt, a park egy ré­
szét is miss Ella ozipőjo után, de végül is 
üres kézzel tért vissza s az volt a véleménye, 
hogy a kis jószágot a birkák felfalták.

TIZENHATODIK FEJEZET.
Sem az özvegyi halék lakói, sem a falu 

lakosai nem látták a Lcckfield Parkban tar­
tózkodó vadásztársaságot, egyáltalán semmi { 
mozgalom nem volt észlelhető, mintha nem , 
is lett volna, senki a kastélyban.

'Csütörtök, április 14'.

lap körkérdése szerint, nem a — amint gondolták 
— nők és gyermekek teszik a vendégek túlnyomó 
részét, hanem éppen nelicz munkát végző férfiak 
a leghívebb vendégek. Mint különösen gyakori 
vendégeket lehet megemlíteni a gyári műnk-sokat, 
kiildöuezöket, kocái vezetőket, postásokat, újságki­
hordókat, munkásleányokat és iskol ar-gy e r m ok eke t j 
A tejfogyasztás egyes házikókban igen sok eset­
ben egy nap folyamán ezer pohárig emelkedett.

(Veres fonal.) Mi is sokszor használtuk ezt.'a 
közhelylyé lett kifejezést, a nélkül, hogy eredetét 
kutattuk" volna. Kérdésére nem tudunk teljesen ^la­
posan felelni, nem lévén arra elkészülve. Goethe 
„Dió Wahlverwandtschaften“ czimü hires regényé­
nek második részében használja ezt, a hasonlatot: 
„Az angol tengerészeinél van egy különös szoká=. 
A királyi flotta összes köteleit, a legerősebbektől a 
legvckonynhbakig, olyképeu fonják, hogy az egészen 
végig egy veres fonal vonul, melyet, nem lőhet, ki­
venni a nélkül, hogy mindent föl ne bontanánk. Ily 
módon a legkisebb darabokon is meglátszik", hogy a 
korona tulajdonai . . . így vonul Ottilia naplóján 
végig a vonzalom és ragaszkodás fonala, mely min­
dent összeköt és az egészet megjelöli.“ Amennyiben 
Goethe úgyszólván minden sora szállóigévé ált alá­
nosul!, föltehető, hogy a veres fonal hasonlata is 
tőle ered.

(A gólya vándorlása.) Hogy a vándormadarak 
milyen óriási utakat tesznek meg s milyen nagy 
gyorsasággal, arra nézve igen érdekes adatokat 
nyújtanak Mertensen wihorgi természettudós kí­
sérletei. A dán professzor évek óta a vándormada­
rak költözését, tanulmányozza és minden eszten­
dőben ismertető jellel lát el egész sereg különféle 
madarat. A múlt. cvhen egy franczia vadász Mi­
ra,nde közelében a gerei dep a r temen then talált egv 
kacsát, amely Wiborgból származott, niest pedig 
egy afrikai utazó, Mr. Long még érdekesebb ese­
tet jelent. Afrika szivében, délre a Tauganyika- 
tótól, körülbelül ugyanolyan magasságban mint 
Zanzibar, egy gólyát fogott, amely a dán tudós is­
mertető jelzésével volt ellátva. A gólya 293-as 
számú, a múlt évben született Jütland szigetén, te­
hát éppen hétezer kilométert tett. meg. Augusz­
tus 25-éu látták legutoljára Dániában, a Tanga- 
nvika-tóhoz pedig deezember 25-én érkezett és igv 
egy napra hetven kilométernyi ut esik.

Elleniben Baldvin őrnagy megjött őszi 
tartózkodásra a „Hatóbba“ és oda összponto­
sult Auguszta minden figyelme.

Szerencsére ez az érdeklődés most már 
kölcsönösnek látszott, a „Hatch“ nem "kerülte 
ki az „özvegylakot“; azaz más szavakkal: 
Baldvin őrnagy gyakori vendég lett és nem 
ijedt meg túlságosan, ha miss Movbrayval 
a Waldflover-utom találkozott. Ez a miss 
Movbray ilyenkor nem Auguszta volt, ha­
nem Ella.

Igazán csodálatos — gondolta önmagá­
ban — hogy ez a fiatal leány hat hónap alatt 
mivé fejlődött. Mint egy csodaszép virág 
úgy pompázott üde fiatalságában. Most már 
nem hordott, csüngő ezopfot. Lady Brovnjohn 
rábeszélései végre használtak — a gyerekes 
ezopf eltűnt, helyette a felnőtt ifjú leányok 
hajviseletét hordta — a nyakba tűzött 
kontyot.

Baldvin őrnagy a nap legnagyobb részét 
vadászaton töltötte, gyakran meglátogatta 
tehát délután a hölgyeket. Auguszta tehát 
majdnem minden délután a legjobb ruháját 
vette föl, az ablakhoz ült, egy kényelmes 
székben elhelyezkedett s kémlelte az utezát. 
Ha fagyos volt az ut, akkor meleg kalács 
volt a teához — mert Baldvin őrnagy meg­
jelenése ilyenkor biztos volt. Olyan férfi 
volt, aki szerette és méltányolta a jó theát és 
az „özvegyi lak“ sokkal közelebb volt a 
„Hatch“-hoz, mint mrs. I’reedy háza, akit 
nagyon elhanyagolt, Auguszta reményei 
mindjobban éledtek és fenn szárnyaltak, mert 
az őrnagy foglyokat küldött, uj könyve­
ket, szén orchidea-csokrokat, sőt végül egy 
kutyát is ajándékozott a hölgyeknek. A ku­
tya egy Abordee-Terrier, meglehetős öreg, 
elkényeztetett dög volt, valamikor miss 
Baldvin tulajdona.

(Folyt, köv.)
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színházak.
Csütörtök 1910. április 14-én.

jlBMZETI aziWHAZ- I M. KIK, cm«,,..

A nagyasszony.
Xőrtón^iü vígjáték 4 io vonásban, 

"tyt Siomory Dezső.
■Mmél raks

Feranez császár 
József főherczsc Kaunitz ¥ *
Storch béró 

Jerházy
-.ft.!

m,»“
Colluredó gróf
Mária Terézia

Pethes
Odrv 
Gál 
Hajdú 
Mihályé 
Molnár 
Pálffy 
Ha inai 
Náday B. 
Kiirthy 
Jászai

Bastetnau Florence P. Máikéi 
Aoersperg hgnő Cs. AUzsvhy 

Vízvári M.Lieblich Mart Eá»0s A.

Kezdete Vsa drakoti,

Elektra.
Tragédia 1 leivonaoban: Irta i
Váraddá11 l,UgÓ' For<lUotte 
VaradtSándor. Zenéjét szerzettet

*-traU8a Rtchárd.
SaemeiyHU

E ektra v. Krammer
Kt)iaemnestra Fodor A
Uirysothemis Sobuök
Aegisthos Aranyt
Orevtes Szemere
0 stea nevelője Kornál
Klylaemn-stra bizalm. Noy II. 
Usza,,hordozó Dömötör 1.
italai szolga 
Öreg szolga

Cselédek

KIRÁLY SZIKBA K.

Laxembnrg grófja.
Operett 3 felvonásban, 

Lehár Ferencz,
■sémái rultl

Király

Irta i

Luxemburg grófja 
Bazil herezeg 
Staza grófné 
Brissard Armand 
Vermont Juliette 
Didier Angéla 
MencsikofT S zerge] 
Pavlovié* Pavel 
Pelegrin 
Managere 
Bái ónő 
Seville, 1 
Boulanger > fee 15 
Mnrebon /
Sidonie \
An relie \
Coralle /

RAtkay 
Erdei R 
Kovács 
Váradi í. 
Petra«. 3. 
Sárost 
Toth
Sáfrány 

Ligeti 
Saári R. 
Palotay 
Balázs 
Egri
Németh E 

modellek Caiszórná 
Só'yoraué

Kertész 
Kárpát 
Valent 
Varadi M. 
Berta 
Szilágyiné 

I Payer
Kezdete V28 órakor# 

 yiGSZtWHAZJ

A kis ezukros.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta: 

tiavauli Paul.

Kezdető f/a 8 órakor,

l-apistolle
Páni
Felicien
Mingassol
Pin let
Hector
Toupet
Casimir
Bi issy
Jean
B»n famine 
Rosette 
K orise 
Julie 
P:ncz6r

Seemélzekí
Vondrei 
Hegedűs 
Tanay 
Tapolczay 
Szerómy

Győző 
Bárdi 
Harsányt 
Kdsaay 
Varsányi I. 
He: dtisné 
Molnár A. 
homlós I. 
Varsa

"• Kezdete V« 8 órakor.

STEINHARDT MULATÓ
Ráfcocai»iit 63. sí. Telefon 54—23,
Keidcte ‘.t# órultor, Kezdete i«V órakor*

***■ Naponta Bzenzáoziós műsorI
11 órakort TdlÉfl 3 fOdiäSZ ! 7 11 órakor!
• • 9 órakor
Ónálló v á m terület!
Bohózatok írták Gtinger és Taussig, /ordította Steinhardt.

10 Orrkor Z9B MR 10 ómkor

Nemzetközi női bírok verseny!
Továbbá. 8teinh«.rdt és Hunyady Emil uj Uuplékka! és 
több elsőrendű külföldi számok. — Vasárnap d Jután mérsékelt 

bt fyárn előadás bírokversenynyel rgy bekötve# 
Tegyek. lo—1-ig és 3—6-ig Rákóczi-ut 63. és özv. Kontlné 
donanykuloiile^esséffi árudájában, Andrássy-nt 29. — Előa ás 
utá4 n remek télikertben reggel 5-ig cigányzene és kabaréi.

nincs.

ndaoesti Cabaret 
OMBOKNIÉRB

Teréz-kőrut 28. Telefon 52—88.

Kesdete 9V.-kor. Anietikus vezetők : KSvAry Gyula 
és U. Heidelberg Albert.

Minden este fellépnek: Keleti .Juliska, Balog R., Csabay 
Za., Várady B., Cél.aér Arthur, Deák K., Kormos, Dezsőit, 

Pásztor.
A Bontmartresn _ , . ... FemlnletAk

(Biuette). Cabarsí fibre aupmovmi).
, . ’ , 1‘ump
( zinpa l tréfa). (Molnár F tréfa).

Sete*» «-fölvétel
(Fregoliáda)

Jegyek Arai i 3, 4, 5 ée 6 korona.

EGYETÉRTÉS

fnMM'l.idlíTC
ERZSÉBET-KOHÚT 31. TELBFON jlO

Minden este 8 órakor

RERORD-MílSOR.
22 szám. -MM 22 sláger.

The Aeroplane Ladies
Mutatványok valódi aeroplánon.

Herman KFuik
s legkiválóbb német kabaré-költő és előadó művész.

Boros Leigh Pinta és Harry
»tb. stb. stb.

AiJfll 19 érakor a ragyogó til kört oromhon ROYAL« 
tiBABET — Ének« és tanczeluadás. — Keringő» 

verseey. — Gzi^inyzeue reggeli 6 óráig.

FMnsi Orfeum
— **■ fWvezó-uUlU I?. WALDMAWH ÍME, Ig-egná,

w- Ma, ™

Olga Desmond
a berlmi „szépség-esték“ híressége

Weges téczaml.
„ _ _ I

a telepatikus fenémén,továbbá 10 átirataid.
Az előadás kezdete 8 órakor.

•mnm > ii* ■
19

álra
TIL kér., Brtly-H,77.

(010. mércnin* hő 1-181 kesévé
RT TELJESEM UJ MŰSOR!!
LrzL1s®Uub1^
Jovaua előadó művésznő, Hady ßUvá.no*etaína ti„u** * Nóarády 01,-1 előadó művésznő.“t.l“ltÄ^ÄbSSSS*

I A főváros leg- 
I szebb utvona- 
1 lan, nyugodt és 
I eiöheiő helyen,

nagpalleda
BUDAPEST, Vili., JOZSEF-KÖRUT16,
A főváros legmodernebb és legújabb szállodája. 
120 szoba és szalon. Központi gőzfűtés. Hideg 
és meleg vízvezeték minden vendégszobában. 
Lift. Vacuum Cleaner. Villanyvilágítás. Társal- 
gótormek. Legnagyobb kényelem. Interurban, 
telefon. Szobák o K.-tól. Modern egészségügyi 
tekintetek szerint berendezve. Villamos-vasút 
közlekedés az összes pályaudvarokkal. A A A 
Sürgönyczim : Sa voy-Szálloda Sudanest 

Telefon 154 08. 707i'7

Tiszta aluminiumedónyeh
alkalmi beszerzése.
Po'girl konyhának megliliia összeállítás!
Kehez minőségI kr- »ent versenyára!
1 drb fazék l'/«, l*/«, S» ,, 3»/« liter g, 18.30 =o ^

12 14 'S ' 18 cm. fi
B drb kondé.r Vs, «' v;., Wl> aVslIt. J£ ig.ae |S

12 H is is ' so 'em'.
5 drb i dő 12, 14, 16, 13, 20 cm. K
1 - necsen veaii tő 6,,^«-/-.

23 darab

* uu ,o, íe, zu cm.
pecsenyesütő, hossza 26 cm. 
iuörő sziird, 14 cm. 
rántotta sütő, in cm. 
palacsinta sütő, .2 um.
.'c -ró kanál n cm. 
be zó kanál, 8 cm. 
tejíu,; Vó, t; cm. 
fánk»ütő, 4 szemes 
jevesszürő, 14 cm.

8»°/o csoportengedmény
kor.

7.20 5 * 
8.30 ű ® 
4.36
2.70 o-S 
446 S®1.70 a-e
1.85 á* 

ü 80 3 8 
6.80 =■£ 
6 30

85.06
26.66

kor 68.60

MEID FEEEICZ Fül mini mriíriÉiis
Alapítva 1833-ben. ®

konyhafelszerelés es háztartási czlkkek osztályában
Budapest, IV., Váczi-utcza 37* u,

(Mepknr-paiaéa.)

r*--- -gl, .1. , ------

Kiváltunk

ZáLOOBABf
levő arany- és ezüstékszeveket. sorsjegye- 
Let s azokra magasabb kölcsönt nyújtunk

flülMHEIM SIMON ÉS FIN
Budapest, IV., Párisi-u. 5.
-------  (Főpostaval szemben.) - n

sászlőgjár
Budapests

l/L.Hii'dly-iifszaO.

Szenzácziós találmány 19098
f' ifi.(JJ iwiüUé- '1 „Inniter* önmiiM fámev»h,.Inpiter* öngyújtó fémgyertya.

■' petfOlenmtódtésseL
i!u8zer ,0lC8.óbb. mim

zsirtalaa
Használati. uicauno.____ _
szokásos tmlly- és stearin ervertváá. 
mert »nT=»=rl lely i 6

'-tart* 
Utat.

“^‘^«yszeri tőkésre, amelyi fillérbe ketul, 18-20 óráigytortő 
a.D ,sztp Ti|ágiiást ezidgáltat. A láng teto.és szerint kisebbre v 

nagyobbra szabályozható, Mértéi telő 
lámpáénak is használható. „Iunlrir‘1 
magátol gyullad ki, gyufa nélkül 
egyszerű nyomásra; a gyujtókerélé’ 
1® é,l?:„avatc«aág melier éf, marad 
éa fnnkezióképes. Nélhülözhetetlea 
sicc n Laládnál, különösen szállo- 

vendéglőkben, üzletekben, gyárakban, templomokban stb. Ara 
6 K., 3 drb 16 K., 6 drb 30 kor 
12 drb 67 K utánvéttel; é:jeli lámpád 
buf£kkal 1 koronával több. Képvi­
selőit óa eiárnaitók kereatetnekj, . , , „ “ aeioK ea eiárnaitók kereatetceki

-zim; Öat.-Ung: Union Unternehmung: für nat Erflndn.Wien. V.. Wiedner UanpstUse ?o, Brflo<,u»Se*

I ES f
a leggyorsabban, jutányos árak mellett. 
A választások kiírása előtt felaiott ren- 

dtlesek kedvezni, nyben részesülnek.
Alapltlatott 1881. Alapittatott í80l.

Melba N, Patti A C.Ivó E „,h a ti 
hangverseny keretében élvez ,ették"volna. éaellmu',észet« egy
anyagi áfd fzat né!kiUÍbárkTnUS1thelt0rtsSzeanh»mfMti1 ölgTebb 
brilliáns felvételeit egv „Balon“ knn7.r,»éc!j nti ““'^«k 
Az „Enfon- a technika leg;okéletMebb8vFvmiI!'^fh’l 8,at1*' 
hangot mellékzörejtől mentesen 2hhl. í y‘.', mtiy » 
^produkálja, mintha azt a hangver.Envte?emhL.
Tánczzenét legjobban pótolja. Főelárositái, bW hlUan6e-

„MUSICA“ részvénytársaság

zongora-eladási és kölcsönző-telepén 
(Igazgatói STERNBERG DEZSŐ) 

Budapest, VI., Teréz-körut I. sz.
Aí amerikai „Colnmbia“ mflvészlemexefc fóelárnittisa.

M-etivezfi rcsatetticet =■! frltetelek!
Telefon 1 4-61. Telefon .

mmm
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SZÍNHAZAK.
Csütörtök, 1910. április 14-én.

JfcAnrA» FrmrrAft

Csákó és kalap.
Vígjáték 4 felvonásaan. írták: 
Rősslor és Roda-Roda, Fordította 

Holtai Jenő.
Esemélyek a

Vincén za joagyherczeg Z. Molnár 
A fries landi herczeg Vándori 
Ltitzenburg jtróf Gere 
A hadtestparancsnok Mmath 
Lenek teld Szirmai
Az ezredesné Forrai R»
Minka, a leányok Toth I.
Az őrnagy Réthei
Az őrnagyod Bera P.
Mirkovics kapitány Kürti
Keoderesi 
Tnreck 
Zimmermann 
Rimaaski 
Riedel főhadnagy 
Jäger főhadnagy 
Palicsek 
Az ezredorros 
A zászlós 
Koraga 
Kunicsek 
A rendőrkapitány 
Hechendort 
Gratignan grófnő 
Lili. a leanya 
Von Landiesennő 
Korcsmárosné 
Az öreg Ornstein 
W aclawick

Törzs
Csiszár
Czobor
Papp
Partos
Sebestyén
Tárnái
Vágó
Pethő
Körmendi
Borosa
Papír
Dobi
Orley F.
Bathori G.
Mészáros G.
Hubai A.
Sáfrány
Karádi

Fflfárosl Városligeti Szlnhá:
■***w*i***-*i**iie*i»

Pesti zsidó.
Operett 6 kepben. Szövegét irta: 
Feld Mátyás. Zenéjét szerzették: 
Barna Izsó, Chorin Géza és 

Weiner István.

L czigánykiraly
)alesz Lipi 
rillám Vilii

A
Dalesz 
Vilii 
Kaczér Vicza 
Hungária 
Gyökér Tón! 
Krenk báró 
Gliczerint Ottó 
Polacseknó 
Wei dinger bácsi 
Méhecske 
Dr. Kaczér 
Bálkirályné

36. Rácz L. 
Ferenczy 
Vörös Ily 
Mezev I.
T. Csiga B. 
Fekete 
Tbury 
Szalay 
Láng Etel 
Kellér
Jászay Olga 
Bihary 
Kelemen B.

Í Balázs G. 
Káttay A. 
Szegedi J. 
Radó G.

6-ik kép: »CHANTECLER«
Bsemélyefcs

Kakas i erenczy
Aranyfáczán Láng E.
Rá/, orz • kutya Szárny
A majom Krllér
Kezdete */» B órakor.

(Kezdete Va 8 Órakor,

VÁRSZÍNHÁZ.

Nincs előadás.

PR* VT A SZTTTKAZr

Hollandia.
Irta: Ctitárv Réláné.

Kezdete V# 8 órakor.

APOILO-PROJEKTOSRAF
Cép.zlnháa-ntoza 1—3. 

Telelőn 63—39.
A bneuzi to.
A aa.gy alngi akadályver­

seny 1910 április 3 án.
Az ap i hangja. — Pamntipar. 
Tetemrehivás.
Négylábú detektívek.
Halalbál Ököritón.

(Eredeti helyszíni fölvételünk) 
túlzás egy puska körül.
A megvadult tnédins. 
KalaiidozAs a BiviérAn.
Az Aetna kitörésé. 
Előadások hétköznapokon d. o. 
e órakor, vasár- és ünnepnapo­
kon d. n. 3 Órák/ r kezdődnek.

NAGY ENDKE CABARETJA
MODERN SZÍNPAD
AndrAssy-irt 69. Telefon 93—16

ISS? Kis József dalai.
Elöívdják: Medgyaszay Vilma, Ferenczy Károly, Sajó Géza.
— A válassti, nagy napja. (Aktuális tréfa.) — A vajda 

Ehrlich €r. hasatárról. — Péter majom. 
Föllépnek: Nagy Endre, Medgyaszay VI Ima, Ferenczy 
Kár.ily, Németh Juliska. Sajó, Pal/ai Rózsi. Kiír 
sony, Jf ászár, Boldizsár, Vidor Ferike, Papp János 
Jegyek előre válthatók a cabaret pénztáránál, Andrássy-nt 69. 

Kezdete 91 « órakor.

EDISON MOZGÓFÉNYKÉP 
VÁLLALAT R. T.

BUDAPEST, VI., NAGYMEZŐ-UTCZA 21.

I

Minden villanyvilágí­
tásra berendezett 

lakásban és helyiség­
ben tartható

mozgó-
fénykép előáll is
Egy előadás dija H 50 
Bleghed .eltebb otthoni 
szórakozás :: Megren­
delhető telefon utján is

I

F0L1ES CAPRICE
Téli helyisége Révay-utcza 18. szám.
Telefon: Telefoni 14—««.
Igazgatók: Leitner és Keleti. Főrendező: Rótt Sándor.

Az < lon<lÚH kezdete V2Ö ómkor.

11 órakor ! Mn Z Újdonság I

,©Zi diese SlmsEerlierren1
Bohózat. Irta: Hirsohfeld Lajos. Rendező: Trebitsoh 8. 

Ezt megelőzi 9Va órakor

Táplálás éjfélkor
Bohózat. Irta: Cngllostro. Rendező: Werner Manó. 
Jegyek kaphatók a nappali péu tárnál d. e. 9—1-ig és d. u« 
3—6-ig. „Lyra“ jegyirodában Andrássy-nt lő és Soprony 
nagytó sdéhen Rákóezi-ut 1. — 12 óra után az első emeleti 
CASINO ME PAltIS-ban a világ legelső ének- és 

tánezszámok fellépte.

BBKBTOW
Városliget. Tolofon 107-46.

Ma, csiilör.ökön, április h.i 14-ón
Jurakor KlilÖfi CSalOtii 8S
gyermekmatiné Ä
feliiöttekupk és gyermekeknek.
ároko^Nagyelöadss,
Délután és este egy és ugyanaz
a műsor és IE O M A N O F F,

a fejszamolo.

1¥.

INTEBURBAN TELEFON 50-83.

Hatóságilag engedélyezett

végeladás
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza II.

alatti, 28 éve fennálló

vászon- es íefiárnemii-özlsfe
végképp feloszlik és az áruraktár beszerzési 
áron, a téli áru beszerzési áron alul is adatik el.

Eladásra kerülnek: mindenféle 
vásznak, asztalnemnek, törlők, 
mindenféle feh rndmüek, ugy- 
szinte gycrmekiehernemäe!£, min­
den kor részére. Nagy választék
pongyolákban és harisnyakban.
Tekintve az ujabbi áremelkedé­
seket, mert a ezég azóta vásár­
lásokat nem eszközöl és miután 
a meglevő áruraktár teljesen ha­
szon nélkül lesz elalva, 45—50 
%>-ot t'karit meg mindenki, aki 
a mostani végeladás alatt nálunk 

szerzi be szükségleteit.

Az eladás csakis azonnali készpénzfizetés
ellen d. e. 9—1-ig és d. u. 3—7-ig történik.

Mintákat nem küldünk. ^^3

mmsBtam——

LEGÚJABB! AZ athenaeum irodalmi és
------------- -3 NYOMDAI R.-TÁRSULAT KIADÁSA.

Idegen szavak 
j és nevek szótára.

A gyakrabban előforduló idegen 
nyelvű szállóigék, szólások és 
rövidítések magyarázatával.

Szerkesztette:

Választás biztosítással
A képviselőjelölt vesz a versenycég árai mvllett tetszés 

szerinti összegben zászlót.
2. Ha a jelöltet nem választják meg, úgy a lefizetett Összeg 

felét visszatérítem.
s. N«-m téríttetik meg a fele összeg: Megválasztás, pótvá*- 

lasztás vagy visszalépés esetén.
— Megrendelesi lapot csak jelöltek kapnak, —<

L IM HA RT festő zászlőgpra
BUDAPEST, Hunyady-utcza 27. szám.

Biztosítás nélkül 20 százalék engedmény.

f---------------- ry
A kötet 6ra
v kötve

1 4
\ :: korona. ::

___________ J
t;.„ — -F-" ■ m

KELEMEN BÉLA
Bármily gazdag is a magyar nyelv 
szókincse, lépten-nyomon kénytele­
nek vagyunk egy-cgy fogalmat 
idegen szóval megjelölni. Még 
többször hallunk vagy olvasunk 
olyan idegen szavakat vagy neveket, 
mi Iveknek helyes értelmét hiába 
kerestük, mivel mindeddig nem volt 
megfelelő könyvünk, amelyben a 
kérdéses idegen kifejezések nyitjára 
akadtunk volna. Ezt a hiányt osz­
latta el Kelemen Béla az ismert nevű 
szótáriró kitűnő munkája, amely a 
legtöbb idegen szónak, névnek, 
kifejezésnek értelmét és kiejtési 
módját, úgyszintén azok rövidítéseit 
is világosan es tömören ismerteti.
Kapható a kindótárnulatnál (Athenaeum, 
VII. kerület Rákóczi-ut 54. szám), vala- 
mint minden hazai könyvkoreakedáeben.

T'W-'W •".'-"M-". ? 7BL FQSOOr

1910, április hó
"
Hemzeti Színház 1. kir. Operahá? Várszínház Vígszínház

. 
Magyar Színház Király-Színház Uránia Fővárosi VárosJ 

ligeti Színház I

15 Fentek Papillen, a kőfaragó Afrik i nő - Théodore és társa Csákó és kalap Luxonjf)urg grófja Hollandia

1

Orpheus a poke ban

16 Szombat PapUlon, a kőfaragó Fra Diavolo - Az obsitos A koncéért Luxemburg grófja Shakespoaro-estély F.rdószloány

17
i

hun*----------- {j£ A nagyasszony

Papülen, * kőfaragó
A makranezos hölgy _ A masamód

Théodore és társa

Hivatalnok urak

A koncáért

Ta nezos huszárok

Luxemburg grófja
-

A piros bugyeUária

A pwti zaido
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Képes hetilap fiatal leányok számára.
Szerkeszti: TUTSEK ANNA

Fiatal leányoknak legnehezebb meg­
felelő olvasmányt találni és ebben a 
tekintetben szinte egyedül áll Tutsek 
Anna lapja a Magyar Lányok, melynek 
mmdon sora fiatal leányok számára 
íródik. Regényei, novellái és versei 
kitűnő íróink tollából kerülnek ki és 
olyan ezikkeket is találunk még a lap- 
ban, amelyek szinte észrevétlenül de 
mégis az iskola hivatását szolgálják. 
A háztartás sok-sok apróbbnagyobb 
titkaiba vezeti be már most is a Magyar 
Lányok a jövö gazdasszonyáit, akik 
emellett egész garmadával kapják lap- 
jókban a szórakoztató olvasmányokat is

Előfizetési ára negyedévenklnt 3 korona

Mutatványszámot kérésre ingyen küld 
a kiadóhivatal:

I j Budapest, Vi„ Andrássy-ut 10.

I A mii -?AL^wn>EST KÖRNYÉKÉN CSA-
LADHAzAKAT építő egyesület,
mint szövetkezet felszámolás alatt, mintibogy 
f hó 3-ára hirdeted,t közgyűlés nem volt 
határozatképes, folyó hó 24-én délelőtt 10 
órakor Rákoscsabán a Rákoscsabái Takarék- 
pénztár helyiségében ujahh

2Í
Telkek a Hűvösvölgyben i

tételek meneti •=*=> olcsó áron kaphatók.
Azonkívül telkek kaphatók 1 koronától feljebb nógvszötr-1 
olenkmt a Szilágyi telepen 6 éves lefizetésre. Vouatkralekc-1 

dés a aozvágumdrói. — Felvilágosítás nyerhető a I
Budapesti Ili. kerületi Takarékpénztárnál, Lájos-uícza 183.

_éa_a__Baláza-f éle vendéglőben a villamos végállomásnál

rendes kösqrvülést SÜI,|!Sny Béo.bsu
111 ■ I Mill— III I^Mle.111.1. A ml n—__ _ —

tart, mely a tagok száméira való tekintet nél­
kül 'határozatképes lesz,

A napirend a következőn
, }• Felszámolók jelentése a lefolyt üzlet­
iről és a felszámolás eredményéről

2. Felügyelő-bizottság jelentése.'
3. Évi mérleg, nyereség-veszteség meg­

állapítása.
, Fel mentvény megadása a felszámolók
es a felügyelő-bizottság részére.

5. Határozathozatal a feloszlás kimondó,- I 
sa és a czég törlése fölött.

6. Netán! indítványok.
________ A felszámolók.

A mi „Caesar“ zsebbell gytijtó-szerszá* 
mánk bevezetése alkalmából elhatároztuk 
hogy minden más reklám mellőzésével 
Í.WS °arab?t ezen páratlan gyujtókéazü- 
lékbol forgalomba hozunk s azok a követ­
kező leszállított áron kaphatók: 1 drb S 
kor. helyett esek 2 kor., s drb 4.60 
k?.r;> 6 f?rb 8 kor., 12 drb 14 kor. ntán- 
véttel. Ezen reklámkészlet elfogyásával 
az árak ismét a névért-krc emelkednek.
űé.tufüf V*16s leeí°bb zsebbel! gyujtó- készuléke. Egy nyomásra azonnal tény

Soha M*rboa nem 
tiSSf «?*£!? villamos telep. Kicserél- 
hető tüske s esért évekig eltart-

Czlm: Oest-Dng. Union Unterneh­
mung für pat. Erfindungen

[Wien, V. Wiedener Hanpstrasse 104.

A kerékpárvilágot már 36
év óta uraló eredeti angol Helicai Premier és The Champion

kerékpárokat dupla harang-
csapávygyal és szabadon­
futóval, 3 és a évi jótállással, 
minden árfelemelés nélkül 
szigorúan az eredeti gyári 
árakon havi 12 és 15 koro- •

nás részletre adjuk és

_ kerékpár-alkatrészeket
az egész világon létező összes kerékpárokhoz, külső és bjlső 
gumijukat, csengőkéi, lámpákat, pedálokat, lánczokat konu- 
szokat és csészéket óriási forgalmunk következtében mélyun
fiúit*" nagybani Brüdeíi gyári árban szállítunk

r vidékre is bárhova.
Läng JAKAB és FIÄ

kerékpár és alkatrész nagykereskedők
Budapest, Vili., József-körut 41. szám.
Fióküzletek: 3aross-tór 4., és Budán II., Margit-körút 6 szám 

Diszárjegyzékünk 1000 képpel kerekiur 
ósjUU£tr^rizeUrJ51 inrven bórnv^typ.

Polgár Sándor
orvosi mű- és kötszeréig

BUDAPEST,
FII., Erzsábeí-kcrut 50. sí
Ajánlja dúsan felszerelt raktárál 
saját gyártmányú orvosi, se­
bészi es betegápolást tár­

gyaimén.
Saját gyártmánya magy. kir. 

szabadalmazott Polgár-féle

sépvk ö to,
haskötő, görcsér elleni guromi- 
harv-nya, orthopediai készülé­

kek, mülábak és kezek stb.
Valódi franozin különlegességek 
F. Bergaerand fils párisi gyárból

__  _ Hamisítás ellsnvédveieaoa

Részletes képes árjeeyzék ingyen és bementve.
csak megadandó. mily tárgy aaükaéges.

A szoczializmus és kereszténység 
harczát tárgyaló regény,

ALAPÍTVA 1837,P8TVI TESTIÉIBE Maris!
BUDAPEST, VIII. kér., Rákóczi-ut 7., a Pannonia-szálioda maliéit

NAGY BÚTORVÁSÁRT rendez
f. hó végéig mélyen leszállított árakon.

Mii asztalos és kárpitozott bútorok
modern kivitelben, felülvizsgált szolid készítmények, jobb. szebb és oh-sóhh mi„, hárm„,„ 
tévútra vezető hamis cimek alatt hirdetett bútorok, a mellyel a n. é. közönséget megtévesztik!

NAGY LÄSZLÖ

A GYERMEK 
ÉRDEKLŐDÉSÉNEK 

LÉLEKTANA.
Ära 3 korona.

Kapható LAM PEL R,
könyvkereskedése (Wodia- 
nor F. ós Fiai) r.-t.-nii, 
EmUpesten, VL, Andrásey. 
át ÍU. Hz. én minden könyvi 

kereekedéebea.

Lagerlöf Zelma í

AZ ANTIXRISZTUS CSODA!
regény

Fordította Pogány Kázmér.
A Nobel-díjat nyert svéd Írónő, Európa legnagyobb 
elő írónője, ebben a regényében a mai élet légion- 
tosabb és legérdekesebb jelenségét, a szocziális és 
a vallási eszmék harozát rajzolja meg, Olaszország­
ban lejátszódó, fordulatokban gazdag, seines és 

órdekfeszitő cselekmény kereteben.
Áva, s két kötetnek 6 kovonn.

■ Kapható a kiadónál:,
LAMPEL R. KÖNYVKERESKEDÉSE 

(Wodianer F. és Fiai) részvénytársaság 
Budapest, VT. kér., Andrássy-út 21. szám 

és minden könyvkereskedésben.
-—a

HÁZASUL LMEBE!

eJÍ^TÁRö^-á

[BöEtfiHYÖSEBBElf
Polgár MlMh

Ékszcrcsz*€s Möőr is* 

BüMPEST, ErxadbaHtörti StÄ
VIDÉKI 1IEORENDKLEÄKKRE KÜLÖNÖS QONDQrfORDITOiL
ÍRJEGYIÉK fZOÓORAJZZALWűym&BÉÍtMEKTVB

de mégis nagyon 
értékes az a könyv, 

1 melyben gazdag 
tapasztalatok alap­
ján le van írva az 
uj kor legnagyobb 
orvosi vívmánya; 
a villamos gyógy­
kezelés. Megtanul­
hatja belőle a beteg, 
miképen lehet az 
általános ideggyen­
geség, remna, főfájás, 
álmatlanság, bnsío- 
morság. fcüdésszerii 
állapotok, neural- 

... , - giak, ideges emész­
tési zavarok, vérszegénység, mindennemű 
gyengeség! állapotok és a legkttíönfelebb női 
bajok ellen a galván-villamosság segítségé- 
vol sikeresen küzdeni. Forduljon egy leve- 
lezőlapon hozzánk s mi készséggel megküld- 
jük Otinok ezt a könyvet

ingyen és bérmentve
zárt borítékban, minden kötelezettség 
nélkül. Olvassa el, bizonyosan érdekelni fogja Ont.

röMTSEE orvosi rend. intézet
Budapest, Semmelweis» utoza 4., félem. 10/0.
Rendelőórák i hétköznapokon 10—í-lg éa a—s-lu 

vasár- éa ünnepnapokon 11—i-lg. ***

Szelvény egy ingyen könyv~
910.IV/H.

ELEKTRO-VITALIZER orvosi rendelő-intézet
Budapett, IV., Bemmelwelsi-u. 4., félem. 10,0.

fezemre díjtalanul, portómén Msen éa
QvöXmAa’, aDi*elk A,ícni :T -Modern Vlllamoa 
GyOgTtmódiól11 szóló müvet,
Név.

fi

-il

fi r 
Ifi 
■J 
”)

Mök részére külön női könyv

JSílíKB.
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ZereJnéUcOU

gramofonok
és nsóeeee« lótoeő gyártmányú

hanglemezek,
mindennemű hangsze­
rek, melyek négy képes ér- 
iegj-zéket éa lemezek teljes 

■ jegyzőkét ingyen ée bár- 
1 mentve küldjük.

CLEMENT
"“tSofFZei 'nZT*.7
Browning-pieaéely tSfcélete- 
•itéee. HeUánywebben edf*»_ Ara:

72 korona,
Havi részlet 4 korona.
K pisztoly ismertető jegyzé­
két kivénetrz »»enned in­

gyen megküldtük.

Fuvolák
Cimbalmok

*• eiryáto forgatható 
meehanikai hangsáé«
rek, melyek nagy- kdpoa 
«•jegyaekét ingyen ée bér- 

mentve küldtük.

1 ¥ÁHI ÉS TÁRSA nagyáruház

j BUDAPEST, IV., Muzeum-körút 15.

A Vas- és Zománczozógyárak Bartelmus és Társa r.-t,
PU#en és Kisg-aram (Rhonitz)

I. Főtelep:
- Vagyon. Pénztárkészlet: 20.192-91 kor. Váltók a tárczában 105.270-97 kor. 
Értékpapírok: 1000 kor. A pilseni gyár árukészletei -. 127.81945 kor. A pilseni 
gyár ingatlanai: li .->.304-34 kor. A pilseni gyár ingói: 53.722-97 kor. A kissrarami 
gyái- árukészletei: 300.66o-49 kor. A kisgarami gyár ingatlanai: 358,23." 57 tor 
^Ä%aco1,gyär ÍnÍÓÍV 209-l18'75 kor. Adósok: 526.691 17 korona. Összesen! 
1.876.0.3-62 kor. - Teher. Reszvónytöke : 378.000 kor. Tartalék-alap: 75.600 kor 
Hátralékos osztalékok: 119-— kor. Elfogadványok forgalomban: 651.199 ul kor.

88<19r99 korona. Hitelezők: 172.485-75 korona. Nyereség előhozatal: 
102.877-40 kor. A pilseni gyár nyeresége : 85.814 24 kor. A kisgarami gyár nvere- 

kor. Összesen: 1,878.073-62 kor. — Megvizsgáltatott és helyesnek 
találtatott, Fomann Frigyes s. k., Brüch W. Frigyes s. k. J

II. Kisgarami fióUtelep :
Vagyon. Pénztárkészlet: 7417-78 kor. Árukészletek : 300.665-49 kor In^at- 

lor" InTsfki 209 kor" AdÓ5ok : 95.657.14 kor. Összesen :
97H46l‘,3 nrr.vT®,heP‘ JeIza,08 : 200.000 — kor. Elfogadványok: 651.199 01 kor. 
™-0k:,95197nk0r-.A kisgarami gyár nyeresége: 24.780 18 kor. összesen; 
971.146*73 kor. Dr. Kármán s. k.

IZ ES TARSA
1 aasöníí- és gépgyár részsénytérsulat BUDAPESTEN,

t. ez. részvényesei az 1910. április 30-án, délután 4 órakor 
Budapesten, X.y Kőbányal-ut 31. szám alatt a gyár helyi- 
ségében tartandó

m r f r

t

tisztelettel meghivatnak.

NAPI REND:
1. Az 1909. évi mérleg előterjesztése, az igazgatóság és felügyelő 

bizottság jelentései, a tiszta nyereség felosztása iránti határozathozatal és 
a felmentvény megadása.

2. A fény-utezai 3869/3—12 hrsz. teleknek 5 munkásházzal való eladása.
3. Alapszabályok 36 §-ának módosítása.
4. Egy igazgatósági tag választása.
5. Esetleges indítványok az alapszabályok értelmében.

Az alapszabályok 14., 15. és 36 paragrafusai értelmében a közgyűlésen 
csak azon részvényesek bírnak szavazati joggal, kiknek részvényei a társa­
ság könyvében legalább három hónappal a közgyűlés előtt nevükre írattak 
át és a kik részvényeiket legalább három nappal a közgyűlés előtt a társu­
lati pénztárnál lotétoményezték.

Egyébiránt részvények helyett budapesti nyilvános hitelintézetek leiét- 
jegyeit is lehet letenni, ha ezekből kiviláglik, hogy a ietótoményozott rész- 
vények a társulat részvénykönyvébe a lotétomónyező nevére vannak beírva.

A közgyűlésen minden alapszabályszerűen letótemónyezett egy-ogy 
részvény egy-ogy szavazatra ad jogot, ha azok száma nem több tíznél. De 
ezen számon felül csak minden öt-öt részvény után esik egy-ogy szavazat. 
A szavazás jogát meghatalmazott által is lehet gyakorolni, meghatalmazott 
azonban a törvényes képviselőket kivéve, csak szavazatképes részvényes lehet.
x t?} ,mél;l0S- a folügyelő-bizotteág jelentésével együtt, folyó évi
április 20-tól kezdve a gyári igazgatóság irodájában X., Kóbányai-ut 31. sz 
a t. ez. részvényesek rendelkezésére áll.

A-25 igazgatóság.

Párisi világkiállítás „Grand Prix“ 1900.

IHlZM-tilí BESTITDTIONSFLDID
mosóvíz lovak számára,

Egy üveg ára K. 2.80.
Az udvari kiállókban, lor.bbá a nagyobb katonai és 
polgári istállókban több kint 40 év óta használatban, 
nagyobb atrapAk elótt ég titán való erősítésre ég erő­
gyűjtésre, az inak merevdgénél stb. képesíti a lovat 

a legnagyobb munkbiráeia training ban.

á Ktésda-félo Beatitnlionsflnid
osak áttör valódi, ha a fenti 
védjegyvyel van ellátva. — 
Védjegy ozlmkóp és gOngyt- 

ka érvényesen védve.

Főraktárt TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész, Budapest, VI., 
Klrály-utcza 12. szám és VI., Andrássy-ut 28. szám.

30 körönéért
t ész ülnek kaját mUkelyemben mér- 
lók útin remek szakisban, finom 
kivitelben divatos férfiöltönyök 
vagy felöltők finom azövetek- 
ból, László Sándor férflarabómeater 
Budapest, Erzsébet-körút I. «2., l., 
em. Viíékre pesztómlnták bér- 
mentve, helyben szabászomét kivi- 
satra házhoz küldöm. 2g5y

í

s koronától szájpadlás nélkül, gyökérel- 
távolitis fölösleges, aranykoronák éa tar­
tós fogtomések, foghúzások érzéstelenítés 
ad. — Vidékiek 12 óra alatt ldelégittet- 
nek. Régi hnsznaavehetetlen íny­

éért heeseevchctífvé alakítok. ,1 „ „

Dr. Hegedűs Jakab fogorvos.
Budapest, VII. kerület, Braeébet-kBrnt 44.
Rendelés egész nap. Részletfizetésre is. 10 évi jótiUás 
és fájdalomnélkuli kezelés, tartós fogtömósek 6 korona.

Akar Ön kitűnő fényképet?!
Ha igen, úgy siessen megrendelni az

eiasü »egnmdoiési ivén

Akar Ön ezen fényképnek a Készítője lenni?
AUFRECHT ÉS 
GOLDSCHMIED a r.

oég fényképészeti-eiztályibee 
es itt Résbenlátható Keiorm- 
Minimum Kamarát

A Reform-IIInliKim kamera a 
létező legtttkétetesebk legmeder- 
nebb ée ieevékoeyabb kamara.
Ezen modell méretei a megenged­
hető legkisebb fokra vannak re­
dukálva. A kamara ei van látva 
magas és szélességi irányban el­
tolható objektivvel, forgatható 
tükőrkeresövel, vizszintmérővel, 
kettős kihúzatta! a hátsó lencse 
önálló használata céljából. A leg­
finomabb kivitel, bőroldalfalak, 
a futóalj feketére fényezve, fém­
részek nikkelezve, elsőrendű 
bőráthuzat. Az objektivek F: 5,6 
fényerősségig alkalmazhatók.
A Re ferm-Minimum-Kamara árai 
UniKum-iérral. beleértve három 

fémkasettát lekben 1

í

l
a

127b. Finom Rapid-aplanáttal ................... ............
129b. Rietzschel-anasztigmáttal F/8 F = 120 *%» ...

■ ■■■■■■■■■■■■ Levágandó ée hoiidnH beküldendő.

9X13% 13X18%.
Ár Hűin Ár htrl

rkzlet
koróna

120.—
166.- 8.60

Ii86.- ».—
11.60

■■■■■■■■■■■■a
Megrendelési iv Aufrecht és Goldschmied b. t. cégnél
— ■ B U ......l Budapest, VII. Kér., RáKóczl-ut 30. szám.

Ezennel megrendelem Retorm-Mlnlmum-kamara 9X12 — 13X18 cm. negységben
....................kor. árban, fizetendő..............kor. bevi részletekben 19......................... tói
kezdte Budapesten Aufrecht és Goldschmied B. T. cégnél. A csomagoUaV is ezállitáei 
költségeket, illetve, he s megrendelt áru egtenezeo e gyárból küldetik, e vámköltségeket 
is magam viselem. Három heti részlet elmulasztásé a teljes vételért esedékessé teszt.

( Lakhely:Ili { .Kelet:
Név ée foglalhoeée:______ _

Nagy Képes árjegyzéK Ingyen és bérmentre. E.

MA6YABH0H CL80. LCSMAQY0BB ÉK LEGJOBB KIRMEVtS OAAUZLETL

tilapmatatt
1847.

amm

K.EKSZE

fc bérweetve Isvitieek eeeteeee seiltlrlltetwek



egyetértés äpriliö

SOKAN KÍNLÓDNAK
meloK éa nedves Idődén e yl-ak-« - - - * - ™ * * ■ m

~“=SSS-3^S'Si^«ps

SAHOra
cSaiynatkTztE^7£H?:nÄÄ

------------------------- ---------
—  ^ Bim W|,,|, *"'*"* ^^ I 8 11 l e n g-J « » . .

ss r:nrs.w
.......... S£J52£

öiszhetcg vagy sQmBr 
a fejbőrön, arczon és 

testrészeken

Száraz és 
nedves slmflp

fájdalmaié

Lábszáron viszkető se 
bek és fekélyek

Rinjulú 
régi sebeb

flranyér-
fájdalmab

Efy küJfftldl tanár lőve-
le: Budapesti dógororo révén 
ax Erényi Ichthyol-tialícyl bl 
re Ide iá eljutott ó* nagyon 
örülök, bogy készítménye «. 
hirdetett betegségek ellen 
mindenkinél szépen Déváit 
Magam itt mindig valami ré 
gl bőrhajban szenvedtem én 

I must nyoma slnos betegségem 
nek Nagyon seép lolog 

effy magyar gyégysie 
rév« inagvnr kéar.iunényévei 
ilyen szép sikereket arat. Ignz i 
'iazteluttói ttuvok Dr. V D |

-„flm.^8rtel‘ gyógyszerész url Soha se jutott volna 
be újságokban leidicsért gyógyszereket hozatniannyiMuttatok T volna^M^den frázis hlyeit

SSL1,1 JniUt0^( tudomására, hogy egy 6 éves viszketeg- 
tfm Párosult sömörbajomtóf teljesen meg^yógvtí-
I&Ä? edd,,g ö88z<* Wets szerepel jem 
lehetett segíteni. 1 tsztelette] Pr. P. M. ügyvéd.

Köszönő levelek j

izzadtságnál szárma­
zó fsldörzsöléssk és 
tizBsségl fájdalmak

lohtt,;„PcZ|et,. gyógyszerész url A küldött „Erényi
ríjiUí>'Sh ICyí‘ 82eró‘ 8 naP’g használtam és egy igen 
rég] kisebesedett bőrbántsJomtól szabadultam“ meg. 
Kérem sógorom részére Temesvárra is egy dobozt 
ktl di ni. Kész szolgája M. M. főtiszt

Egy körorvos levele t Tiszteit gyóevsze-
A fele,3^®m,réBzére hozatott „Erényi Idfthyol- 

baueyit« egy yégbél közötti viszkető arat bajnál pró- 
”• melynek eredménye oly kielégítő volt, hogy 

I jw!fnTCSaj3 az,ön szerét fogom betegeimnek rém 
.deJm- Tessék gondoskodni arról, hogy az itteni gyógy­
írból is beszerezhető legyen. Szolgálatára mindenkor 
kész vagyok tisztelettel Dr OX B

. ®8ry J®gryzÖ Így Irt jTekfotete^gyógyszTTrl
Igen őrülök, hogy az újságban megtaláltam hirdetését. 
Mióta az Erényi Ichthyol-Salicylt kenegetem fájdalmas 
láb-sebemre, azóta a folyás megszűnik és a seb heged. 
Kérek még eg^ dobozzal, hogy teljesen megszabadul- 

I Jah bajomtól. Szívélyes üdvőzl ttel H K

Egy vidéki földbirtokos levele : Oly szeren­
csés összeállítású gyógyszert, mintáz „Erényi Ichthyol­
ogy1 még nem tapasztaltam. Hámorhoidás fái dal­
ma inra rendeltem egy adagot és az teljesen megszűnt 

4 tégely használása után. Feleségemnek Kezéről lágy­
tól visszamaradt kiütések és viszkető sebek voltak, mely 
2 nap alatt elmúlt, gyermekem arcza oly ótvaros és 
kiütéses volt, hogy alig látszottak a szemei és a kenőcse 
oly szépen letisztította és be-záritotta, hogy feleségem­
mel együtt nagyon nalá-ak vagyunk. Most egyenet se 
teszek, mint a községben Erényi Ichthyol-Salicylt ren­
delek polgártársaim részére. Ha Pestre megyek, szemé­
lyesen fogom a gyógyszertárában leikeresni és köszö­
netét mondani Igaz tisztelője y> ^

Tjfrt,0lt gyógyszerész url őt év óta olvasom 
niraeteseit és csak a múlt héten próbálkoztam meg
kí- volt^S ‘rhat0k a gyógyszerész urnák, hog| 
KofíJ 1 x djárt °?ee nem hozatni azt a nagyszerű 
atásu gyógyszert, legalább nem pancsoltam volna vele 

6 esztendeig és sok haszontalan pénzkidobástól is 
megmenekülhettem volna. Kezelő orvosomnak megmu- 

fa. ™aí?dTányát é8 nagyon csodálkozott, hogy
bSSSfo6! ,kíffefmen levő csúnya sőmörös 
£°“tó1 *s e6y"ánt és oly rövid idő alatt megszaba- 
dúltam. Köszönettel vagyok és üdvözli szívből

 H. H. gazdálkodó.

. BSy református pap levele i Még két év
Sára ,e£bt' J^hzeaségi fájdalmam csillapitá-

doboz Erényi Icbtyol-Salicylt. Néhányszor 
használtam és azóta bajom vissza sem jött, a fáidal- 
mak sem mutatkoztak, á l/s adagot, mely azóta mí 
^a?fafadt’í adtam béfesemnek, ki mindég szem 
vedelt fogyástól visszamaradt afféle kiütéses sebekben 
Mondhatom, hogy ettől a fél tégelytől az a szeVénv 
ember Wjesen bgyógyuit. illand utn házamnál aka/
lí befoir&zS kérCm küidjÖn még e^Ndoboz-

I iIMiitalnab 1

1 1

1

límorhoidia |
»dgbílbajob [

Liblzzadás 1

RbzbUbo láfJiafó se- 
őBb iagy vísziietfi 
bárliSfBgBk ás ső-

Tisztelt patikáros nr I Kis leányom feie tele volt
ótvaros («ütés kkel és sebekkel, melyet sokszor Űrig 
felkap.irt, áz uradalmi orvosunk, adott egy kis ken6^ 

má[ lél,g letisztította a sebeket. Miután 
fdl,e hallottam, hogy ez a Uiana gyógytárban kaoható hát kérek belőle egy valódi porcziót. YAz árát itt mel­
lékelem bélyegben, isten vele és vagyok igaz tiszte ője

 E. B földműves.

Elflialf HiBdBUfílB 
bőrbetegségei!

Tisztelt gyógyszerész url Miután személyes tapasz­
talat után betegeimnél többszörösen míg yöződtem, 
hogy az „Erényi ichthyol-Salicyl1 úgy arat, mint makacs 
hőrnajoknál és a sömör minden fajánál, továbbá végbél- 
lájdai máknál egy igen kitűnő lájdalom-csillapiló, szárító 
e desinfleziáló hatású szer, ennélfogva kérem házi 
gyógyszertáram részére küldeni 5 adaggal belőle. Min­
denütt fogon, alkalmazni a megfelelő esetekben.

Teljes tisztelettel Dr. F. B. orvos.

Egy vidéki Járás-orvos nyllatkoaata •konstatálom, hogy praxisomban az Tény! 
Ichthyol-Salicyl várakozásomat teljes mértékben kieiH 
gitette minden egves esetben. Betegeim kik légink*hh Különféle börbäntalmak éa chronikus ieKa uriezi

forduJnak hozzám, nem győzne! 
hálálkodni e szer hatásán. ” eí eléggé

Egy vidéki erdész Így Ír: Tisztelt gyógy.
szerész url Valahányszor közelegett a hideg idő, visz­
kető bőrbaiora mindég kínoz és előjön. Tavaly hozat­
tam egy Erényi Ichthyol-Salicylt, ettől úgy meggyó­
gyultam, hogy most semmi bajom, pedig ezelőtt már 
november hóban is mutatkoztak a jelenségek. Azért 
bizalommaJ fordulok önhöz és kérek a főerdé-z ur 
részére ugyanilyen gyógyszert. Remélem hogy neki « 
úgy fog használni üdvözlettel ~ —

Tisztölt gyógyszertáros url Miután uev hallm
tam. hogy a vöm hozatott Öntől egy valódi giöUszert" 
mely meggyógyította a 16 esztendős pikkelyes jömör 
jét. ne sajnáljon nekem is küldeni eJVet SSfo 
Az árát a postán ki fogom szívesen űzetni, csak evor- 
san tessék szállítani. Igaz szolgája

B. Z. uradalmi csősz.

I. T.

Effy bóosl bárónő levele (németből for
d.tva fzos/erint). Budapesti barátnőm ajánlata foly 
tán, ki úgy maga. mint gyermeke mindég kiütésed
rLftV VCjeSen ^gyógyultak, rendeltem 5g 
a muH hónapban egy Erényi ichtiol-Saiicylt férfom 
részére. Ké em tudomásul venni, IwvY lökéfoi»« 
gyógyulás állt be és nevem megrmiitésegnélkül ml! 
engedem, hogy levelemet az újságukban közzé feev^
Azóta már többeknek is ajánlotta j éVnem vailítUm 
szégyent nagyszerű készítményével. vallottam

Egyedüli készítő i

ERÉMVI BÉLA S2rsi$lKT2S Rároly-törul 5.
Eredeti nagy doboz éra 3 borona. (Postai rendelések utániét mellett aznap esztóiietneO).

Hipállott vagy faldür- 
zslll ilozketl fájdal­

mak éa sétái

legmaliacsabb
dinar

=«7„ yld/W kereskedő kossfinS levele: Tekint” 
les gyógyszerész nr i Testem 
és »rezom tele volt bárkin.
get, melyet u orvosok B.__
vés sömor név slstt kezeltek 
eredménytelenül. A fővároh 
ban dolgom levés slhautro, 1 
tam hogy egy bírgyegy*«,. 
hoz fordnlok undok gém kllrtéekra Orveaomtoí j
ELfijpSZ?'
osak akkor tndtsm meg, » 
mikor hazajöttem és a ciww 
inagol felbontottam Eleinte 
hoszankodtam, mert ezi -v 
njeagbői én Is olva“- “ ' 
nem volt bizalmam 
reklámhoz De mikor 
hegy « szeri bekesés owST
h '.oá* ak uaAr,allB voltak Uí hntdk és » viszketés Is mar- 
szűnt, nagy bizalommal V». 
gyök a gyógyazeréos

kérem, küldjös sgiés

}”?* végwBesek 'S*.
«äs KÖHxönetotn nyilTitoiUii- 
val nutradmn kiváló d«ie 
lettel a.».

2L
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24 EGYETÉRTÉS

B hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
hetükből szedve 6 fll.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK

Csütörtök, április 14.
E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 ttl.-rel fizetendő.

nMcmmsJ

Pénzszekrények,
használtak és újak, rend­
kívüli olcsó áron kapható 
a budapesti pénzszekrény- 
raktárban, Budapest, V., 
Bálvány-uteza 6—C.

Szőke özvegy
kéretik „Tanácsadó" hir- 
detöirodába, Király-utcza 
110. megjelenni.

~18 éves"
csinos szőke (pékmestei 
egyet!, leánya), 400.000 
korona vagyonnal, kissé 
tulság fejlett testalkatú, 
óhajt mielőbb férjhez men­
ni tisztess. jellemű fiatal 
emberhez. Csakis komoly 
ajánlkozók kapnak választ 
L. Schlesinger, Berlin 18.
_______ _________ 28538

Czukorborsót,
gombát, karfiolt, ujbur- 
gonyát, salátát, hónapos 
retket és zöld hagymács­
kát postakosaranként 2 és 
3 koronáért, savanyító it 
káposztát, hófehéret, mé­
termázsánk ónt 8 kor., 
postakosarankónt 1 kor. 
72 fill, bérmentve szállít 
Szabó Csongrádról. 28495

Gyümölcsfa,
diszfa, rózsaárjogyzékkel 
ingyen szolgál Wéber fa­
iskolája Békásmegyeren

Asztalosok
oj jövedelmi forrását leiró 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
„Kegyelet“ szerkesztősége 
Budapest, Naeymezö-utcza 
E. 46. __________

A gyakorló
gyorsírók Társasága gyors 
írási (Gabelsberger-Marko- 
vits rendszerű) és gépírás! 
magyar és német tanfo­
lyamaira, különféle rend­
szerű, látható irásu író­
gépekre, beiratkozhatni 

naponkint. Beiratási dij 
nincs. Tandíj igen mérsé­
kelt. Végzett növendéke­
inket díjtalanul áüásba 
segítjük. Telefon 18—09. 
ÜLOGOW8KY és TÁRSA, 
Andrássy-nt 12. és Révay- 
rrtcza 6. szám. 28644

Függőlámpa,
porczollán, üveg, diszmü- 
féle stb. csekély részlet- 
fizetésre. Kérjen ingyen ár­
lapot. Ivánkovits "Károly, 
Szeged. 5913

Rózsa, szegfű,
magastörzsü rózsafák, csak 
újdonságok, 2 éves koro­
nával, 10 drb. 20—30 K. 
Magastörzsü rózsafák 2 
éves koronával, csak ré­
gibb legjobb fajták 10 drb. 
14—20 K. Bokorrózsák, 2 
évesek, csak újdonságok, 
10 drb 9—10 K. Bokor­
rózsák, 2 éves, csak ré­
gibb legjobb fajták 10 drb 
7—8 K. Császárszegfük, 
folyton viritók 10" drb 
5—10 K. Szétküldés min­
denhová, csomagolás bele­
értve bérmentve utánvét­
tel. Kezeskedem biztos 
fogamzásért, érték vagy 
pótlásért valamint gazdag 
virágzásért. Képes árjegy­
zék "díjtalanul. Kraasz T. 
kiviteli kertészete, Fekete- 
halom. Brassó mellett.

Koporsó asztalosok
részére mindennemű ko­
porsók díszítései, összes 
temetkezési czikkek képes 
árjegyzékét kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Ravatalgyár Részvény társ, 
Nsgymezö-utcza E. 46. sz.

Hurntos
bántalmak hatásos és kel­
lemes gyógyszere a Réthy- 
féle ezukorka, melyet pe­
metefűből készit Réthy 
Béla gyógyszerész Békés­
csabán. Gyógyszertárban 
kapható.

Réz és vasbutor
e legolcsóbb gyári árbpn, 
rézágy 30 frt. Gyermek- 
égő# 10 frt. Angol vaságy 
aezél scdronnyal 20 frt. 
Összecsukó vaságy 3 mat- 
raczczal 8.25'legjobbminő­
ségben kapható Welsz I. 
Bpest. Andrássy-ut 77., 
(bejárat a Rózsa-utcza) 
árjegyzék ingyen. 27980

k.0,uü0 rózsafa
magastörzsü, kapható No­
vak János róz.satelepén
Székelyhid. Árjegyzék 
bérmentve. 5909

Temetkezési
vállalkozók, Intézetek, egy 
letek, társulatok részére 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
Budapesti Ravatalgyár 

Részv.-társ. Nagymezö-U. 
B. 46.

LégszGSz és villamos
csillárok
legelőnyösebben szerezhe­
tők be Kulcsár Sándor
bronzáru- és csillárgyárá­
ban, Budapest, VL kor, 

Dessewffy-n. 9—11.

Ajtóit, flblaM,
vasredőnyök, használtak 
és ajak, bármily méret­
ben ée alakban, igen ol­

csón kaphatók.

I Wiener A. utódánál
Budapest, Ollói út 123.

Telefon 62—80.
Alaplttatott 1888-ban.

BÚTOR
30°A> megtakarítás!

Régi Butorszalon
Budapest, Fei enceiek-tere 3 
félemelet. Vétel és eladás
használt és uj
polgári, urasági lakberen­
dezéseknek, mahagóni és 
palisander bútorok, nri 
szobák, angol bőrgarnitúrák 
és telje-en berendezett 
mintaszobák, keleti sző- 
— nyegeit. csillárok. — 
Telelőn 82—13. 28589

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró Is­
kola. Gépírás és magyar 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démia tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az Or- 
siágos Magyar Gyorsíró- 
Egyesület hivatalos tanfo­
lyama. Alapította Markoviié 
Iván 1863 ban Biztosállás- 
közvetítés. Nyitva szopt. 
1-től jul. 1-ig. Havonként 
nj tanfolyamok.Tájékozta­
tót küld »Babelsberger szak 
Iskola. (Csak Liszt Kerencz- 
tér 10. előbb Gyár-utcza 4.) 
Czimre vigyázzunk 1 — Az 
egyesület ezen kizárólagos 
szakiskolája irógépezógek 
tői s más hirdetésünket 
utánzó újabb tanfolyamok­
tól független. Telefon 64-68 
Belratások egész napon át.

25 koronáért
készülnek s. Ját műhelyemben mér­
ték után remek szabásban, finom 
kivitelben divatos férfiöltönyök 
vagy felöltök finom szövetek­
ből, Liohtman Sándor fórfiszabó- 
mester Budapest, Rottenblller-utczs 
4-A. sz. Vidékre oosztóminták bér­
mentve helyben szabászomat kívá­
natra házhoz küldöm. 88698

Rekord hangversenyleme- 
zek legjobbak a vlágon!

25 cm. mind­
két oldalon 
bejátszva db 
K 2.ö0 ío db 
vásárlásnál 
K 2.40 — 
Grain mofo* 

nők K 25.— 
3b.—, 60.—, 

300.—.
Fonográfok 

'Lyra K 7.— 
Fonográf 

---- , — csakis
SCHMUTZER

hengerek K
ntánvéteilel

1.30,
mau von-uci Ä dúlC-lí
XEöYVÉItKK gramofon és 
hanglemez nagyraktarában Ifu- 
dapeat, Józscl-kCpnt 2Hlg 
Árjegyzék ingyen és bementve.

«iS

Tdifievelüek
szállításának legjobb ideje meg­
kezdődött és tart május végéig.

LUCZ FENYŐK:
1 drb ío drb íoodrb 

megás korona

veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereké* 100.000 
kor. költségmentesen 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. ise

SCHILLER IZIDOR
ékeserkereskedő

Budapest, 
Sip-utcza 3= saám,

20—30 cm —.25 ■2.— 18.—
30—50 —.35 3.— 26.—
60—80 —.56 6.— 45.—
80—100 —.76 7.— 60.—

100—150 1.— 9.50 90.—
150—200 1.40 12.— 100.—

! 2 0—250 1.70 15— 130.—
1 250—300 2.— 18.— 150.—
1 300—400 2.50 20.— 165.—
j tömjén, erdei, fekete, vörös,

Modern
urasági bútorok
alkalmi vétele 

és eladása
háló-, ebédlő-, szalon-, nri 
■zoba és irodai teljes be­
rendezések. — Dús raktál 
izönyegek, függönyök, te 
ritók, csillárok, vas- ée 

rézbutorokbau.
6R0SZ SÁNDOR és Társa
Budapest, Liszt Ferencztéi 
8. isiin, eselóti Gyár nttes

Teletee 14—0«.

nemcsfcnyő darabonként nagy- 
ság szerint 50—250 f. Exotioua 
(killföldi) tűlevelűek 70 legszebb 
faiban, ára darabonként nagy­
ság szerint 1—6 kor. ioo drhbol 
álló bel- és külföldi tülewlüfa 
gyűjtemény 50—300 cm ma­
gasságban 100.— K, 50 darab 
65.— K, 25 drb 30.— korona.
— 20 mi lió erdei csemete. 
Inc, erdei, fekete fenyő, kocsá- 
nyos-tölgv 1—4 éves magonezok 
íooo drb 2—15 kor l1 2 mi lió 
sövéuycsemete akácz, glaedi- 
tia, m nöség szerint 2.50—75 K 
1000 drbonként. Magastörzsü- 
es bokoriózsak, minőség sze­
rint 1 dr 50 fillértől feljebb. — 
Fajbaromfiak és ezrk tojásai 
12 legbecsesebb fajban és pedig: 
Cochin China, Brachma, Hon­
dán, Plymouth, Kochs, Langs- 
hahn, Orpington; — Pecking, 
Aylesbury, és pézsmakacsák, 
óriási emdeni Indák, bronz- és 
virginiai hófehér pulykák stb.
— Részletes képes árjegyzéket 
árjegyzéket kívánatra ingyen 
küld: Gróf Batthyány Zs gmond 
uradalmi intézosege Csendlak, 
u. p., Ferenczlak, Vasmegye.

Az egyedüli eredmény­
től kísért háziszer a 
dr.Will.am Hartley tanár 
amer.kai erötáp-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet. Hit bet alatt 2d 
kilo gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köazonó 
levelek minden orstáv- 
ból. Dobozonként 1 írt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár: Ba 
lázi Klar E. Budap it, 
VII, István-ut 11, H/1.

Telefon 156—80.

Kézimunka
hímzésekhez, butorhej, 

függönyökhöz, lakásberen­
dezéshez, zsinórok, rojtok, 
bojtok képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi: Budapesti Paszo­
mánygyár, Nagymezőn, 
46. szám.

8 gyermekáldást
2 vagy 3 számra megha­
tározni, nagyon okos dolog 
és sok pénzmegtakarítás­
sal jár. Az erre'vonatkozó 
pontos utasítást, a melyért 
sok ezer hálairat beér­
kezett, titoktartással küldi 
90 fillér magyar levél­
bélyeg ellenében Frau 
A. Kaupa. Berlin S. W. 247. 
Liodenstrasse 5!. 28604

BÚTOR
OH réíilelliictésre iT'l 
vagy meghatározott időn , szolid 
írek és legkedvezőbb fizetési fel­
tételek melleit, -r- Felvilágosí­

tással szolgál
LISZT ISTVÁN BUDAPEST,
most Kristóf-tér b , I. em. (Váci- 
utoza mellet!) bútor raktárában. 
Telefon 171 38. Több mint 500 
keppel ellátott árjegyzékünket bár­
kinek CO fill, ellen franko olküldjiiK

„Hungária“

beszélő-gégek
kizárólag eredeti első. 
rangú gyártmány, rész- 
tétfizetésre is olcsón 

kaphatók,
' 1 ' FA' .

Budapest, VI., Király-n. 76.
IW* Kérjen ir|rg|iékst

Pótvizsgálatra,
{avitóra, pótérottségire, 
bármilyen vizsgálatra elő­
készít : „Szünidei Tanfo­
lyam“ Garay-n. 5. IL 12/a.

Rizike gomba
gomba-, hús-, főzelék-, 
gyiimölcs-konzorvek, gyü­
mölcsnek, szörpök, sze- 
pessrgi csomenékről kér­
jen árjegyzéket. Felkai 
konzervgyár, Barta lezsef 
**elka, Szepesm. 28u06

Pénzt rögtön
bútorra, zongorára, varró« 
gépre, kerékpárra, köny­
vekre és kereskedelmi 
árukra, ha azoka* száraz, 
tiszta rak tárhely isó-zeirik be 
bizományba beraktározza

Tauber
VI kar„ Eőtvös-ntcxa 6/R,

TELEFON 64 -33.

BÚTOROK
háld-, ebédlő-, szalon- 
berendezések, tóval bá 
nriszoba, iroda beren­
dezések, réz- és ma­
hagóni bnlorok, sző­
nyegek és függönyök, 
valódi angol bőrgar­
nitúrák eladása s vétele

Hechslep Rárolyné
VII., Király-utcza 23, I. em.
Kaziaozy-u. sarok. 50621

i
hngyesöfolyás, 
hugycsőszükületek, 
hólyagbántalmak, 
altesii sebek, 
bőrbetegségek, 
bujakor (syphilis) 
az önfertözes ufó­

következményei, 
elgyengült férfiere, 
női bajok,
fehérfolyás, stb. stb, 
alapos, gyors és gyö­
keres klgyőgylfására 
a foglal ozás zava­
rása nélkül bevall, 
sikeres és lelxilsme- 
retes gyógymódjánál 
fogva legjobban 
ajánljuk

Dr. Gorái
— szakorvos — 
rendelö-lntezetéf,

Budapest, VI.,

Andrássy-ut 24.
FELTŰNÉS NÉLKÜLI 
ertdmenyes gyógyí­

tás leveliiig is.
Kívánatra gyógyszer­
ről is gondoskodik.

Rendel naponta 10 
órától 4-ig és osto 

7—8 óráig.
Lcvelokro azonnal 

válaszol.

Nyomatott • Hazai Hírlapkiadó Részvénytársaság körforgó gépein, Budapest, VM Hoavéd-atoza 18,

Zálcpzédulát,
brllliantot, aranyat, ezüs­
töt, ékszert és régisénél 
veszek os eladok. Kertész 
ékszerész Budapest, VII,, 

Király-utoza 85. szám. 
— Telöfonezém 95—48.—

egyszerű fésülés ál ul fest ős? 
vagy vörös hajat valódi szók* r\ 
barnán va./y fekei*'-rei Teljesen 
ártalmatlan ! Évekig használ­
ható! —- Ez <-k használatban 

Egy darab ára 5 korona. 
SCHÜLLER, Wien, III E. 
Píi*ie«jli-ryasse 0. Számos 

elismeiő- és köszönőlevél.

6 első díjjal kitüntetve 1

Kállai Lajos
motorgyára BUDAPEST, 
VI., Gyár-ntcza 28. sz.
Teiles Jót AI lei H klÉUnö 

c^éplé-ért!

* <•- 
A ,azd.«közönségnek leg­
jobban ujánltatn ik a valódi 

Kállai Lnjos-féle
vllIamoN henziu-loco- 
inobil, owé plt>-hó szí o- 

tek Kéttön tisztitó 
szerkezettel

Egyedül létezd újdonság!
Ezen mótorok mindenkor 
üzemben láthatók VI. kér., 

GyAr-utcza 23. szám.
Gépész nélkül köny- 
nyen kezelhetők. 

Gőzgépek cserébe 
vétetnek!

Külön gazdasági géposztály
Árjegyzék ingyen.

ZalogozídalM
~ veszek. Elzálogosított 

briliiansokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
us ékszereket 100.000 
koronáig költséirmen- 
tosen kiváltok és tel­
jes értéket kifizetem.

Singer lakab I
ékszer kereskeiä. 

BUDAPEST,
Király-utcza 91. sz. I
Izabella-utosa sarkán. 
________________ 2755?
......... ............ . Ilii

j 180.000
I Mr^t került forgalomba Zilahy 
\ :í(jn<‘K szakácskönyvének ::

I ICQ.Q3Q ik példánya.
j Ez bizonyltja legjobban a könyv 
I |ŐnA)| i(,liatiiznuvehelú>é- 
: $ió#. Minden tuzusszonvnak 
' nélkülözhetetlen. Aim szén kö- 
- lésben 4.— kor. Megrendelhető: 

BlNGKlt éa WOMNKR 
könyv’kereekedósében

Bi'da-eslen. VI. Andrássy-ut 10.
■ÄB VÁLÓM «ANU
-QüMMlé
HflLHOLYAGO

t*,v#ny. Fiiltk i,,flll|íl
óUnni-KÜLÖNLtfi
í#*k tief«mníl fc«A

liíUhAYER ü
iwirrn vi,vXqi-*ö*


